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Mai számunk főbb hdslemónyei:

Vezérczikk : Főrendek érzékenysége.
A budavári ünnep. (A bibornokok birétnm-

föltételed
Egy politikai kör elárverezése.

A transzváli háború.
A khinai bonyodalom.
Óriási kazánrobbanáa.
A d enevér.
Érdekes levelezés.
A bocsi lóversenyek eredménye.
A m. kir. államvasutak nyári menetrendje. 
Tárcza : A műcsarnok tavaszi tárlata. Irta: 

Szán a Tamás.
Regény : Marietta házassága.

Főrendek érzékenysége.

5 Biz szép dolog ! Jellemző a mi köz­
viszonyainkra általában és jellemző a 
Széli-kormány politikájára különösen. Azt a 
nagy közérdeket, hogy a törvényhozó füg­
getlensége és tisztessége jövőre erős bizto­
sítékokkal legyen ellátva, a főrendekre nézve 
az arisztokratikus érzékenység kérdésévé 
tették. És a hogyan ezt a külön kérdést 
kifejlesztették, ez magában rendszeres mu­
tatvány volt arról, hogy nálunk a szolgai- 
ságnak valóban klasszikus iskolája van 
meghonosítva. Akadtak kaszinói felfogásban 
tájékozott, előszobái etikettben nagyon já­
ratos férfiak, a kik gondolkozóba estek, 
hogy azt a kezdeményező hivatást, mely 
minden törvényhozói feladat körül a kép­
viselőházat. megilleti, szabad-e olyan eset­
ben is alkalmazni, a mikor a főrendek po­
litikai joga és személyes helyzete kerül 
szóba. Mihelyt az ilyen kérdés egyszer föl 
volt vetve, az összes szabadalmazott és 
félhivatalos bölcsek összedugták tejeiket.

A kényesebb érzékitek mindjárt úgy is ta­
lálták, hogy ez nyilván etikett-ellenes dolog 
volna. A kevésbbé kényesek is úgy voltai, 
meggyőződve, hogy mindenesetre illenék 
előzetesen diszkrétül kitapintani a förendü 
urak pillanatnyi hangulatát. A főrendiház 
elnöke hát elvállalta a rapogatódzást, mn- 
csenek-e a nagy urak véletlenül jó ked­
vükben. Persze, mentői többet tapogatózott, 
annál nagyobb mértékben kellett felkeltenie 
a főrendek reagáló érzékenységét. Ha nem 
tapintják ki őket, lehet, hogy semmi 
ellenvetésük nem lett volna a képvi­
selőhöz természetes kezdeményezése el­
len. Mikor így már eléggé fi vol­
tak hizlalva, hogy Üt tulajdnnkép főúri 
méltóságuk és társadalmi {"elsőbbségük van 
exponálva azzal az őrükké kotnyeleskedü 
képviselőházzal szemben: Széli Kalman 
kormány elnök ur külön konferencián a 
megfelelő ünnepiességgel kérdezhette meg 
tőlük: lehet-e a méltóságos törvényhozókat 
törvényhozói tisztesség dolgában közönsé­
ges pugrisokkal egy törvény intézkedésé 
alá foglalni ' Persze a találós kérdésre

nyomban meg is adták az egyetlen lehető 
választ. Persze a főrendek tiszta tudatára 
jöttek annak, hogy mindenféle parlamenti 
csőcselékkel mégsem lehet együttes legyei­
met követniük. Persze, hogy az a bizonyos 
parlamenti erkölcs, ha eddig a szokott 
lerchenfeldi kifejezés szerint „wurst“ volt 
nekik, ezentúl legalább is „extrawurst“ 
legyen.

Nos idáig vagyunk. Már hirdetik, hogy 
a kormány és többsége teljesen lemonda­
nak az inkompatibilitási törvénynek a fő­
rendekre való kiterjesztéséről. Kiknek a 
törvényhozói hatalomhoz nem kell se te­
hetség, se közbizalom, mert a hozzávaló jogot 
a véletlen szerencse rakja bele bölcsőjükbe, ők 
meg lehetnek nyugodva, hogy az ilyen termé­
szetes felsőbbségüket mi nálunk még nagyon 
méltányolják, jobban talán mint ők maguk 
várták. X szolgaiság kultúrája ott. az „ille­
tékes körökben- szó sincs róla, bámulatos 
és etikettje is tökéletes. De bizonyos, hogy 
emberi logikát egyáltalán nem tanult. Silá­
nyabb érveket, mint a minőkkel a főrendek 
inkompatibilitási kiváltságát megokolják, 
már képzelni sem lehet. Azt mondják, hogy 
a közönség a főrendeket még nem illette 
azokkal a vádakkal, a melyeknek örökös 
ismétlése a képviselőházra nézve az össze- 
férhetlenség eseteinek szigorítását teszi 
szükségessé. Hát persze ki is nézett volna 
utána a főrendek dolgának! A kinek a 
rCompass- kedves tanulmánya, meggyőződ­
hetett róla. hogy elég számosán vannak 
tőrendi törvényhozók is, a kik szívesen 
szakítják le a tudás almáját a részvény- 
társa-ágok és üzleti vállalatok Iájáról; süt 
akadnak tisztavérü klerikális mágnások is, 
kik a paradicsomi kieyó sugallataitól a 
prezenezmárka eredendő bűnébe esnek 
bele. Csakliogv a főrendiházban nincsenek 
szervezett pártok, még kevésbbé állandó 
pártküzdelmek, és a hogyan ott álta­
lános részvétlenség mellett a legfonto­
sabb javaslatokat lemorzsolni szokták, az 
ördög seni vet ügyet az ü törvényhozói 
tevékenységűkre. De ki biztosítja azi, hogy 
nem jöhet olyan alkalom, a mikor számos 
főrendnek üzleti összeköttetése káros be­
folyást gyakorolhat a közérdekre és ki biz­
tosiba azt, hogy egyes főrendek a kor­
mányra való befolyásukat nem használjak-e 
fel arra, hogy maguknak illetéktelen elő­
nyöket szerezzenek! Nem kellene azt el­
felejteni, hogy a milyen indifferens ténye­
zőnek látszik is rendes törvényhozási 
munka között a főrendiház, sok kiszámit- 
hatlan erő lappang benne, a melyek hirtc 
lenül döntő módon befolyásolhatják a kor­
mányzati és társadalmi tevékenységet.

MÍndenekfölötl áll azonban maga az elvi 
igazság egysége. A mi hatalmat alkotmá­
nyunk és törvényünk a nemzeti érdekek 
intézése körül a törvényhozás részeseinek 
adott: legyen képviselő, legyen főrend

a visszaélés lehetőségei ellen egyforma 
biztosítékokkal kell körülsánczolm. AU ez 
első sorban az inkompatibilitási kérdés 
ama részére nézve, mely az. érdekeltsegi 
összeférhetlenség eseteit foglalja össze. 
Van-e valaki talán a főrendek között, ki a 
főrendiház inkompatibilitási kiváltságát a 
képviselőházzal szemben természetes jog­
nak tartja és a „quod licet Jovi, non licet 
bovi“ igazságát látja benne alkalmazva ! 
Csak nem 1 Így nemcsak a béka fuvódnek 
tel hasztalanul ökörré, hanem az ökör 
még nevetségesebb módon duzzadna Jupi­
terré ! Nem mintha épen a demo­
krácia feltétlen szempontjából néznuk 
a dolgot. Óh nem! De ha a mo­
dern irányzatok lázas hajszájában van még 
az arisztokrácziának valaminő politikai hi­
vatása, mi lehet az inkább, mint hogy ősi 
hagyományainál és független állásánál fogva 
az üzleti szellemnek és a pénzérdekek­
nek betörései ellenében a törvényhozás 
szentélyét erős bástyázattal vegye körüli 
A „noblesse oblige“ elvének hol kell rneg- 
állania és az erős példa világával a köz­
életen átsugárzania, ha nem itt 1 A türvény- 
vényhozó líatalom üzleti kiaknázása ellen 
akarunk törvényt alkotni. Hát a méltóságos 
főrendek a tilalmakat szívesen fogadnák el 
a közönséges polgárra nézve, de csak azért, 
hogy maguknak kiváltságos vadászati jogot 
szerezzenek a bankok és vállalatok bene- 
ficziumaira í Ez persze az az erkölcsi lehe­
tetlenség, a melyet egy pillanatig sem aka­
runk elhinni.

V az inkompatibilitásnak a főrendiházra való 
riasztásé kevesztíilvihetetlen volna es ez ókból

hogy 
kitérje 
el is ejtetle a tervet.

A képviselőivé holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart és folytatja az Adria-javaslat részletes 
tárgyalását. ____

Mik6 főispán kukása ügyében lapunk lég­
ül óbbi számában közölt hírünkre a Magyar Táv­
irati Iroda ma czáfolatot közöl, azt állítván, hogy 
az a hir, mintha a miniszterelnök Mikót te szó 1- 
totta volna lemondása benyújtására, a czikkunk- 
ben közölt mellékkörülményekkel egyetemben 
valótlan. Ilyen félhivatalos czafolgatasokkal mar 
nem egyszer állottunk szemben, mígnem aztán 
az események a tények nekünk adtak igazat. 
Hírünket ezzel a félhivatalos czáfolattal szemben 
is fönntartjuk. Elvégre is nem sok idő kell majd 
hozzá, hogy Mikó Árpádnak állásaiul való ion­
mentesét közölhessük.

A vaáli mandátum. A vaáll kerületben a kormány­
párt és a kormány közegei mindent elkövetnek, hogy 
Szüts Jenőt, a szabkdclvüpárti jelöltet segítsék diadalra, 
de ez merő lehetetlenségnek látszik szemben a független­
ségi és 43-as párttal, mely rendületlen lelkesedéssel áll 
a maga jelöltje, dr. Eötvös Bálint mellett. Néhány 
községi jegyző szabadságot kapóit a választás idejűre, 
hogy Szüts mellett korteskedhessek. Mind a két jelölt 
mo°3t járja be a kerületet. Eötvös Bálintot mindenütt 
a legnagyobb rokonszelivvel és lelkesültséggel fogadják. 
Kíséretében állandóan olt van Ráth Endre, a függet­
lenségi és 43-as párt titkára, gyújtó beszédeket intézve 
a néphez. Vasárnap r. Kossuth-párt részéről több ország­
gyűlési képviselő megy cl a kerületbe.

Budapest, április 25.
Miniszterek értekezlete. Szili Kalmun mi­

niszterelnök ma hosszabb konferencziat folytatott 
gróf Geluchoivdá közös külügyminiszterrel es dr. 
Kurier osztrák miniszterelnökkel.

A műcsarnok "tavasai tánata.

A főrendek és az összeférhetlenség. Ered- 
ménveképen annak a tanác-kozásnak, melye, 
mint megírtuk, — Szeli Kálmán tegnap délután 
folytatóit a miniszterelnöki palotában a főrendi­
ház néhány kiváló és nagybefotyásu tagjavai, 
holnap az összeférhetlenségi törvény revíziójává 
kiküldött bizottság ülésén azt az indítványt fogják 
lenni kormánypárti részről, hogy az inkompatibi­
litás ne lerjeszlessék ki a főrendiház tagjaira, es 
a bizottság többsége kétségkívül ily értelemben 
fog is határozni. A főrendiház tagjainak az állás­
pontja az, hogy a miniszterelnök >galub’i h el­
késett azzal a kérdéssel, h i vájjon ók hajlandóak 
volnának-e hozzájárulni ahhoz, i.ogv az uj törvény 
rendelkezései rájuk is kiterjesztő: nmek. Es a főren­
dek többsége ennek ellenére yan. mert teyesen 
szükségtelennek is látják az ilyléle intéz neuest. 
Mi.r maga az, hogy azoknál, a kik születési joguk­
nál fo^va tagjai a főrendiháznak, u vagyoni vi­
szony "képezi rangjuk mellett a törvényhozói jog 
alapját, biztosítékot nyújt szerintük a tekintetben, 
hogy a főrendek az ő anyagi érdekeiket nem lóg­
jak fölébe helyezni a közügynek, a kinevezett 
főrendeket pedig a kormány választhatja meg úgy, 
lio-ry üzérkedő ember ne kerüljön a főrendek 
sorába. A meghívottaknak ilyetén való érvelése 
után Szed Kalman arra a meggyőződésre jutóit,

Választási mozgalmait. A gyulai fúggetiensegi 
és 48-íi Kossuíii-p irt e hó 28-án párlgyütést tart, mely­
nek tárgyúban a következő felhívást bocsátották ki:

«Felírná* Gyula város függetlenségi és 48-as Kossuth- 
pAvf, Választó' polgáraihoz ! Alulírott lüggetlenségi es 
48-as Ko=snth-párll választók és intéző-bizottsági tagok a 
.Maévar kivaiv.-szálloda emeleti nagytermében ez. ovi 
ápr l-s 28-án délután 3 órakor tartandó párlgyülesre 
elvtársinkat (Zennel meghívjuk azzal, i.ogv netán, rend­
zavarás elkerülése végeit a partgyülésre csakis az áltá­
lunk kibocsajtott meglövök Hmmatása mellett lehet be­
lepni. Egyúttal fi.'velmeztetni kívánjuk elvtársamkat arra 
is hogy á kik tévedésből meghívót nem kaplak, az ér­
tekezletet megelőzőleg a terein bej..rátánál atmietili.
Gyulán, 1001. április hó 17-én. Hazafias üdvözletté!: 
Vvcry Albert, Arató István, \aszp.l József, Mózes Jo- 
z=ef Puskás András, Felek Gábor, Czegudy Antal, Nagy 
Fer»ncz, Bállá FetenCz. Ilits József, Hegyi Jozscl, Sa- 
mogví János, Tarkó Gábor, Havai Gábor, fekete Adam, 
Balog János, Szőke Jakab, Murvai András.»

K kassai függetlenségi es 43-as part szervezkedésé­
ről mar adtunk hirt. A telkes lefolyású gyűlésen alel- 
nükökké Stekker Károlyt es Hamar Ferenczet, jegy­
zékül pedig dr. Kényes Samut, fíni.z Frigyest es dr. 
Szauberer Bélát választottak meg.

Torán városában a kormánypárt jeiöilje újra dr. 
pupp Samu lesz, kivel szemben a függetlensegi párt 
Vértan. Endre ügyvédei fogja felléptetni.

Csikntoyyében erus választási küzdelemre van ki­
látás, mert a néppárt több kerületet a maga részére 
akar lefoglalni. Első sorban Qyűrfty Gyulával szemben 
veszi fel a barezot. A jelöltben még nem állapodtak 
meg, de a központból mar a legközelebbi napokban kül­
dötteket várnak s akkor lépnek k, majd nyíltan a küz­

dőtérre.
A Csíkszeredái kerületben, melyet jelenleg Egyedi 

Artur képvisel, a kormánypárt részéről Molnár József 
ügy ved: t emlegetik.

A gyergyó-szent-miklósi kerületben a kormány­
párt mostani képviselője, Lázár Menyhért körül cso­
portosul. A néppárt azonban itt is jelöltet álül.

A szabadkai második keru,M.b?n erősen sorakoznak 
a különböző pártok. A szabadelvű pirt jelöltje ujbc'i 
Vermes Béla lesz, mig a Kossuth-párt Makits Simon 
népszerű szabadkai ügyvédet léptette fel. Mamusics pol­
gármester alantasaival mindent megkísérel a mozgalom 
elfojtására, azonban ez aligha fog neki sikerülni. A 
függetlenségi és 48-as párt biztosra veszi a győzelmet.
E kerület különben 1869-től 1887-ig függetlenségi v - t 

Az újvidéki jelölés dolgában a következő nyilatko­
zatot kaptuk :

A mint azt a nálam járt újvidéki küldöttségnek, indo 
kaim őszinte feltárása mellett már kijelentettem, mos. 
ez utón is újabban kijelentem, hogy bármennyire meg­
tisztelőnek tartom is személyemre nézve, a nekem fel­
ajánlott újvidéki képviselőjelültséget el nem fogadtam. 

Budapest, 1901. évi április hó -5 én
Gromon Dezső, s. k.

i Az osztrák helyzet. Becsből túviratozzaí;: A 
kormány holnap terjeszti elü a csatornajavaslaío*. 
a budget-provizóriumot pedig a legközelebbi na­
pokban fogja benyújtani. A pártok ina üléz. 
tartottak s elfogadták a pártvezérek konferenciá­
ján megállapított munkaprogrammot.

A budavári ünnep.
(ÓA_ ■bj.TssriiolscjE 'oirét---.ixa.5öltétele )

— Az Egyetértés tudóiiíLjátóI —

Budának ősi várában pompadús, ragyogó 
nép folyt le ma délelőtt. Az apostoli mar; 
király ma adta át a krakói lierczegpüspökns': 
a prágai herczegérseknek a bíboros birútumot.

ilyen ünnep ritkán esik, ilyen látványossá;: i 
nem gyakran kínálkozik alkalom es a főváros k> 
zönsége ep ezért már korán reggel nagy mozga­
lomban volt és óriási néntünieg vonult at Buda:-: . 
Diszruhás rendőrük állottak azon az utvoniuon, 
melyen a két íűpap Budavárába volt . onu.anuo 
és uz aktusra, mely il órakor kezdődőit, szaka­
datlanul robogtak a kocsik a várba. Az ünnepen 
a magyar közéletnek számos kitűnősége meg­
jelent' Ott voltak a kormány tagjai, a püspöki 
kar tagjai, számos titkos tanácsos, ;i kik a Szent 
István-kápolnában gyülekeztek. A sok diszmagyar, 
a főpapi talárok, az egyenruhák mesésen sz-p 
látványt nyújtottak. Csupa ragyogó szinpomp.: 
volt minden.

A két uj kardinálist az egr"=z ulon rokonszen­
vesen fogadta a közönség. A várban a katona g 
tisztelgett nekik és a varpalota szertárt,.-i tenni - 
ben gróf Appomji Lajos udvarnagy fogadba Cl - 

Maga az ünnepélyes aktív közel r-ey óra hős. 
szat tartott. A birétum föltétele után aztán 
király rnagankihallgatáson fogadta a bibornokoKú,. 

Az ünnepélyről adjuk a Következő tudósi*.

A kardinálisok felvonulása.
Jóval liz óra előtt nagyszámú közönség leple cl az 

egész útvonalat, melyen Puzyna herezegi üspök •; 
Skrbenszky herezegérsek a budai várba volt.k von-, 
landúk. Mindenfelé díszruhái rendőrök voltak elhe!y«zv--.

A két kardinális fényes menetben vonult a var­
palotába. Először dr. puzyna János krakkói he:: ' ;- 
püspök vonult el kíséretével a főváros utczáni. A z i - 
nális a József-utczai jezsuiták házában volt megszállva 
s ide jöttek érte délelőtt tiz órakor az udvari ko. =.; 
Húrom, Mária Terézia korabeli slliusu hatalmas kocsi 
érkezett fekete lovakkal, fekete és arany díszben tarkái . 
h.iiiiaro7.oU parókáé kocsissal és lakájokkal. A Z- ;

m.

Irta1 SzeKTzev rZltxzzr.'i.s.
Felesleges munka munka volna a művészi stit 

hanyatlása lelett elegiákat zengem. Mmdzn kor 
szak megtenni a maga embereit a poUUka. élet­
ben a társadalmi téren ép ngy. ®n< f. I.1°X„, 
lomban es művészetekben, s ha az ,'.d6k Jel 
vonasa a szürkeség: ne varjúnk erősebb hatat
masabb megnyilatkozásokat a színek vi.agában
sem Többé-kevésbbé a művészet is tükre a k 
nak: miért kényszeritenénk reá, hogy ‘'^.udoz/^k. 
Az erősebb hazafias fellángolas humya me„aka 
dálvozza, hogy történeti festőink támadjanak, 
vallásos8 elet közönye, lány hasaga meg azokat
vias/óa vissza, kik Ihétnákat a vallásos töltene 
1 M-zijA vi- oá, t.0nocnőnpk X minden-lekben különben «"omest keresnie

kép minden tormájában, s ezeit lepi 
alLsokat a tájképéit ma jobban, „mt valaha^

A mi tavaszi tárlatunk szinten ilyen keP*‘ " 1_ 
t=t- A grand art-nak jemau ny^.
B'-ZZ v Xtod SJellemében még emel- 

IllőitJP, a, e-.nn.i . . . <7»nt Istvánkedettséggel, melegséggel kesz.l* .1. Szent s 
óL-espcvhaz szamara szinrajzait e» szil»««, te a fiatal x4 Zsignmnd mar, .jóllehet tehetse- 

1 L- nlm e»v«zer aula bizonyítékát, ha a gyet-

SS ftU » *mm ««*
tehetetlenf'l 1" '»■"»i»™' 5» mjl IMi. .

a tudósok gyule- , mLezni. Képe előtt hide- 
sehogy sem kepes b - , kj a7tän nem is
ccn, érzéketlenül altunk. Mas vaiam a
tesz ki=érletet, hogy fontaziankat a fők 61 m 
sabb végezet fe é terelje Meg ^ «^sát test,

ZTJÜtSZ « 5emr,te "•
szellemet életet » s leiket tud őntem.

AZ egymást löki

6S eufoerek= köze. Met

festőink, szerencsére, meg 1 - |keregy. tevhe5 
közben sem lettek hutelenek gyászában,
munkájánál, napi szóia" ' . E^e mondom,
őrömében. És mos azt a kinyal.’,
igazán a mi nepunset fes. »da| ezelőtt
Jíimosdatott népet, melylyel felszazaddal

vagy tatán még későbben, a színpadon kötöttek 
ismeretséget. A ki piktoraink közt talán a leg­
igazibb vonzódással viseltetik a szegény mag>ai 
paraszt iránt, ki annak örömé:, buját, aspiraczioit 
legjobban erezi: Bevéss Imre ezúttal kisebb 
méretű képeket küldött a kiállításra. De ezek­
ből az apró kompozicziókból megliarpisitallan, 
jtrazi élet szól hozzánk, a magyar fuld- 
mives munkában és reménykedésben töltött 
élete A magok igénytelenségében is számottevő, 
meghaló képek. Egyben közülük a művész homo- 
ros vénaja nyilatkozik meg igen érdekesen. A 
piktor falura vetődött s az ut középén epen va­
lami érdekes túréval vagy alakot szándékozik 
vélni a vásznára. A jó falusiak gyanús alakot 
keresnek benne kíváncsian kutatják, hogy volta- 
képen mi is lehel a szándéka ? A kapukban bá­
mészkodó alakok kitűnően magyarázzuk a titkos 
gondolatot. A magyar népélet másik érdemes 
ábrázolója Bihari Sándor, szorgalma-kodu paraszt­
leányokat küldőit. Ragyogó szemű, piros-pozsgas 
a,,.zu terentések ezek, kikben meg nem tett kart 
a varos levegője. Örömest latjuk a kedves cso­
portot, mini egy sokat tudó es Ízléssel dolgozo 
testű munkáját. Diskret, öntudatos a kepén min­
den részlet; nem találunk sem különezküdést, sem 
ága - kódú met észségeket. Mennyire clienteles halast 
lesznek reánk Ferct-csy Karoly Czigányai, kuzepen a 
legmerészebb kék szinű viganóba bujtatott koezos- 
haju le,ínynyal! Ennek a különben rut kelt szín­
nek a felhasználása valóságos bravourja a festo- 
tcehnikunak; de mi hasznom van ebben a ruha­
darabban, ha maga a leány rosszul formait la - 
iáival inog a talajon s a keretből kifele bukda 
.-sóinak a többi alakok. S örulhetek-e az atezok- 
nak, melyeket legfölebb az elrajzolas tesz karak- 
terKztikusokká ? Nálunk újabban az egyentseg kul­
tuszáról annyit Írnak és beszélnek, hogy idestova 
meg a fogyatkozások és baklövések .3 eredet,seg 
szambán mennek, ha különben elegge _ jelentéke­
nyek. A rajz-iszony az evő jele lesz es nem ko­
ros állapot.

Egy másik furcsasága a fiatalabb festö-nemze 
déknek a színektől való idegenkedés. Csak az a 
diskrét, esak az az előkelő előttük, a mi etet- 
nélküli, bizonytalan, szürke vagy legalább is 
homályos. Innen támadnak aztan nemcsak a tor 
mák határozatlan körvonalai, hanem a ver min­
den keringését nélkülöző, petyhüdt, taplós arcz- 
bőrök is, melyeket látni sokszor iszonyat. Boruth 
Andor, ez a különben széptehetsegü testó újab­
ban már oiyan arczképeket es tanulmanylóke 
áilit ki, melyek a lomok közül, porod, piszokból 
előkerült régi festmények hatesát teszik rank, a

fény és jóleső melegig minden nyoma nélkül. 
Hiszen Velasquez is kedvelte a szürkés tónuso­
kat: de az u halvany-súpadt, beteges urezbüre 
alatt is pezseg vér s liiktet az élet. Borutli em­
berei nem élnék. A mo-tani kiállításon egy eddig 
névtelen fiatal festő Vér Bertalan az egyetlen, ki 
a nagy spanyol reczeptjévcl alaposabban meg­
ismerkedett. Férfi leje erős jellemzésével s előkelő 
ábrázok-aval szép juvö perspektíváját nyílja meg 
előttünk.

Egy kissé kilértem a megszabott útról; sietek 
vissza u genre-képukhez. I’aczlia Ferenc/., kit újab­
ban meglehetősen befolyásolnák az etnografikus 
szempontok, enyelgő paraszt legényt es leányt 
festett; Icske Géza, mini rendesen, most is a 
falusi gyerekek világából veszi tetszetős Ihémuit s 
Koszt a József vasárnap délutáni jelenetet mutat 
be tartalmas előadásban. Uj jelensége a kiállítás­
nak Kutánxj, Hilda, ki az e.-kmliszéki tárgyalások 
hallgatói közt keresett és talált karakterisztikus 
fejeket. Zetnpitnyi Tivadar / nmpnapon czimmel 
egy vidéki varos kózünség'-t lesli meg, minden 
körvonalat élesen kiemelő napfényben.

A nagiobb igényű genre-képek közt említendő 
Marit Hercadás-a. Elegánsán bulorzolt teremben, 
öblös karos-zekebeu pihen a hervadozó leány, 
lalan épen a kaméliás hölgy, kit annak idejűn, a 
roinantiezizmus boldogabb korszakában, oly közel 
tudott hozni rokonszenvünkhüz a fiatal Dumas. 
Lankatag megjelenése a közeli végnek hirdetője. 
Körülötte barátnői csoportosulnak, csacska szóval, 
mosolyiyal igyekezvén eiüzni a rémet, mely mind­
untalan a szegény, szerencsétlen teremtés szemei 
elolt hebeg. A terem telliomalya csak emeli a 
tájó, misztikus hangulatot. Mark Lajos ulérezle a 
kény es thermit, de kompoziczmjaban a disszonáns 
érzelmeknek nem tudott eléggé érdekes es iarlalr 
inas kifejezést adni. Képe sentimentalis illusztra- 
cziu, s nem élű darabja a botlásáért nagyon is 
bünliüdü szegény leány élete történetének.

Jállya Czelesztin, ki eddig apró deszkadarab­
jain a hetivásárok sürgö-forgo eleiét festette leg- 
úrömestebb, átcsapott a Böcklin gazdátlan iro 
dalmába, a BujóstF ezimmel, napfényes mezőn, 
e-ymassal ingerkedö, pajzán mithologikus lénye­
két test, kiknek mukázasra termett arcza csaknem 
szétreped a vidám kaczagastól. Az ötletes tárgyát 
kitűnő tőldolgozasban mutatja be Pallya a mű­
csarnok publikumának.

Arczképekben, vegyest jobbakban és gyöngéb­
bekben, most is bővelkedik a kiállítás. Erős ha­
tása van Bencéin Gyula nagy vasznának, mely 
gróf Berchlold Lipótné Karolyi Nándin grofnut 
és fiát ábrázolja. Dekorativ szempontból hatáso­

sabb képmást ritkán láthatunk, űrről a festmény 
röl a XVI század velenezei képíróinak pa­
zar fényűzése áradoz felénk. S a csodás 
művészettel ábrázolt bársony- és selyem-kel­
mékért, melyek nem is jelentéktelen járulékai 
az ilyen nagyúri arczképeknek. még azt i» <1-:- 
zük, lia a lest színei nem mindenkor es min­
denütt érvényesülnek kellőleg. I.aszto 1 ülop, a 
=okat emlegetett Halai mester, ezúttal nem myan 
szerencsés, mint a minő csak a legutóbbi tvl. 
tarlaton is volt nagy bravúrral ábrázolt nui an-z- 
képeivel. Talán a megfelelő minták hiányoztak, 
talán nem volt eléggé disponálva; elég az hozza, 
hogy képmásai most sem jellemzeh-sseg, sem tet­
szetősség dolgában nem emelkednek a nála meg­
szokott színvonalra. Legnagyobb hibájuk, hugy 
nacvon is ki akarjak elégíteni azokat, a kiket 
ábrázolnák. A kiállítás tubbi arczképe ab. is jól 
ismert festők: Druck I.ajos, Hegedűs László, 
Knopp Imre, Kalló Ede jegyeztek a nevüket. Azt 
hiszem, mindnyájának megvan a maga megelc- 
oedett és hálás közönsége. Stettka Gyula ez al­
kalommal a sajat képmását állította ki. A jól 
formait, gömbölyű koponyán szépén tukrozodo 
fényt örömest odaadhatna, ha érette az egy^ou 
barna fürtűket kapna cserében.

Utójára hagytam a tájképfestöket. Csoportjuk 
az idén jelentékenyebb erővel nem gazdagodott, 
s azok, akiket mar ismer és kedvel a közönség, 
olyan képpel nem szerepelnek, mely művészi egyé­
niségük újból való megvilágítását tenne szüksé­
gessé. Egyiküknél, másikuknál már az is érdem, 
ho-y a regi színvonalon megmaradtak s lelúletes 
munkával egykori sikereik emlékét nem zavarjak. 
Silányt Béla két mélyen utérzett tájképével ringat 
édes álmodozásba, Tvlgyessy Arthur egy daiabot 
mutat be az erdő édes romanticzizmusabul, s 
Bruch Miksa a Sió’ torkolatá-b&n adja bizonysa­
dat a természet erős atérczésénck. Ayyhu.y Gyula, 
kinek tevékenységét újabb időkben a tanún pálya 
veszi igénybe, a lűzfak aljái lesiette meg azzal a 
gonddal és ízléssel, mely képeit mindig jellemezte, 
Basch Árpád esti hangulatával kelt figyelmet, s 
Volt Hugo napsütéses, színes képeiben a derűs 
kedély megnyilatkozását találjuk.

Búró Medyiiánszkv László, a borús hangulatok 
festője, az idén egy kissé fölvidult Rreusr-ának 
élénkzöld színeiben. A tájkép azonban édeskésnek 
tűnik föl előttem, talán azért, mert megszoktam, 
hogy ettől a kivaló képírótól csak erőteljes, 
mondhatnám heroikus ábrázolásokat lássak. Másik 
képe: A fenyves, magasra felnyúló vékony Iáival, 
s hátterének titokzatos mélységével már jobban 
izgatja képzelődésünket. Katona Npndoafol az

idén a’.ig kaptunk valami újai. Kepei c akpen 
egytől-egyig ismeretesek a Nemzeti Szalon ku ­
tasából. A mi nem baj, meri a .-zep gc. 
mindig örömest látjuk. Sut nicgeriusü.ií.öz is kö­
zelebb jutunk, ha azokat többször láthatjuk. 
Mendlik Oszkár talán az egyetlen festőnk, a ki 
vonzódást mutat a tenger iránt s majd kisebb, ma 1 
nagyobb vásznakon dicsőíti annak szépségeit. 
Most csii órákban mutatja be a tengeri, a mint 
tükrén a nap utolsó sugarai visszatükröződnek. 
Erőteljes, -okát mondó festmény. Tetszetős lú ­
gokkal szerepelnek még Mthdii:. Olgyay s 
Sz'ányi. kik mindig szeretettet 1 iáik a term.= ne: 
és sajat érzéseik«?! nem egyszer nugkapu 
vétlenséggel tudjak bele önteni a;: aiiaiuk festeti 
tájképekbe.

Különös elismerés illeti Bosenay Istvánt, 
szemlátomást halad s ma már érzéseinek k: t- - 
zésében is választékosabb. Mostani Képei 
legjobban tetszik nekem a partján czimü 
tett idyll, melynek nagy -zépsegei es ritka tine: - 
ságai vannak. I aseary János, kiről azt I 
liogv nagy festményén (Adam i - Éva) inkább 
világítási effektusokat, mint a n-»i leslel tanú... 
nyozta, számos apróbb képet küldött a kiaiiitu.-u. 
Ezek a hangulatos kis tanulmányok foként 
amateurűk erdeklod-'-'ere számítanak. En iris.ru: 
hogy meg is háláljuk a közönségüket, mert :. 
talmas és érdekes feljegyzései a sok szívvel = 
tudással dolgozó, mesterségén szeretettel csuggó 
fiatal képírónak.

MARIETTA HÁZASSÁGA,
REGÉNY. 20

Ért»: "W. E. IT C E E : S,
MÁSODIK RÉSZ

1.
Kísértések és önnralcm

Úgyszólván az egész napol a városban L 
tütte és sok kellemetlenséggel kellett megk 
zdenie: mert az Ausztráliából vett ieguioi 
jelentések meglehetősen kedvezőtlenek volta?., 
azok a tekintélyes tőkepénzesek pedig akikre szá­
mitól. nem nagy hajlandóságot mutattak a további 
befektetéshez. Még az éi beállta előtt azonban 
sikerült legyőzni a tőkepénzesek aggátyoskodasa., 
mi által elhárította a fenyegető válságot, fémé 
dek fonalat tartott ö vékony ujjal között, ezek- 

I nek szálai minden pillanatban összebonyolódhat-

i .
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fején slrucztollas lapos föveg, az inasok fején három­
szögletű kalap volL A menet élén díszbe öltözött rend­
őrök lovagoltak, mellettük kardos udvari fullajtár haladt 
gyalog.

Az első kétlovas kocsiban a kardinális udvari pap­
ságának két tagja ült, az utána következő kétlovas 
kocsiban gróf Salimeni Pius pápai nemesi testőr és 
a harmadik kocsiból, melyet hat pompás fekete ló vont, 
Puzyna herczegpüspök erélyes arcza tűnt elő. Lila 
selyemtalárban volt, fején püspöki föveggel, mellette ült 
titkára. A kocsi csillogott az aranytól, az egyik lovon 
sárgafekete ruhás, parókás inas ült, oldalt két kardos 
fullajtár és egy lakáj haladt, a bakon inasok álltak.
A közönség mindenfelé üdvözölte a kardinálist. A menet 
a József-köruton és aztán a kerepesi-uton, Károly-küruton 
és fürdő-utczán vonult a lánczhid felé.

Ugyanolyan rendben és diszszel vonult Angol királynő­
szállóbeli lakásáról a várba Skrbensky prágai her- 
czegérsek is, mint a lengyel kardinális. Ót és kíséretét 
szintén három udvari fogat vitte a várpalotába, csak­
hogy e kocsikat fehér lovak vonták. A kíséretben a 
kardinális hat lovas díszkocsija mellett egy biborpiros 
diszkabátban levő fullajtár lépdelt. Az érsek szelíd, hal­
vány arczu fiatal ember. A harminczas évek legelején 
van még csak, de arcza még fiatalabbnak tetszik. A 
közönség rokonszenves üdvözlése laiható módon megha­
totta, mert folyton előrehajolt a kocsiban és barátságo­
sán integetett kezével.

Mikor Puzyna fogatja a fővárta elé ért, a bosnyák 
bakák ott levő őrsége fegyverbe állt.

A kardinálisokat ugyanis főherczegi rangban levőknek 
tekintik az udvari szabályok.

Ugyanilyen fejedelmi tisztelgés várta a prágai ér­
seket is, mikor az ő fehér lovaktól vont kocsija meg­
érkezett.

A Szent litván-kápolnában.
Az aktus színhelye a Szent htvan-kápolna volt. Ide 

hajtatott már jóval a kardinálisok előtt, féltizenegykor, 
a két pápai követ: gróf Zichy Gyula és gróf Kaccia 
a kik elhozták Rómából a tábornoki jelvényeket, a 
pápai dekrétummal és a Szent István-kápolna Mária- 
oltárán elhelyezték. A sekrestyében teljes díszbe, a 
kamarások bíborvörös ruhaba öltözködtek, nyakukba 
akasztották a vaskorona-rend II. osztályának rendjelet, 
melyet a király tegnap adott, nekik, mig a két tit­
káruk a Ferencz József-rend uj tiszti díszítésű rendjelét 
kapta. A Szent István-kápolnaba gyűltek az egyházi 
méltóságok valamennyien: Talliani nunczius, Schlauch, 
kardinális, Csúszka György kalocsai ersek, Dessewjfy 
Sándor Csanádi, Bubics Zsigmond kassai, báró Hornig 
Károly veszprémi püspök, Pável Mihály nagyváradi 
görög katholtkus püspök, Radu Demeter lugosi görög 
katholikus püspök.

Talliani nuncziust egy kis baleset is érte, mikor a 
várba hajtatott. A kocsijába fogott egyik ió elesett. 
Erre a nunczius kiszáilott és az egyik közelben levő 
rendőr hamar bérkocsiért futott, melyen aztán Talliani 
folytatta az útját.

A világi méltóságok a palota fehér termében gyűltek : 
a valóságos belső titkos tanácsosok, kamarasok es asz- 
talnokok, Széli Kálmán miniszterelnök a kormány tag­
jaival, dr. Körber osztrák miniszterelnök, gróf Go- 
lachowski közös külügyminiszter, gróf Coudenhove 
csehországi és gróf Pimnski galicziai helytartók. Ott 
volt a két uj bíboros több rokona is, köztük az ősz 
báró Skrbensky Fülöp őrnagy, kamarás, Skrbensky 
bíborosnak atyja, mellette fia volt, bíró Skrbensky 
János lovasszázados. Jelen volt lovag Puzyna bíboros 
öcscse, Puzyna Kniazs rom in nagybirtokos is.

Ott voltak még : Lukács László pénzügyminiszter, 
Wlassies Gyula kultuszminiszter, Darányi Igmicz 
füldmivelésügyi miniszter, Hegedűs Sándor kereskede­
lemügyi miniszter. Cseh Ervin borvát miniszter. Örö­
mön Dezső és Tarkovich József államtitkárok, gróf 
Khuen-Héderváry Károly, gróf Szapary Gyula, gróf 
„jndrássy Aladár főkamarásmester, báró Bánfíy D zsó, 
gróf Széchenyi Gyula, gróf Ciekonir.s Eridre, gróf 
Bánfíy György, gróf Palfíy István, gróf Széchenyi 
Béla, báró Radvanszky Béla zaszlósurak ; továbbá 
gróf Csáky Albin és báró Kémény Kálmán a fő­
rendiház, Perczel Dezső a képviselühaz elnöke, Szabó 
Miklós és Csorda Bádog a kúria eioökei, Spevecz 
Ferencz a zágrábi hetszemélyes tábla eluöke, herczeg 
Lobkou-itz Rezső hadtestparancsnok, Porinyúk Gyula 
lovassági tábornok, Rodakovszky táborszernagy, ff e- 
kerle Sándor, a közigazgatási bíróság elnöke, Rakovszky 
István, az állami számszék elnöke.

A titkos tanácsosok sorából ott voltak még a követ­
kezők: gróf Andrassy Géza, gróf Andrassy Gyula,

gróf Andrassy Tivadar, gró Apponyi Gyula, herczeg 
Batthyány, gróf Batthyány Lajos, Beniczky Fe­
rencz, Berzeviczy Albert, báró Bohus Zsigmond, 
báró Dániel Ernő, gróf Dessewffy Aurél, Erdély 
Sándor, gróf Erdődy Ferencz, Hiéronymi Károly, 
Horváth altábornagy, báró Jósika Samu, gróf 
Karátsonyi Jenő, gróf Keglevich István, Láng 
Lajos, Matlekovits Sándor, báró Máriássy János 
altábornagy, báró Majthényi László, gróf JVálcó Kál­
mán, báró JHkolics Fedor, báró Podmaniczky 
Frigyes, id. Pálfíy János, Pallavicini Ede és Hyp- 
polith örgrófok, báró Piret de Bihain Lajos, gróf 
Széchenyi Pál, gróf Széchenyi Kálmán, gróf Szé­
chenyi Sándor, gróf Széchenyi Tivadar, Szilagyi 
Dezső, gróf Thun Ferencz, báró Váy Béla, gróf 'Zichy 
Ágost, gróf Zichy Jenő és gróf Zichy Nándor; a 
cs. és kir. kamarasok: bolla Kálmán altábornagy, 
Dobóczky Ignácz, Földváry Mihály, Horváth Mi­
hály, Köszeghy Sándor, Kubinyi Árpád, Jekel- 
falussy Zoltán, Magyary-Kossa Géza, Mattya- 
sovszky őrnagy, gróf Széchényi Aladar, gróf Szé­
chényi Imre, Semsey László, Szentiványi Zoltán, 
gróf Zichy Aladár, gróf Zichy János; cs. és kir. 
asztalnokok : Dégen Gusztáv, Emich Gusztáv, Sárossy- 
Kapelle’- Ferencz stb.

A kardinálisokat gróf Apponyi Lajos magyarországi 
udvarnagy fogadta a szertartási teremben, a honnan 
az udvari czeremóniáriusok vezetésével a kápolnába 
mentek.

A király megérkezéie.

Tizenegy órakor herczeg Liechtenstein első főud- 
varmester jelentkezett ő felségénél, a ki a felső négy­
szög siroktermében időzött, mire elindult a menet a 
templom felé.

Elől nyolez nemesi apród, majd az asztalnokok, utá­
nuk a kamarások és ezek után a titkos tanácsosok kö­
vetkeztek nagy számban. Azután az udvartartás haladt, 
a mely után a király, fi nyes tábornagyi egyenruhában, 
a két testörség sorfala között haladva, mig négy magyar 
testőr és az arciére-testörség négy tagja oldalt kísérte a 
menetet. Magún a lépcsőn, egészen a templomig, a ma­
gyar koroiiaőrség állott sorfalat.

A mikor a király a templomba lépett, az opera 
kilencz zenészéből álló zenekar ünnepi indulót fújt, a 
melynek hangjai mellett ő lelsége a főoltár evangéliumi 
oldala előtt elhelyezett trónhoz ment; körülötte gróf 
Czirúky Béia mint helyettes főkamarásmester, gróf 
Pálfíy András és herczeg W indischgrütz József 
gárdakapitunyok és gróf Paar fűhadsegéd állták.

A trónhoz érkezve, a király levéve kalapját, gróf 
Czirúky Bélának nyújtotta, a ki viszoot gróf An- 
drássy Sander szolgálattevő kamarásnak adta át, Mig 
Schlauch bíboros, Talliani nunczius és herczeg 
Liechtenstein első fóudvarmester a trónnal szemben az 
episztolaris oldalon foglaltak helyet, addig báró 
Skrbensky és lovag Puzyna bíborosok szamára az 
evangéliumi oldalon voltak helyek fentarlva. A templom 
ajtajától a hátsó padokig a darabont-testörség és a lovas- 
testőrszázad állott sort, a mig az arciére-gárda és magyar 
teslőrseg sorfala az első padokig terjedt.

A kóruson több előkelő hölgy nézte végig a ragyogó 
képet.

A mint a király megjelent, megkezdődött a szentmise, 
melyet Kohl Medárd számonatai püspök mondott 
Kanter aput, Demény. Kriszt, dr. Part, Krizsán, 
Kemess és számosak segédletével. A mise alatt a kó­
ruson Gounod miséjét adta elő a férfikar. Általános fel­
tűnést keltett a papság uj remek ornatusa nagy fényé­
véi és művészi kiállításával.

fejére tette a birétumot. Most a két kardinális s az egész 
papi assziszteoczia az oltár elé vonult és ott Kohl 
püspök intonálta a Te Deum-oi. Ennek végén az uj 
kardinálisok rangban Idősebbje, Skrebensky, adta a fő- 
pas/.tori áldást, melyet a király és az egész közönség 
térden állva fogadott.

A kardinálisok ennek utána a sekrestyébe vonultak, 
a hol felöltötték a bíbor díszruhát, mig a király a mél­
tóságok kíséretével a fehér terembe vonult, a honnan a 
király lakosztályába ment, a méltóságok pedig eltávoztak 
a palotából.

Rögtön ezután fogadta a király rövid kihallgatáson a 
két kardinálist, a kik aztán az udvari diszfogatokon 
távoztak. A két csoport ugyanolyan rendben vonult 
vissza a főváros balpartjára, a milyenben jött, csakhogy 
most már a kardinálisok fején ragyogó bibor-birétuin 
csillogott, testén pedig biborköntös hullámzott. A rend­
ben volt még annyi változás, hogy a pápai követek nem 
külön mentek, hanem ki-ki a mellett a kardinális mel­
lett ült, a kihez küldték. A lakásukra térő idegen egy­
házfejedelmeket és kíséretüket ismét a nagy közönség 
várta az utczákon.

Dtszebéd.
Ma délután 6 órakor a budai királyi várlak díszter­

mében udvari ebéd volt, a melyen ő felsége jobboldalán 
Schlauch Lörincz biboros-püspük ült, a ki mellett 
dr. Puzyna János lovag bíboros foglalt helyet; 6 fel­
ségétől balra báró Skrbensky Leó bíboros ült, a ki­
nek szomszédja Taliani nunczius volt; résztvettek 
azonkívül gróf Ooluchowski közös külügyminiszter, 
Széli Kálmán és dr. Körber miniszterelnökök, dr. 
Hartel osztrák kultuszminiszter, herczeg Windisch- 
Graetz József lovassági tábornok, az arciéretestőrség kapi­
tánya, gróf Palfíy András lovassági tábornok, a magyar 
királyi testörség kapitánya, gróf Coudenhove, Cseh­
ország helytartója, gróf Pininski, Galiczia helytartója, 
gróf Paar lovassági tábornok és liolfras táborszer­
nagy, föhadsegédek, Skrbensky bíboros atyja és test­
vére : báró Sk. bensky Fülöp őrnagy és báró 
Skrbensky János százados, Puzyna bíboros fivére: 
Puzyna Roman nagybirtokos, msgre gróf Zichy 
Gyula és msgre Caccia Dominion! pápai küldöttek, 
ezeknek titkárai : Don Nazareoo Putrid es Don Giulio 
dei Conti Giucubini, továbbá gróf Sal’.met Salvatore 
és gróf Suliméi Pio, a pápa nemesi gárda tagjai, 
Skrbensky bíboros egyházi kísérete: Hornsteiner 
prelátus, msgre Wünsch titkár és Pricha czerimo- 
niárlus; Puzyna bíboros egyházi kísérete : Bnn- 
durski és Chotkoivslci kanonokok és Frelek litkár; 
dr. Kohl Medárd püspök, msgre Aversa, a bécsi 
nnneziatura titkára, Kanter Károly udvari apat- 
plébános, dr. Schnabl udvari főkáplán, udvari czeri- 
moniárius ; herczeg Liechtenstein első feudvarmester, 
gróf Czirúky Béla föudvarnagv, . gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy, gróf Andrássy Sándor 
szolgálattevő kamarás, König Károly osztályfőnök, 
dr. Kerzl József udvari tanácsos, Pitlik őrnagy, 
lovag Höhnel korvettkapitány, báró Apor őrnagy 
szárnysegédek, gróf Cappy őrnagy, kamarás, lovag 
Rohm alezredes, Maliasz százados, Huber sorhajó­
hadnagy, Marqitti százados, Mayer őrnagy, Buml 
és Prennschutz századosok, a darabont-testörség egy 
tisztje, gróf Széchenyi főhadnagy és az őrparancsnok.

A blrétum föltétele.
A mis» v gézt- vei a két pápai abiegátus egymásután 

a király elé járult és latin beszéd kíséretében, melyet 
föltűnően olaszos akczentussal mondtak el, bemutattak 
a oapai dekrétumokat.

A pápa ő szentségének — mondották - legnagyobb 
örömére szolgált, hogy ezt a két kiváló férfiul az egy­
ház legnagyobb kitüntetésében részesítheti és a fölség 
és újonnan kinevezetttknek boldogságot és szerencsét 
kívánlak.

A király erre "zt a szót mondotta :
— Legaturl (Olvastassek )
A legátusok titkárai fülolvasták egymásután a d=kré- 

tumok teljes szövegét, melyek tudomására iiozzák a ki­
rálynak a kinevezést és fölbatalmaztak a binor-birétum 
átadására.

Azután a két kardinális a legátusok vezetésével a 
király trónja elé járult. A legátusok aranytálezan vitték 
a bibor birétumol. A kardinálisok letérdeltek a király 
elölt és a király előbb Skrebensky. azután Puzyna

lak és rendkívüli ügyes tapintatos műveletet kö­
veteltek; úgy, hogy egyetlen gondolatot se juttat­
hatott lady Middlewoodnak az aggályteljes hos-zu 
órák alatt. De midőn este fele diadalra jutott és kime­
rültén, de gyönyörűséggel há'radülheteit bérkocsi- 
iában s szabad folyást engedett elmélkedésének az 
élet kisebb izgalmai teleti, akkor aztan egy vissza- 
ekintő mosoly kíséretében kitört belőle a kővet­

kező felkiáltás:
— Hitemre, milyen közel voltamén tegnap esle 

a veszedelemhez ! De most mar elmúlt a veszély 
s igy mosolyoghatok leiette. De nem . . . óh, 
nem! nem rohanok másodszor is a kisértésbe!

Strahan megkapta leczkéjét, okult belőle, sőt kény­
telen volt azt is bevallani magúban, hogy szerelmes 
Mariettába. Most már hálát adhat a szerencsecsil- 
iagunak, hogy szerelme nem volt az őrültséggel 
határos. E tekintetben teljesen tisztában volt 
a dologgal. Marietta bájos, szép és kedves, 
igézőén kedves volt s talán az egyedüli asz- 
szony a kerek világon, a kit bálványozott: de 
azért semmiféle kegyével nem kárpótolhatna őt a 
szökés botrányáért; mar pedig, hogy Marietta a 
szökésnél kevesebbel r.em elégednék meg, azt 
kiolvasta jelleméből! Következésképen a leg­
nagyobb óvatosságra volt szüksége; de habár 
elhatározta távol tartani magától lady Middle- 
woodot, nem kívánta magára vonni neheztelését.

— Nem volna jó, hogy meggyülöljön — mor- 
molá. — Nagyon is olasz nő és nem bocsátana 
meg boszula'.lanul . . . már pedig Middlewood- 
dal rossz viszonyba jönni igen kellemetlen lenne. 
Csaknem kész volnék Mariettáért meghalni s mégis 
azt hiszem, inkább meg tudnám fojtani a sajat 
kezemmel, mintsem megengedjem azt, hogy az 
életem pályáját megrontsa. No de ez a tragé­
dia nem fog bekövetkezni — fejezte be gondo­
latmenetét Strahan, mire a kocsi kapuja előtt 
megállóit.

Számos levele várt elintézésre, a többi közt 
egy vékony fekete szegélyű is grófi koronával, 
mely bélyeg nélkül érkezett és inelyré rá volt 
Írva: ,ha otthonn van, válasz váratik.* Strahan 
feltörte a pecsétet és szivét a várt szemrehányá­
sok ellen megaczélozva olvasni kezdé:

,Mi okbói sürgönyöz ön — irta a mngszólitás 
nélküli levél Írója. — Félt talán ... de mitől ? 
Pedig kár, mert én a kedvéért meghívtam egy 
pár embert, a Kikkel, tudom, örömest találkozott 
volna. Meglátogathat e holnap őt és hat óra 
közütt? Azért kérdem, hogy otthon lehes­
sek esetleg abban az időben. De meg

azért is. miután v Lady Maria is értekezni 
kíván önnel, az hiszem valami befektetés végeit, 

őt teára várom. Se Lionel, se én nem adhatjuk 
rneg neki a kívánt felvilágosítást, legyen tehat 
szives azt megtenni.

Őszinte hive
L. M.“

Strahan! meglepte a levél hangja. Az a villás- 
reggeli tehat, melytől annyira megijedt, látszólag 
nem lett volna olyan veszedelmes természetű ? 
Mások is meg voltak hive. Lady Middlewood nem 
akart vele négyszem közt reggelizni; de a sorok 
közt olvasva, Strahan észrevenni vélte, hogy 
Marietta nemcsak kitalálta ijedelmet, de gúnyo­
san ki is nevette érte. Ez a felfedezés megnyug­
tató, de boszantó is volt egyszersmind. Strahan, 
ki annyira kevésre becsülte a nőnemet, soha se 
vett magúnak fáradtságot olyan közelről ta­
nulmányozni a nőket, mint a férfiakat. Bo- 
szanlotta tehát, hogy Marietta a várt könyek 
helyett kinevette őt, miért is sietve irta 
meg az Arlington streetbe, hogy őrömmel meg 
fog jelenni Lady Middlewoodnal a kijelölt órában 
és végtelen sajnálja, hogy rohamosan összegyűlt 
elíogialtsaga miatt kénytelen volt lemondani a 
villásreggelire szóló meghívásról. Értésére akarta 
adni Mariettának legalább, hogy se tőle, se az 
unalomtól, de semmitől nem tél a világon. Nem 
nagy súlyt fektetett lady Maria jelzett tanácsko­
zására, mivel érezte, hogy Marietta azzal is csak 
azt akarta értésére adni, hogy ne tartson semmi­
től, mert ha eljön teara, garde de darne lógja 
megoltalmazni. Hanem az agg úrnőt mégis ott 
talalta és az nem kevéssé lepte meg fontos kér­
déseivel. Nem hiába volt lady Maria a praktikus 
Halste Samuel felesége, értett az üzlethez.

— Tizenöt-húsz perczent igen szépen hangzik 
— jegyzé meg — csakhogy a biztos három és 
fél mégis csak többet ér a bizonytalan ha­
szonnal.

Strahan sajnálta, hogy nem volt megáldva pró­
fétai jóstehetséggel s igy lady Máriára bízta az 
elhatározást. Saját titkos meggyőződése szerint 
mindig bolondságnak tartotta, ha a már úgyis 
gazdag emberek nyerészkedésre vállalkoztak.

Mialatt lady Mária azt vitatta, hogy ö nem elég 
gazdag az állásává! járó óriási kiadásokhoz mér­
ten, Strahan lopva Mariettára pillantott, ki nem 
vett részt a társalgásban. Halvány mosoly ját­
szadozott ajkain, de hogygunyoros vagy kedélyes 
természetű volt-e az a mosoly, Strahan nem

Vaszary Kolos herczegprlmás, a kinek a 
szertartusában részt kellett volna vennie, 
miatt kénytelen voit magát kim nteni.

fölavatás
betegsége

Egy politikai kör elárverezése
— Az pgyetértés tudósítójától. —

A budapesti Ugron-párti polgári kört tegnap
710 ko- 
meg az

alkalommal a kör összes bútorait, 
biliárd-asztalt is elkótyavetyéltélc.

elárverezték Höfler József háztulajdonos 
ona hátralékos hazbér lejeben tartatta 

rárverést, mely 
köztük azt a 
nely Kossuth Lajos tulajdonát képezte. Elárverez­
ték a képeket is. Kossuth Lajos olajfestményü 
arczképeert 40 koronát, Irányi Daniel képéért 25 
koronát. Holló Lajos képéért pedig 40 koronát 
adtak. Hollo arczképét ugyanis az Ugron-parti 
körtagok vették meg. A túbbi képre nem reflek­
tált ak.

A kör az utóbbi esztendőkben állandóan pénz­
ügyi válságban szenvedeti. A deficz.it szaporodott, 
a tagok pedig egyre togvtak. Így jutott el a tel­

jes bukáshoz, melyből többé föltámadni, mint 
Ugron-párti polgári kör soha nem képes.

Ez alkalommal érdekes visszapillantást vetni 
ennek a függetlenségi körnek a történetére.

A kör 1895. évi augusztus 25-én tartotta ala­
kuló közgyűlését a Baross-utcza 59. szám alatt 
fekvő ház első emeletén levő helyiségében, mely­
nek 8 terme volt. A kört Gáti György fővárosi 
tanító szervezte fáradalmat nem ismerő buzga­
lommal.

Az alakuláskor már 400 taggal rendelkező kör 
kezdetben Kossuth-párti volt. Diszelnökéül Kossuth 
Ferenczet választotta meg. Gáti György, mint 
a kör igazgatója maga is lelkes Kossuth-párti volt. 
Egy szerencsétlenséget azonban mégis elkövetett, 
maga mellé elnökül Molnár Jenő ügyvédet válasz­
tatta meg, a kiről még akkor nem tudta, hogy 
milyen köpönyegforgató ember válik belőle.

Ez nemsokára ki is tűnt a következő évben. 
1896-ban ugyanis, Komái István indítványára, 
a kór kimondta, hogy az önálló vámterület mellett 
országos népgyülést tart Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt. Ekkor azonban a titkos Ugron-pártiak 
elhozták a körbe Ügron Gábort, a ki azt indít­
ványozta, hogy a kör az általános választási jog 
mellett is tartson országos népgyülést. A kör 
ehhez is hozzájárult, a mit azonban Kossuth 
Ferencz nem helyeselt. A két népgyülést aztán 
két különböző napon tartották meg.

A népgyülések után az Ugron-párliak indítvá­
nyára Ugion Gábort megválasztottak tiszteletbeli 
elnökké. Ekkor már az Ugron-pártiak személyes­
kedéssel és titkos konfevencziák utján többségre 
jutottak, a mit a kör igazgatója. Gáti György 
élesen elitéit. Molnár Jenő azonban könnyű szív­
vel megalkudott a klerikálisok előrenyomulásával 
és ő is Ugron-párti lett, csakhogy elnök marad­
hasson, a mely polczról azután ő a mandátum 
elérésére törekedhessen. Gáti Györgyöt ez időben 
a tuonori kerület függetlenségi képviselőjévé akar­
ták jelölni. Molnár Jenő ekkor mindenféle gyanú­
sítással, a többi közt a kör pénzeinek hűtlen ke­
zelésével is vádolni kezdte Gáti!, a miért ez je­
löltül lépett fel, noha ő maga szeretett volna a 
monori kerületben föllépni. Az Ugron-párti Molnár 
Jenő és a Kossulh-parti Gáti György között ki­
túrt a harcz, mely a kör tagjaira is kiterjedt. 
Komái István erre Molnár kizaratására alairaso- 
kat gyűjtött a tagok közt. Ezt megtudva Molnár 
inzultalta Komáit, a ki őt nyomban provokálta. 
Molnár Jenő azonban nem adott elégtételt.

A körnek ekkor már több, mint 1200 tagja 
volt. A belső harcz azonban a kürt szakadásra 
bírta. Sok száz Kossuth-párti polgár kilépett. 
Többen azonban mégis a körben maradtak, hogy 
az. Ugron-párt működését ellensúlyozzak.

Innen kezdve a kör hanyatlásnak indult. A 
bukást kikeiülhetetlenné az időközben elnökké 
választott Holló Lajos tette 1898-nan. Ebben az 
évben ugyanis 1848. márczius 15-ikének félszáza- 
üos ünnepének rendezése alkalmával Hollo Lajos 
kijelentene, hogy az ünnepnek semmi politikai 
jelleget nem szabad adni, csup n kegyeleti ünnep 
legven. És ezért a nemzeti partot is belevonta az 
ünnep rendezésébe. A kör tagjainak egy része ezt 
a „paktumos“ törekvést elítélte és elhatározta, 
hogy Hollo szándékát meghiúsítja. Ez sikerült is. 
A radikális függetlenségiek ug.anis uj 12 pontból 
allo radikális követelményt szerkesztettek. Ezt a 
radikális függetlenségi uj 12 pontot a Horáuszky 
Nándor elnöklete alatt álló és a nemzeti lovardá­
ban megtartóit gyűlésen, továbbá a nemzeti mú­
zeum és a Petőfi szobor elölt egy-egv szónok 
hirdette. Természetes, hogy a Horanszky— Apponyi 
—Holló-csoport valósággal megrökönyödött erre 
a váratlan megnyilatkozásra.

Holló Lajos a kör legközelebbi közgyűlésén a 
radikális függetlenségiek két vezetőjét. Se ff er 
Lászlót és Komáit ki akarta buktatni a választ­
mányból. Ez azonban nem sikerült. Ekkor aztán 
az uj választmányi ülésen támadt Holló a két 
radikális tag ellen és kizáratasát indítványozta. Ez 
sem sikerült, biaba segitkezett neki Molnár Jenő, 
Fényffy Kálmán, Kovács Gyula és a többi Ugron- 
parti.

Holló azonban elnök maradt, mert már ekkor 
Ugrottnál együtt egy par ezer forintig lógtak a 
körért. A körnek azonban már ekkor annyi tagja 
sem volt, mint a megalakuláskor. A radikális 
Kossuth-partiak mind kiléptek.

Mikor Holló látta, hogy a bukást semmi sem 
tartja vissza, áladta az elnökséget Vúrady Ka- 
rolvnak, uz egykori Ugron-párti képviselőnek

Közben a kör nagy tágas helyiségéből távozni 
kényszerült és egy üres boltot bereit ki.

Itt sem tudott egzisztálni es tegnap vegre be­
csukták — a boltot. Minthogy a firmának most 
már semmi hitele sincs.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapnak tisstelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesstö- 
.égét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben érte.iteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
orsságban immár mindenütt megindult válassUsi 

mozgalmakról. ...... ,
* Felfüggesztett rendőrkapitány. Kéziti-Vásár­

helyről Írják : Köpeczi Bocz József rendőrkapitányt 
súlyos hivatali vétségek miatt a város képviselőtestülete 
állásától felfüggesztette. Háromszékvármegye közigaz. 
gatási bizottsága visszahelyezte hivatalába ^ a rendőr­
kapitányt, mire a város képviselőtestülete Széli Kálmán 
belügyminiszterhez kilencztagu küldöttséget men-sztelt, 
kérve a vármegye hatarozatanak megváltoztatását. Hétfőn 
érkezett le a belügyminiszter rendelete, a mely még­
sem,meiti a varmegye határozatát, helybenhagyta 
a városnak a kapitány felfüggesztésére vonatkozó intéz- 
kedését s az alispánt utasította a fegyelmi vizsgálat sürgős 
keresztülvitelére. Az alispán a fegyelmi vizsgalatot ápriiir 
25. és 26. napjaira tűzte ki.

ttom

Egy párszor hozza is 
nő mindig válasz

intézte
nélkül

bírta meghatározni, 
szavait, de a fiatal 
hagyta.

Legfeljebb annyira terjedt figyelme, hogy má­
sodik csésze teavul is megkínálja, de azt legke- 
vésbbé se árulta el, hogy szerelne megszabadulni 
a harmadik személy jelenlététől, kinek ottléte pil­
lanatról pillanatra türhetlenebbé lett Strahanra 
nézve.

Végre felemelkcdelt az agg úrnő azzal a kegyes 
kijelentéssel, hogy igen érdekesnek találta az ér­
tekezést, melynek hasznai tálán még londoni sze­
gények is fogják élvezni, és Strahannak betelt 
abbeli óhajtasa, hogy kitárhatta az ajtót előtte.

— Attól tartok, hogy önt untatta ez az érte­
kezés — monda Strahan, midőn visszatért az 
alacsony karszékhez, melyen Marietta hátra dőlt.

— Magúban véve unalmas is volt, de önt hall­
gatni érdekelt, meri soha se lehet az ember biz­
tos a felett, vájjon igazat beszél-e, vagy sem.

— Ezer köszönet. Lady Middlewood ; most 
másod ízben tüntet ki engem ezzel a hízelgő 
bókkal. Túlságos vakmerőség lenne-e megkér­
dezni, vájjon minő alkalommal hallott engem 
hazudni?

Marietta felkaczagott.
— Abban az olasz zárdában, a hol nevelked­

tem, arra tanítottak — feleié — hogy a hazug­
ság bűne inkább abban rejlik, ha al benyomáso­
kat idézünk elő, mint abban, hogy a valónak el­
lenkezőjét állítjuk. Azt nem tudom, vájjon hamis 
benyomást idézett-e elő Lady Máriánál; annyit 
azonban látok, hogy venni fog az őn részvényei­
ből, már pedig azt hiszem, ez az, a mire őn rá­
bírni kívánta.

— Én ugyan egy hajszálnyit se bánom, akár 
lesz ö részvényes, akár nem — jelenté ki Stra­
han némi hévvel. — Sőt jobban szeretném, 
ha nem koczKáztatná pénzét, nehogy engemet 
okoljon majd utólag. Ön igaztalanul bánik velem. 
Ha valakivel szemben őszinte voltam valaha, úgy 
őn az, daczára, hogy néha erős kisértésbe jutot­
tam az ellenkezőre.

— A múlt este például ? — kérdező Marietta 
hirtelen reá pillantva.

— Igen, azt hiszem — feleié Strahan.
A bekövetkezett csendben hallani lehetett, a 

teakatlan zakatolását.
— E szerint akkor őn nem volt őszinte? — 

szólalt meg végre Marietta. — Ki kell jelentenem, 
hogy én se tartottam önt annak, s így ez felol­
dozza azon vétség alól, hogy hamis befolyást

gyakorolt reám. Legőszintébb volt ön akkor, mi­
dőn biztosított határtalan önzéséről. Igazam van-e?

— Ha én olyan önző volnék — kezdé Strahan 
egv lépessel közeledve — a minőnek ön állít. . .

De lehetetlenség volt befejezni mondatát, mert 
hiszen csak nem mondhatta meg neki, hogy 
a legtöbb férfi másként hasznúba volna lel az 
olyan alkalmat, a minővel már többször kitün­
tette öt.

— Meghúdilotta volna talán fogékony szive­
met ? — szólít közbe Marietta. Oh. nem tiltom el 
a kísérlettől. Sőt úgy rémlik nekem, mintha már 
meg is próbálta volna a múlt este. No de nem 
olyan nagy a veszedelem, mint a minőnek ön 
képzeli . . . habár dicséretére válik, hogy engem 
kímélni akart.

Strahan ajkába harapott. Félig-meddig elhatá­
rozta magában elfogadni a kihívást és félig-meddig 
hitte is, hogy sikerülni fog az neki. De azért csu­
pán annyit jegyzett meg ;

— Ez visszatérít bennünket régi vitánkhoz. Ha 
emlékszik ön, azt mondta nekem Ludworthbao, 
h' gv kétségbe vonja a férfi és nö közötti barát­
ság lehetőségét. Alkalmasint még ma sem válto­
zott abbeli nézete.

— Ön olyasmit cselekedett, a mi arról meg­
győzött — szólt Marietta. — De akkor ön semmi 
szín alatt sem volt őszinte.

Az ügyes ember nagy dilemmába került. Bizto- 
sithatta-e lady Middtewoodot arról, hogy kizárólag 
csak baráti érzelmekkel viseltetik iránta, vagy 
pedig bevallja neki, hogy túlbecsülte a saját 
ellentállási képességét ? A legnagyobb meg­
könnyebbüléssel fogadta tehát a válságos pilla­
natban lady Middlewood férjének beléptél, mert 
az által felszabadult mind a két alternatíva alól.

n.
Megfontolás! idő.

Az ifjú Middlewood lord nagy szolgálatokat tett 
parijának a politikában, és úgy a felső, mint alsó 
hazban érezték, hogy elismeréssel tartoznak ér­
demeiért. Hja de az. urakhazaban nem voit üre­
sedés, és igy alkalomra kellett várni egy uj or- 
szagnagy beválasztására.

— Majd lesz üresedés — biztatta Lionelt St. 
Quentin, a ki baralja érdekében ambicziózus 
volt. — Mindig akkor történik valami, mikor lég­
it :vésbbé varjuk. Mar pedig senki se méltóbb arra 
u méltóságra, mint te.

(Folytatása kCvatkazik.)

EGYHÁZ
Eötvös Károly a kolozsvári theológián A ko­

lozsvári ref. theológia ifjúsága Bethlen Gábor emlék­
szobra javára május 11-én felolvasással ég tánczmnlat- 
sággal egybekötött ünnepélyt rendez. Az ünnepélynek 
legkimagaslóbb pontja lesz Eötvös Károly felolvasása, 
ki, mint nekünk jelentik, megígérte az ifjúságnak, hogy 
kéréseket teljesiti s részt vesz az ünnepségen.

A temesvári kath. püspök bérmantja. Dessewffy 
Sándor megyéspüspük, mint nekünk jelentik pünüuvi 
után való napon kezdi meg idei bérmautjat és pedig »-iső 
sorban a zsombolyai esperes! kerület egyházközséget 
látogatja meg.

A bihari ev. ref. egyházmegye ma gyűlést tartott 
Ritook Zsigmond főgondnok és Szabó Karoly esperes 
elnöklésével. A rendes ügyek elintézése után Csak 
Máté nagyváradi lelkész tanácsbiró kikelt a konv*r.t 
engedekenysége miatt az erdélyi püspöki czim dolgában.

Lelkész beiktatás. A lcézdivásáthelyi hívetucx 
bár mindig kitűnő lelkészeik voltak, de mégis resúiúk 
a dolgot, hogy a katholikus atyafiak méltán szemükre 
vethették : jobban és széliben tudnak . katholikus p púk 
prédikálni, mint a reformátusok. fitt könnyű voit ezt 
kivinni a katholikus egyház elöljáróságának, mert ha a 
reformútu5 hívek választottak egy jó egyházi szónokot, 
a katholikus püspök fiivei kérelmére még jobbat ren­
delt a katholikus gyülekezetbe, a reformátusukat p*d;g 
kötötte a választás. Közelebbről a ref. gyülekezet isme: 
élhetett választási jogával és a jelöltek között kereste is 
azt az egyházi szónokot, a kiről feltételezte, hogy a 
katholikus papokkal kiállja a versenyt. Epen ezért na;-y 
örömmel és n gy többséggel választották m. g Szabó Jenő 
ilyefalvi ref. lelkészt. Ezt a megválasztott uj lelkészt 
aztán c hónap L’l-én nagy ünncpéiyességg 1 iktattak be 
hivatalába. A beiktatást megelőző napon a vasúti állo­
másnál nagy közönség várta az érkező lelkészt és kis 
relét, hol Czirrnuy Zoltán segédlc-lkész üdvözölte Szabó 
Jenőt. Majd m gindult a hosszú kocsisor es a feliouogo- 
zott varos utc.zain a uepüröm üdvözlete és lelkes eljeu- 
zése közön vonult a menet a ref. purochia elé, hol a: 
uj lelkészt a presbiterek fogadtuk. Másnap bodor Géza 
esperes, mint dr. Bartók György püspök helyettese, a 
szokásos egyházi szertartással beiktatta hivatalába az uj 
lelkészt, ki azonnal meg is tartá beköszöntő beszedet. 
Az isteni tisztelet után a megelégedés örumérzetével tá­
vozták a hívek a templomból, s önérzettel mondogattak 
a katholikus híveknek: ilyen papotok legyen nektek. 
Most mar — mint tudósitónk jelenti — a katholikus 
hívek készülnek gróf Majláth püspökhöz, hogy vegy» le 
róluk ezt a nagy szégyent, s adjon nekik egyházi szóno­
kot, ki tűhegyen az uj református papon is.

Az aradi román zalnat megtámadta Ham se a iip- 
pai espere t, hogy a kuvesdiai fölvételből 1000 irtot ka­
pott. Hamsea nyomban tisztázta magát a v«d alól. A 
Mangra Vazul nagyváradi püspöki helynökké történt vá­
lasztása elleni kérvény tárgyában a zsinat r.:z név u 
vette a kisebbség áskálúdásait és kimondja, hogy a vá­
lasztás törvényesen ment végbe u a felebbezést e u u 
sitja. Holnap a zsinatot valószínűleg befejezik,

Tisztelgés dr. Bartók püspöknél Az erdélyi v. 
ref. egyházkerület testületéi, mint tudósitónk jelenti, 
tegnap délelőtt tisztelegtek dr. Bartók György püspök­
nél, hogy n^venapji alkalmából üdvözöljük. A tisztjük 
sor.than ott volt a theolúgiai fakultás tunan kara, a 
kolozsvári ref. egyház papi Ostüiete s az adandó ig ■ 
gató tanács tisztikara sib. A püspök szívélyesen fogadta 
a tisztelgő testületeket s üdvözlő beszédeikre meghatva, 
jóságos szeretettel válaszolt.

A hólabda Ima. Külföldről, külföldi kptholikusok• i 
került hozzánk egy babonás szokás, mely abból á!i, 
hogy egy bizonyos imát háromszor kell leírni s asftán 
tovább kell küldeni fiárom más hívőnek. Ezt a babon is 
szokást az ultramontán irányzat politikai czélokra .s 
felhasználta, közelebbről pedig nagyobb kórben is be 
szeltek arról, hogy Hettyey Samuel pécsi püspök is 
adott volna ki egy ilyen imát. A püspök körlevelében 
megemlékezett erről a híresztelésről s körlevelében ide 
vonatkozolag ezeket írja :

«Kizártnak tartom, hogy papságom ilyen névtelenül 
küldözgetett irka-íirkáknak hitelt adjon, mégis kedv i 
híveimre való tekintettel, szükségesnek tartom irnrn ,r 
papjaimat utasítani, miszerint világosítsák föl a hívőket, 
hogy ilyen ima, különösen pedig ilyen erővel fölruházott 
ima tőlem nemcsak nem származik, de nem is szar- 
mazhatik, mert ellenkezik az egyház tanításával A 
mennyiben a lelkészkedő papságnak pedig tudomására 
jutna, hogy híveik közt ilyen imák közkézen forognak, 
tanítsák ki a híveket, miszerint ha ilyen imát kapnak, 
dobjak azt egyszerűen a tüzbe.*

ÚJDONSÁGOK.
— április 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. clőfúectőmiod, 
a kiknek előfizetése április 30-án lejár, hogy azokat 
mielőbb niequidani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétlnil(lésében fennakadás álljon be.

Előfizetóai árak:
Egész évre........................................ 40 1c. — t
Negyedévre.........................................10 , — ,
Egy hóra................................................ 3 , 60 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogv hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlap iának: a , /Hrut- 
*z«/oii'-nak kiadóhivatalaval kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koionáévt, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Mária Valéria főber- 
czegnö e hó 27-én utazik Budapestről Becsbe. — 
Lxpót Ferdinand föherczeg tegnap este Fiúméból 
Becsbe érkezett. — Dr. Erényi Jenő karlsbadi 
fürdöorvos lakását tiartenzeile ,Sirtus‘-hazba tette 
át és ott orvosi gyakorlatai megkezdte.

— A bajor király betegsége. Ottó bajor 
király betegségéről az utóbbi idóuen elterjed! hí­
rekkel szemben a Kölnische Zeitung müncheni 
levelezője jól beavatott helyről nyert informácziók 
alapjan azt jeleni!, hogy az a nagy ellenálló ké­
pesség, a melylyel a király szervezete a beteg«
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séggel szemben viseltetik, eddig még nem engedte 
meg, hogy a baj okát megállapítsák. A-király fel­
tűnően halovány és arCzkiiejezését hosszú Sza­
kálla egészen elvadultnak tünteti fel. Alvás és 
étkezés tekintetében életmódja nagyon rendetlen. 
Csak hideg ételeket eszik és minden testi moz­
gásnak ellene van. Mar a sétakocsizásokat is be­
szüntette. Ifjúkori ismerőseit néha-néha megismeri 
ugyan, de arról, hogy világos pillanatai volnának, 
a mikor tudatára jut állapotának, szó sincs.

Óriási kazánrobbanás.

Ötven halott, száznegyven sebesült.

Frankfurtból, a Majna mellől borzalmas katasz­
trófa hírét hozza a táviró. Griesheimban, az 
Elektron nevű kémiai gyárban ma délután 5/44 
órakor kazánrobbanás történt. A gyár lángokban 
áll s a tűz mind hatalmasabb mérveket ölt. Nem­
csak Griesheim községe ég, hanem a tűz már 
átcsapott a szomszédos Schioahheim faluba is. A 
robbanás alkalmával körülbelül ütvén ember veszí­
tette életét és vagy száznegyvenen súlyosan megsé­
rültek. A tűzoltóság s a mentökocsik Frankfurt­
ból azonnal kivonultak a katasztrófa színhelyére.
A telefonvezetékek Griesheimban teljesen tönkre­
mentek. Minden pillanatban vjahb kazánrobbanás 
várható. Griesheim lakóinak e miatt el kell lingy- 
tsiok a községet. Eddig három kazán repült 
légbe. Sehwanhéimban három ház ég. Az Elektron 
igazgatósága igen sok orvost küldött Griesheimbn.
A szerencsétlenség helyét a 81. gyalogezred le 
génvsége körülzárta. Azt hiszik, hogy az első robba­
nás azon a selyen történt, a hol a füstnéikuli 

lőport készítik.
Frankfurt, ápr. 2 

Szemtanuk beszélik, hogy három óra tájban 
eddig felderitlietien okból langba borult egy ha­
talmas gyüjtő-medeneze, a melyben kén-, salétrom 
és karbolsavat állítanak elő. A gyári és a varos 
tűzoltóság pár perez alatt a veszedelem színhe­
lyén termett és hozzáfogott a mentéshez. A lán­
gok átcsaptak egy óriási agyag-medenezébe, a 
melyben temérdek phenol (karbolsav) volt. bor­
zasztó robbanás támadt. A száz kilogramm lat- 
bolsuv iszonyú pusztítást vili véghez. A gyártele­
pet sűrű tűst vonla he. Az életben maradottak 
halálos rémületükben meneküni se tudtak, olyan 

sötétség volt köröskörül.
A robbanás pillanatában tizennyolcban dolgoz­

tak az agyaggyüjtő medencze körül. Eddigele 
még csak nem is sejtik, hogy mennyi az áldoza­
tok száma. Állítólag száznál többen haltak meg.

Griesheimban rettenetes a rémület a lako»»ág 
közt. Az exploziú után mindenki összeszedte leg­
becsesebb holmiját és a katonai gyakorlótérre 
menekült, a mely igen messze van a várostól. Az 
üzleteket bezárták. A helység valamennyi háza 
rongálódott s az összes ablakok bezuzódtak.

Feriin, ápr. 25.
mint rész-griesheimi gyár 1863 óla áll lenn,

melynek alaptőkéje 9 millió marka.
IC százalék osztalé- 
a részvények árfo-

vénytársaság, a 
Az utolsó tiz évben mindig 
kot fizetett a társaság s
hatna 230. .

füstnélküli lűporgyarban torién.. 
robbanás fog kivetkezni. A

fgyújtotta

A mentést 
a katasztrófa nagy­
it

hozzátartozói visszatértek

A robbanás a 
Félő, hogy még több 
lakosság elmenekült a mezökre.

A tűz átcsapott a Majna-folyón 
Seht anheim községet.

Frankfurti magántáviratok szerint OUenen haltai: 

meg és 140-tn megsebesültek.
Frankfurt, ápr. 25.

Feladatott éjjel fél 11 órakor. 
Este 9 óráig tizenöt holttestet áslak ki a romok 

alól. A holttestek a felismerhetetlenségie megég­
tek. Százötvenen hiányzanak. A nagy robbanás 
után még nehány kisebb explozió történt. Az a 
veszedelem fenyeget, hogy a gépházak kazánjai is 
felrobbannak s ez nagyon nehezíti a mentest. A 
tűzoltók halálmegvetéssel, saját élelük koczkazta- 
tásával dolgoznak az égó gyártelepen 
Fgész éjjel folyta-ni fogjnk, de 
súgát c?ak holnap lehet majd megítélni.

A. gyár nludkasainak 
a mezőkről és sírva könyörögnek, hogy bocsássa.; 
őket a romokhoz.

Frankfurt, ápr. 2.>.
A gviesheimi tűz abban az osztályban lóit ki, 

a hol a robbanó anyagokkal dolgoztak. A gr.es- 
heimi tűzoltóság még az oltás, munkaiatokkal volt 
elfoglalva, a midón hatalmas robbanás történt. A 
lángok előtörtek és irtózatos gyorsasággal terjed- 
lek át a szomszédos épületekre. Schwanke,™ te­
il» is átcsapott a tűz. Félhat óra felé második 
robbanás következett. A szerencsetlenseg hely-e 
most már elzárták. Griesheim lakomák el kellet 
hagyniok a községet. A község maga nagy karo­
kat szenvedett. A lakók Frankfurtba menekültek. 

Időközben a frankfurli tűzoltóság
és egészségügyi személyzettel

is, mely a liuchMi tűz 
munkálatokban támogatta, 

minden rendelkezésre . álló 
helyiséget elkészítettek a sebesültek felvételére. A 
halottak számát még nem lehet megaltapt am 
a holtak és sebesültek számat száz emberr
teszik A szerencsétlenül jártak névjegy/.e e ~ 
pán a munkások névjegyzékének felolvasása u an 
Let megállapítani. A szerencsétienseget Fgnnsav
felrobbanásának tulajdonilják. A tüzet est, 9 óra 

kor még nem oltották el.

fínrnhesc herezeg házassága. Érdekes 
» 9 1 non én Parisban. A papai

eeküvó lesz e hónap • vezey óllá hoz
nuneziatura temp-omab a ge prancisc0 hei- 
1 oryhese Mario her ue„,. B 8 kisasszonyt.
czeg legidősebb fia Wclzamaz.
A Porges-csalau 
eredetű, de mar rég 
az utóbbi időben nagy

mentökocsikkal 
megérkezett. Meg-

Btiód a miniszterelnöknél. Széli Kálmán 
miniszterelnök tegnap délután herczeg Eulenburg bécsi 
nagykövet tiszteletére ebédet adott, a melyre meg voltak 
híva : gróf Csáki/ Albin, a főrendiház elnöke, Perczel 
Dezső, a képviselőhát elnöke, gróf Andrássy Gyula, 
gróf Andrássy Tivadar, gróf Apponyi Albert, gróf 
Apponyi Lajos, magyarországi udvarnagy, Below- 
Schlattau Pál német főkcnzul, Eoránszky Nándor 
es Szilágyi Dezső.

Tüntetés a, német színház ellen Po­
zsonyban. Táviratilag jelentik Pozsonyból, hogy 
a jogasziljuság a városi közgyűlésnek a szinház- 
kérdésre vonatkozó határozata miatt ma délben 
utczai tüntetést rendezett. Az osztott sz.inházi évad 
szószólóit, nevezetesen Tjobrovits Mátyás állam­
kórházi főorvost a lakása előtt lelkesen megélje­
nezték. A kétnyelvűség híveit, különösen líugel 
Ödön orvost és Marsó Gyula kereskedőt meg- 
abczugolták és ablakaikat tojássá, és kövekkel 
megdobállak. A Grenzbote szerkesztőjének, Simonyi 
Ivánnak lakása előtt a Grenzbotet fülsiketítő larma 
közben elégették. A rendőrség néhány tüntetőt 
bekísért. — A tüntetések délután megismétlődtek.
A lelkes magyar ifjak nagy csoportban vonultuk 
Dusinszky röföskereskedö boltja elé. Természetes, 
hogy a rendőrség azonnal kivonult s Albl rendőr- 
alkapitány parancsára szétverte a tüntetőket. 
Többen megsebesültek s több tüntetőt bekísértek.
A derék magyar érzelmű hazafias polgárok nagyon 
fül vannak háborodva az eset miatt.

— A román királyi pár Budapesten. A román 
királyi pár Bukarestből Abbazzidba utaztában ma 
délben másfél órai pihenőt tartott Budapesten és ezt 
az Időt királyunkkal meg Mária Valéria iierczegasz- 
szonynyal töltötte él a kelet! pályaudvaron. A román 
királyi pár fogadására megjelentek Cuccinann \iktor 
roman főkonzul a feleségével, Margaritescn Grecanu 
alkonzul a feleségével, Poruciu János konzuli titkár, 
Bikovszky a Károly román király nevét viselő C-ik 
gyalogezred ezredese, Budiéig Gyula főrendiházi tag, 
a magyar államvasutak elnükigazgatója, Prileszlcy Ká­
roly udvari titkár, Lachnit felügyelő, állomásfőnök, 
Pekáry József főkapitány-helyettes, Pavlik Ferencz 
rendőrségi főfelügyelő. Néhány perczezel fél 2 óra után 
megérkezett királyunk az első számú gyalogezred ezre­
desi egyenruhájában és a román koronarend nagysza- 
lagjával, gróf Paar Ede lovassági tábornok főhadsegéd 
kíséretében. A másik udvari fogaton nyomon követte a 
királyi Mária Valéria íöherczegasszony Karnis Mik­
lósáé udvarliölgygyel. A főherczegnő szürke angol ruhát 
viselt, drapp köpenykével és fekete tollas franczia kalap­
pal. A külön vonat 1 óra 40 perczkor robogott be a 
pályaudvar üvegkupolája alá és az indulási oid.tlou a 
miniszteri szoba előtt állott meg. A vonatot Kovács 
Lajos üzletvezető és Ófner József főfelügyelő vezette a 
magyar határtól. Királyunk és Maria Faléria fu- 
herczrgnö r. piros posztóval bevont perronon várták a 
magas vendégeket. A vonatból elsőnek Károly román 
király szállott ki, fekete redingolban és czilinderrel a 
kezében. Királyunkkal kezet szoritoii és azután kétszer 
megölelték, megcsókolták egymást. Most Mária Valéria 
herczegasszonyhoz lépett és kezet csókolt neki. Ez alatt 
királyunk lesegitette a szalonkocsiból Erzsébet román 
királynét és kezét csókolta meg. A királyné erre nya^ 
kuba borult királyunknak és megcsókolta. Carmen 
Sylvn ezután Mária Valériát üielle meg. A királyné 
viruló színben van. Elénk szemel sugároztak az örömtől, 
a mikor Maria Valéria főherczegasszonyt karjaiban 
tartotta és megcsókolta. A királyné mail fekete empire 
ruhát viselt, derékban szalaggal átkötve, fején 
csipkedisz. Károly román király elsőbben is 
zulial vállolt nehány szót, a mialatt Margaritescu 
asszony a királynénak egy Iliászán szalaggal átkötött 
hatalmas fehér orgonavirág-bokrélát nyújtott at. A ki­
rályné mosolyogva köszönte meg a kedves ügyeimet. A 
rom ín király ezut..n Bikovszky ezredeshez lépett és 
tőié ezrede iránt érdeklődött. A szokásos bemutatkozások 
következtek. A román királyi pár kíséretében volt 
Mnvrogeni udvarhölgy, Brevojanu ezredes főudvar- 
mester, Grecovszky őrnagy hadsegéd. Erre a román 
királyné királyunk karján, Mária Valéria főherczeg- 
asszony Karoly román kiiály karján a kiséret tagjaitól 
követve a miniszteri szobába vette utjai. Itt dejeuner 
volt, a melyet az udvari szakácsok a pályaudvar kony­
hájában készítettek. A dejeuneren csakis a román ki­
rályi par es kíséretük vett részt. A román királyné az 
egész idő alatt igen élénken társalgóit királyunkká! és 
Mária Valéria főherczegoűvel. Uélulun ö -.0 peres­
kor ismét előállott a vonat. Királyunk és Maria 
iéria igen melegen búcsúzlak el a vendégektől. Ut 
perczezel később a vonat kiröhögött a pályaudvarból és 
királyunk leányával fülhajtatolt a várba. A román 
ráiyf pár éjiéikor érkezik Károlyvcirosba, 
ott tüll, és reggel 0 órakor indul Fiúméba, a hova 
délelölt 10 órakor érkezik.

_ Efugy hajókatasztrófa. Hamburgból táv­
iratozzak:" A 'Jheur gőzös > 
zátonyra jutott ős elmerült. A 6 
közül negyvenen a tengerbe faltuk . Pinául kapitány 
súlyosan megsebesült.

_Pályázat tengeri mentökészülókre. Anthony
Pállok örökösei a párisi kiállítás alkalmival tudva- 
levöNg tengeri mentőkészülékre 100,000 frank értékű 
pályázatot tűztek volt, a mely azonban meddőnek bízó 
nyúlt és a dij ki nem adatott, a pályázaton 
magyar feltaláló is részt vett.
a 100,000 frankos pályázatot most újból kitűzték és UJ
pályázati feltételeket dolgozlak ki:

Csak oly találmányra vonatkozó terv jutalmazható, 
a mely a kővetkező iiárom feltétel egyikének lelel meg •

— Honvédöreég a királynál. A királyi palotához 
má vonull fül az első Honvéd diszőrség szolgálatra, húgy 
felváltsa a 6-lk cs. és kír. gyalogezred legénységét. A 
szálas legényekből álló őrséget losonczi Szabó Imre 
százados és Riedl Antal hadnagy vezették. Az egész 
útvonalon magyar indulók hangjai mellett vonult föl az 
őrség s mindenfelé sok nézője akadt. Holnap a bosnyá- 
kokra kerül a sor.

— Buzaezentelós. Pompás idő kedvezett ma a 
katholikus egyház első tavaszi ünnepének, a buzaszen- 
telésnek. A belvárosi főplébania-tcmplomban 
nyolezkor volt az istentisztelet, a mely után i 
serege az összes szemináriumi kispapokkal

reggel 
hi vők 

az egyetemi 
többi plébánia-templomban is

— Károly látván föhercze* és a magyar czl-
gány. Abbáziából jelentik -. Egy itteni czukrászbolt előtt,

fekete 
a fokon

ki­
űz vízakut

három 
Pollok-üröküsük

érkezett a hatóság 
oltóságot az oltási 
A kórházakban

2. össze1. a tengeri összeütközések megakadályozasára
" megmentésére, 3. a hajót ment­

személyzet és az utasok

idóosztrák származású
áttért a katholikus hitre c-s

v ezérénél játszott Franczia- ,bi idODen nagy ««ePe J az orleansi 
ország koréletében. A csaWl nag h^ ^ 
herezegnek és sok Penzzcl B :a az emléke- 
propagandat. A Jnél jéitc halálai. Az
zetes Goujon-utezai ház. c - . =]. p,0[ a pápa
uj páf az esküvő után Rom menyasszony
külön kihallgatáson fogadja okét. A 
Ugyanis engedelmet nyert, hogy szemei vese j

ütközés esetén a hajók 
hetetlrnsége esetén az egesz 
együttes mentésére alkalmas. .

Ki vannak zárva a pályázatból: 1. csak egyes sZemé- 
W-k mentésére használható készülékek füvek, mellények, 
buoyok stb.), 2. oly készülékek, melyek a hajó fedélzeten 
utb?n vannak, a rakodást akadályozzak, tulsago.an 
kevesbítik az utasok vagy az áruk részére szükségé 
helvet, vagy a melyeknek alkalmazása a használat 
ban levő hajók szerkezetének teljes megváltoztál,tsaval 
járna 8. olv találmányok, melyek cstipan már men­
tésre ’elégteleneknek ismert szerkezetek javítását czelozzak,
4 ustók tutajok stb., melyekei a vészély pillanatában 
kell felszereim vagy levegővel teilten,, l°v*Mj« automa- 
tiaus működésre szánt és a hajótestet uvezu burok
“Ä mintákban és rajzokban, vagr müködésro 
alkalmas alakban is be lehet mutatni. A pa!y«a^Havre- 
ban 19U1. évi szeptember 9-én nyílik meg, J I 
sorát később fogjak közzétenni, az esetleg szükségé, ki­
próbálás költségei a pályázókat terhelik. i.„„-i-P A pályamunkák DecUaHle S kapitány, a kere k • 
d,lm,P kamara jelző- és mentö-osztalyanak igazgatója
czimére Havrcba (Francziaorszag küldendők a k a
szükséges felvilágosításokat megadja es a tervek Mát 
Hsat a kereskedelmi kamara épületében rendez,. E ki- 
1 Utas díjmentes. A palvamunkak I rancmországba 
mint az Antiimig Pállok-díjra pályázó és ily jelzesse 
ellátott küldemények vámmentesen küldheti

"adandók fel úgy, hogy

át egy
engeuciinvv a y . I-nagyértékü ajándékot a papanak.

a pályázat utau tranczia területről ismét
A küldemények bérmentve ----- --__.
Dechaille kapitányhoz az augusztus 1-tól szeptember 
1-ig terjedő időben érkezivnek.

templomba vonult. A
körmeneteket tartottak. „

— Balázs Kálmán elremlókenek leleplézese.
A hires czigányprimásnak, Balázs Kálmán I81S 
49 diki tábori muzsikusnak síremlékét ma leplezték le 
délután 4 órakor a kerepesi-uti temetőben. Az egyszerű 
márvány síremléket, a melyet a megboldogult arezmá- 
sán kivül egy néma hegedű dlszit, a hitvesi szeretet 
emelte a temető huszoúnyolczadik parczellájában levő 
sirdomb fölé. Ezren meg ezren gyűltek ott össze, meg­
jelent a főváros ezigánykőtóoiája, a hires czigényprimás 
tanítványai a vidékről is és a prímások közül Bácz 
Pali, szabadkai Pege Karoly, Ráe.z Laczi és Török 
Pista czimbalommüvész. És most föltendült az avató 
muzsika, a nagy czigányprimás gyönyörű alkotása, a 
debreczem .Újvárosi» nóta. Harmincz tagú banda húzta 
Rácz Pali vezetésével. Szem nem maradt szárazon és 
az özvegy a fájó visszaemlékezés érzetétől elájult. Az 
utolsó akkord elhangzásával Markó Miklós, a czigány- 
lapok szerkesztője mondott szónoklatot és méltatta az 
elhunyt czigányprimás érdemeit, elmesélte változatos 
élete történetét. Ezzel a kegycletes szép aktus befejező­
dött és a tömeg elhagyta a temetőt, a hol ma az igaz­
gatóság különös engedőiméből történhetett csak meg, 
hogy muzsikálhattak.

— Az orosz diákok sorsa. Pétervárrúl 
táviratozzak a Kölnische Volkszeitungnak : Az 
egyetemi hallgatóság között az elkeseredés el­
érte tetőpontját. Elhatározták, hogy passzív maga­
tartást fognak tanúsítani mindaddig, mig az. elitéit 
diákoknak meg nem kegyelmeznek. A moszkvai 
diakok kérvényt akarnak benyújtani a czarhoz 
és igen sok tanár is megígérte, hogy aláírja azt.

— Ezüst-lakodalom. Hónig Vilmos és neje, szül.
Schlanger Czéiia ma ülték meg szűk családi körben 
házasságuknak negyedszázados évfordulóját. Az örven­
detes családi ünnepen a jubiláns házaspárral együtt 
ünnepeltek fiai : Hönig Antal kereskedő és Vfi. kerü­
leti "választmányi tag, dr. Hönig Izsó orvos, az 
.Orvosok Lapja» szerkesztője, továbbá Csergő Hugo 
ücyvédjelüit és hírlapíró, a .Pesti Napló» munkatársa.
A jubiláns párt számosán keresték fel üdvözletükkel.

__ Orosz'amazonok. Az Amur területén
kezdődő ellenségeskedések alkalmából az erős, 
harnzratermett kozákokat mind kirendelték. Ott­
hon csak nagyon kevesen maradtak. Többnyire 
beieges, vagy öreg emberek. A felsS-blagoicecsl- 
csenszki kerületben a helyzet kezdett komoly 
lenni. A khinaiak erősen készülődtek támadásra. 
Ekkor elhatározták, hogy öt versztnyi távolság­
ban őrséget állítanak föl. Lsakhcgv negy.encgy 

rnél nem tudtak többet összeszedni. Erre kiad­
ták paracsba. hogy az őrséget fiatal kozák 
leányokkal kell kiegészíteni. És az ttkáznak cső 
dálatos foganatja lett! A bájos ifjú leányok azon­
nal egyenruhát öltöttek, föltegvverkeztek minden­
féle öldöklő szerszámokkal s azóta a férfiakkal 
fölváltva hűségesen őrködnek a part teiületén 
Különösen 10 ifjú leány tűnik ki társnői közű 
itartasa és bátorsága áltál. De a bátor amazo­

nok nem csak örködnek, hanem hajlékot i, épít 
nek. illetőleg ásnak maguknak az Amur partján 

katonai hatóság nem régen kitüntetésre aján­
lotta a hőslelkü szibériai leányokat.

_ Díszszemle a vérmezőn. A király szombaton
e hó 27-én reggel 9 órakor szemlét tart a búd.pest 
helyőrség füiött. Az összes csapatok részt vesznek a k 
vonuláson, s a kaszárnyákból 8 órakor indulnak ki 
vérmezőre. A katonai városi parancsnokság a salétrom­
raktárnál erre uz alkalomra külön tribünöket készíttet, 

melyre szóló jegyeket a parancsnoksági iroda ad ki 
korlátolt számban. A szemlére bevonulnak a laborban 
levő zászlóaljak is, s Így az igen mozgalmas lesz.

Letartóztatott forradalomról;. A bolgár 
államügyész — mint szófiai tudósítónk taviratozza
_ letarlóztatási parancsot adott ki mind nzok
ellen a bolgár alattvalók ellen, a kiket a 
Mihailr.anu — Fitotcszky perben a román bíróság 
elitéit. így első sorban jogérvénye-en vádat emelt 
ltosnyakoc Marko ellen, a kit a bolgár ügyészség 
megkeresésére a szófiai rendőrprefektus még szom­
baton elfog,itolt. Bnsnyakov Marko volt az, a ki 
magára vállalta Károly román királynál: fejszével 
rali meggyilkolását. Bosnyiliov a Bukarest mellett 
tekvü „ilolroceni“ gyakorlótéren baltával ^akarta 
agvon ülni a román'királyt, de a rendőrség még 
■idejekorán ártalmatlanná tette. Vopursor a második 
fogoly, szintén az ügyészség börtönébe kerüli. O 
közölte Bosngakov-\o\ Sarafov roman forradalmi 
komitéjanak "határozatait. A román bíróság húsz 
évi kénjszermunkara ileite ókét s most a bolgár 
ügyészség az áttett iratok alapján fogságba ve- 
tetle az elítélteket. A forradalmi komilé platonikus 
tartalmú falragaszokon tiltakozott az elfogatas 
ellen. Rendzavarás nem volt.

— Bőkezű alapítvány. Bécsból táviratozza tudósí­
tónk, hogy Schwarcz Mór bankár, a ki tavaly halt 
meg, végrendeletében 300.000 koronát hagyományozott 
az izraelita kézmivesek segitö egyesületének.

— Borzalmas öngyilkosság. Szerencsen 
— mint táviratilag jelenük - megrendítő öngyil­
kosság történt. Csotka Lajos fodrász, a kinek kút 
hét elölt halt meg a lelesége, bánatában borzal­
mas tettre határozta cl magát. Ma délben két- 
anyátlan árva gyermekét kezdte fojtogatni, de 
azok kimenekültek kezei közül. A boldogtalan 
ember erre délután egy órakor magára zarta luka­
sat és dinamittal Kirobbantotta a házat. Fsak 
összeégett holttestét találták meg a romok kozott.

— Az olasz király automobilon. Umberto olasz 
király tudvalevőleg szeretett vaddisznóra vadászni. 
Viktor Emánuel szintén hódol ennek a sportnak s 
gyakran kirándul vaddisznó vadászatra Castelsusanóba. 
Most nem régen a király egyik vendége, Strozzi, 
llorenczi herczeg automobilon jelent meg a vadászaton. 
A királynak annyira megtetszett a divatos jármű, hogy 
a vadászat után fülteti egy sportsapkát fejére 
automobilon együtt robogott be Rómába a hetezeggeh 
Így érkeztek még a Quirinálba, a nélkül, hogy a kara- 
binerik, vagy a nép közül valaki megüsmerte volna az 
uralkodót. A palotából aztán a király telefonon tudatta 
az ott maradt vadászkisérettel (azoknak nem csekély 
meglepetésére), hogy hazajöhetnek, mert ő már

hoa Tan- , ,, 
- öngyllkoBáig. Temesváron Muntangol Miklós

mehalai lakos 23 éves jogasz fia Mihály, ma 
főbelőtte magát s azonnal meghalt. Hir szerint szeren 
cséthn »zerelerr űzte a halálba.

Istváil- 
és aztán az

szombaton délután Jónás Jancsi czigányprimás muzsi­
kált a bandájával, amikor odamentek Károly István 
főherczeg, a badeni nagyherczeg és a felesége, a 
luxemburgi nagyherczegnó és nehány udvarhölgy. A 
főherczeg megszólította a prímást :

— Magyarok maguk ?
— Igenis fenséges uram !
Erre a f,herceg elhuíatta három kedvencz magyar 

nótáját : a n""Jo egy kis lány van a világon . . - 
az Is, is, is ... és a Maros vize folyik csende­
sen .. . czimü népdalokat. Mikor a három nóta el­
hangzott, Károly István főherczeg egy negyediket és egy 
ötödiket is rendelt. A fejedelmi társaság sokáig nagy 
gyönyörűséggel hallgatta a magyar czigány muzsikáját.

— A Devonshire 1 herczegnö arczképe. Az 
utóbbi hetekben sok szó esett Gainsborough hires 
festményéről, mely a Devonshire-i herczegnőt ábrá­
zolja. A kéaet évek előtt ellopták Londonból és Ameri­
kába vitték, hol mostanában megtaláltál:, úgy, hogy 
visszakerült a jogos tulajdonosok birtokába. Gainsborough 
remeke azonban nem sokáig marad régi helyén, hanem 
visszavándorol Amerikába. Newyork egyik legelső mil­
liomosa, a ki egyszersmind kiváló muharát is : Pierpont 
Morgan megvásárolta és a maga képtárába^ helyezi el. 
Morgan 30.000 font sterlinget, tehát közel 720.000 ko­
ronát fizet a képért.

— Vallásos körmenet Becsben. A nemes höl­
gyek, mint tudósilónk táviratozza, ma ismét diszmenet- 
ben vonultak fel a pápa jubileuma alkalmából. A pro- 
czesszió páter Fischer vezetése alatt a Szent 
templomból a Schotten-, majd a Mihály- 
Augusztiner-székesegyházba vonult.

— A ruházat reformja. Brüsszelben nemrég egy 
egyesület alakult azzal a czéllal, hogy az öltözködést, 
még pedig úgy a nőkét, mint a férfiakét, reformálja. Ami 
a női ruházatot illeti, a brüsszeli egyesület hadat üzen 
a vállfüzőnek, a hosszú alsószoknyának, a magas cipő­
saroknak és a levegőt át nem bocsátó szöveteknek, 
ellenben azt akarja, hogy az egész ruházat a Tullra 
nehezedjék. A fértiruliak tekintetében az egyesület a 
nemezkalap, lehajtott gallér, keményiletlen fehérnemű, 
rövid nadrág, pamut-harisnya és ventilácziós e.zipö mel- 
»U foglal állást. Hogy mi az a ventillácziós czipő ? 

Olyan, mint a közönségéé füzős-czipő, azzal a különb­
séggel, hogy a felső bőr át van lyukgatya. Hogy a 
levegő mellett ilyenformán például az esővíz is szabad 
bemenetelt talál a czipőbe, arra, úgy látszik, az egyesü­
let nem gondol. X agy talán csak azok számára tervezi 

reformokat, a kikmk módjukban van, hogy rossz 
időben kocsin járjanak ? .

Majna elaeje Berlinben. A berlini I onvarts
felhívja a munkásokat, hogy ünnepeljék meg május első 
napjai. A felhívás szövege következő:

Elvtársak : Tüntessetek május eisején hatalmasan a 
munkások szabadsága, a nyolcz órai munkaidő, a világ- 
béke, minden ország proletariátusa egysége melletti 
Tiltakozzatok az elnyomás, a kizsákmányolás, a világ- 
politika, minden fajtájú modern kegyetlenség ellen! 
Emlékezzelek meg szenvedő, harezoió orosz testvéreitek­
ről, a kik a czár erőszakos uralma alatt nyügock. Fs 
tiltakozzatok a katonai Európának transzváli és klímái
hóditó útja ellen ! ...

- Uj egy koronás sorsjáték. Az osztrák pénzügy­
minisztérium egy 1899. évi rendelettel följogosította a 
bécsi Concordia Író- és hirlapiró-egyesületet egy pénz- 
értekü sorsjáték kibocsátására, melynek tisztajövedelmét 
a nevezett egyesület tagjainak özvegyei és árvái javára 
fordítják. Egy sorsjegy ára 1 korona. A főnyeremény 
30.000 korona. Azonkívül vannak 5000, 3000 és 2000 
korona értékű nyeremények s összesen 1500 mellét- 
nyeremény. (Ékszer, arany és ezüst-műtárgyak.) A sors­
jegyek e hó 27-én kerülnek eladasra, a húzás pedig 

5-én, kedden lesz. Tekintettel az osztrák é= 
közt már évek óla fennálló barálságoi 

magyar kormány megengedte a sorsjegyek 
ntk az egész birodalom területén való darusítását.

— Napoleon herczeg házassága. Egy Kölnből 
érkezett távirat szerint a Volkszeitung-nzí Pétervárról 
a következüket jelentik -. A franczia kormánynak nagy 
gondokat okoz Kapoleon Lajos herczeg házassági 
terve. Delcassé Pétervarott ezt a dolgot is szóba fogja

hozni. _ .
_ Újabb betörés a veszprémi postán. Megírtuk, 

hó 15 ről 10-ára virradó éjjel betörtek a vesz- 
A tettesek még kézre sem kerül­

lek és már is újabb betörés hírét jelentik. 1 gy történt, 
hogy két posta-aikalmazott, a kiket a főnök éjjelre a 
postán tart és a kik ott alusznak, gyanús neszre ébredt. 
Hirtelen felugrottak helyeikről és fegyverükhöz nyúltak. 
Szélni)zlek a szobákban, de semmit sem látlak. Fsak 
ekkor vették észre, hogy a kályhában valami zörög, va­
lami oda lehull. A betörői: ugyanis, tekintve, hogy most 
kívülről is őrzik a postát, a tető felöl, a kéményen át 
igyekeztek a postahivatalba bejutói, a mi már sikerült 
is volna nekik, ha belülről a két szolga el nem riasztja 
őket. Az egész városban másról nem is beszélnek, mint 
erről. A betörési mindenesetre ismerős emberek lehel- 
lék. A veszprémi postahivatal teljesen a város szélén 
van. A rendőrség keresi a tetteseket.

Lukács Antal, Ríva: Odón, dr. Szmreesanyv Miklós 
és Szűri, Dénes. A társulat alelnökei pedig ujbm 
Berzeviczy Albert és Lotz Karoly lettek. Ezután kö­
vetkezett a" bizottságok és az igazgatóság _ megalakulása, 
még pedig a szabályzatok értelmében titkos szavazás 
utján. A bizottságok következőképen alakullak meg ■ 
Festészeti szakbizottság:: Előadó : Bihari Sándor, heije - 
les előadó : Olgyay Ferencz Rendes tagok : halló Ede, 
Basch Gyula, Benczúr Gyula, Bruck Lajos, Jendras- 
sik Jenő, Kacziányi Ödön, Karlovszky Bertalan, 
Knopp Imre. Mihalik Dániel, Stetka Gyula,. Ljvan 
lcnácz, Vajda Zsigmond és Zemplénvi ivadar. 
Szobrászati szakbizottság: Előadó : Zala György. 
Helyeltes-előadó - Kallós Ede. Rendes tagok: Strom 
Alajos és Teles Ede. ÉpTészeti szakbizottság. Lloado : 
Hauszmann Alajos. Helyettes-előadó: Schulek 1 - - ■
Rendes tagok : Kann Gvula és Lechner Odún. Müvá- 
sárló bizottság. Előadó: Dudils Andor. Helyettes-előadó: 
Basch Gyula. Rendes tagok: gróf Andrássy Gyula, grót 
Andrássy Tivadar, Kämmerer Ernő, dr. Szmrécsanyi 
Miklós, Berzeviczy Albert, Forsler Gyula, Balló ^ Ede, 
Stetka Gyula, Ujvárv Ignácz és Zala György. Gazdasági 
bizottság. Előadó : Baronyi Artur. Rendes tagok : Lenke 
Gyula, Lukács Antal, dr. Wekerle Sándor, dr. Schmidt 
József cs Hammersberg Jenő. Jogi bizottság, iáoadv: 
dr Wagner Géza. Helyettes-előadó : Katona Béla. Ren­
des tagok : Végh Artur, Forster Gyula és Lipthay Kor­
nél. E^zek titán a választmány Benkő Kálmánt igazga­
tóvá, Zala Gvürgyöt pedig helyettes-igazgatóvá újból 
megválasztotta". Eszerint a társulat igazgatósága RIO!-ben 
a következő tagokból áll: Igazgató : Benko Kálmán. 
Helyettes-igazgató: Zala György. Igazgatóság, tagok. 
Dndits Andor, Bihari Sándor, Hauszmann Alajos 
és dr. Wagner Géza. Végül a társulat közfelkiáltással 
ellenőrül ismét Benke Gyulát választotta meg, mire 
az ülés véget ért.

_ Opera. Key Hermina, az opera legújabb vendég-
művésznője ma este befejezte vendégszereplésének rüv , 
sorozatát. Sieglinde-t énekelte a Walkürben, azt a 
lentőségteljes szerepet, a melynek fényes kidolgozását 
Hilgermann Laurától olyan nagyon megszoktuk. Vy 
Hermina ma is művészi alakítást nyújtott, liar • .mák 
karaktere ugyan inkább Brünhildára utalja, de az. 
hisszük, hogy ha Sieglindével is kezdi el, még mindig 
Brünhildára kerülhet a sor. A mi ma este meglepett, 
az a tiszta deklamáczió volt. Megtanulta Prágában, hogy 
Wagnert szavalni kell, hogy minden szavát ki kell > - 
leni világosan, érthetően, s hogy a tulajdonképem 
Wagner-énekesnő ezzel közeledik a tökéletes»--» . 
Meglepett az egyes szavaknak hangsúlyozása és Lillá ­
ban a szerep egész felfogása. Minden mozduiala szedi 
lyos, helyes volt. Mindenben beigazolta, hegy az ilyen 
nagy feladatok megoldására megvan benne a szükség', 
kvalifikácziú. Ezzel a mai felléptével letette nálunk : 
érettségit. Szivesen fogjuk itt látni körünkben és bizto­
sak vagyunk benne, hogy kitűnő repertoir-énekesoőxö 

fejlődni. Hogy miképen oldhatja fel prágai szerződé-

junlus °ö. 
magyar íruí 
viszonyra,

hogy e
prémt postahivatalba.

itt

«, Letartóztatott botörök. Cseh Bálint, Tlelc 
József meg Csepeli János rovott múltú csavargók 
minap kerültek hurokra, a mikor a Szondy-utczában a 
Bvett-féle trafikba betörtek. Most rajuk bizonyitották : 
Damjanits-utcza 28. sz. alatt a Schwarz-\é\e illatszerrak 
tárba történt betörést is és valószínű, hogy ők tűrlek be 

erencsés Erzsébetnek a váczi-körut 3n. szama alatt 
levő trafikjába is.

r=r A városház-utczal betörés és gyújtogatás
dolgában a rendőrség nagy erelylyel folytatja a nyomo­
zást! Cttócsnn Jenő fogalmazó, a ki az ügyben a vizs­
gálatot vezeti, olvan nvomokra akadt, a melyek fordu- 

latot adnak a dolognak". A kill allgatások egyre folynak 
legrövidebb idő alait több letartóztatas várható. A 

rendőrség az eredményt a vizsgálat érdekében egyelőre 
nem hozza nyilvánosságra,

— Tolvaj világ. Aénieth József napszámos ma 
reggel az alsó crddsor-ulczában egy tejes kocsiról 13 
kiló túrót lopott. Letartóztatták. — A minap történt, 
hogy Csongrádi alias Horváth Pál vasúti fékező 
Szilárd Benedektől, a dob-uteza 77. számú ház ház­
mesterétől négyszáz koronát lopott és megszökött. Teg­
nap Székely Udvarhelyen letartóztatták és elcsukták.___

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operaháziján holnap, pénteken Prevost 

Henrik vendegfelléptével Verdi 5 felvonásos nagy operája, 
.Az álarezos báU kerül színre. A vendégművész 
Richard gróf szerepét énekli. A többi szerepekben köz­
reműködnek : Vasquezné M. J., Semsey M., 1. Pewny 
J., Takats, Kornai, Szendrői, Hegedűs és Ney ti. Az 
ötödik felvonásban a magantanezokat Schmideck G. es 
Gaszner B. lejük. Az előadást bérletfolyamban (évi bér­
let C2. sz., havi bérlet 14. sz.) tartják.

— Az országos magyar képzőművészeti tár­
sulat tegnap tartotta első választmányi ülését Andrássy 
Tivadar grót elnüklése mellett. Az elnök mindenekelőtt 
fülolvasta a vasárnapi közgyűlésen a nem-müvesz-lagok 
választásának eredményét, a mely szerint a választmányba 
beválasztanak: Baronyi Artur, Diner-Dénes József, 

, Forster Gyula, Hammersberg Jenő, Lipthay Kernel,

fog .
set, azt nem tudjuk. Nem is a mi doleuns, hogy rzt a 
kérdést megoldjuk. De az igazgatok esze majd cs-k k: 
találja a helyes formát. A művésznőt ma is ünnepelte 

közönség és az egyes felvonások illán sozszor.luxta t 
lámpák elé. A többi szereplők közül Diósyné erűi v< 
Brünhildája érdeme! dicséretet. A'ey Dávid hatalmas 
Wotánja, Semsey Mariska jeles Fnckája és Szendrői 
kitűnő llvndigjá érdemel még említést. Küzunség nem 
volt sok.

— Az Uránia megnyitása Még né: my ti cn .ha­
lasztást szenved az l ráma megnyílása, a mennyibe i 
nem szombaton, mint tervezve volt, hanem a jövő l:< t 
keddjén, április 30-án, nyílják meg másodszor a ma­
gvar tudományos színházat. Második megnyitója nei i 
kevésbbé fényesnek ígérkezik, mint az első megnyitás. 
Epén a megnyitó nagy darab, Pékár Gyulának - 
Táncz czimü müve kivonta a pár napos hala.-ztu- . 
Eddig már mintegy húsz magyar tárgyú kmnemate- 
crammot vett fel az Uránia színház ehhez a darabhoz, 
nem is említve azokat a felvételeket, mélyeket a tu:: 
elpusztított. Ezek közé tartóztak Márkus Emilia nagy 
művésznőnk «Salome» tánczárói való felvételek, melyeiét 
az első borús napok rossz időjárása miatt c=ak :na J 
tolhatott a színház. A felvétel deinen volt a I rác i 
házfödelén. A nagy művésznő korhű jelmezeben. an-,, 
megszokott bájjal lejtette el Salome tánczát. I gyam sak 
ma délután vették fel a szatirikus csárdást, a melyet 
'Vendre:; József JVikó Linóval, Hegedő,- Vársanti 
Irénnel cs Szerémy Zoltán Berzétey Ilonával tané:1: - 
el úgy, a mint a mai bálokon járni szoktak s a. mit 
Bekor Gyula «Káposzta taposó>-nak nevez. Ké» • n 
vannak már, a mai felvételekéi is beszámítva, a küx- 
kezű mozgófényképek : Salome tánrza (Markus E.), a 
»ürög táncz (Balogh Szidi), a kancsuka táncz (Schm-d k 

a Tarantella (Kranner Rózsi), valamint a puva- 
tancz, a gaiilarde, az allemande, a courante, a passepit-ii, 

gavotte, a menuetta, u hindler, a nagymazur. a pa­
lota«, a körmagyar s a kánkan. Ez utóbbi u.- v/s tan- 
ezokat az opera balletkara tánczolta. Hátra van még 
Bhihané, Hegyi Aranka. Riiry Klára csárdás tin 
czánafc felvétele. Kedden biztosan meg lesz a premiere 

trre mar ma lehet előjegyezni az Urania pénz­
táránál.

A denevér.
Slrausz János császárszakálli viselt, a ml azzal, hogy 

szemében valami hideg erély tükröződöd, ,x.'.kil° 
nek bizonyos szigorúságot adott. A hogy fényképéi őr. u 
a vonásait: arcza inkább valami energikus hu: 
kralaé, a ki rendeleteket fogalmaz és jegyzékeket 
szerkeszt, mint Lovelace-v, a ki asszonyoknak < b 
Biográfiája azonban inási tanít, mint a mit art:: 
képeiből oivas ki az ember. A keringő-király királya 
volt egyszersmind az asszonysziveknek is, valaminthogy 
neki Is csak egyetlen dolog volt fontos a világon : a uu. 
Az asszonyoknak irt ezéltudatosan és mindenektől m-g- 
irigyelhetö sikerrel és azért, hogy ők imádták, azzal i. 
tett, hogy csak nekik élt. Lényének ez a valóui tern: 
szele zenéjében nyert mindenkinek hozzáférhető kii 
zést és ha igaz képet akarunk róla, vonásainak élességé, 
melódiáinak fátyoléval kell tompítani. Slrausz .Unó»- ege-; 
élete szerelmi-élet volt és zenéje a szerelem zenéje, de 
a lefokozott szerelemé — szinte azt mondan i az emb r : 
a szeretkezésé. Életsorsa sokkal szerencsésebb volt, sem­
hogy ismerle volna a tragikus megindulásokat 
sokkal polgáribb, semhogy áttörte volna 
vedély magasabb hullámveréséig.
Idegen tőle a nemes melancholia, - 
rohanó szárnyverése ha érzik a gyászrunas geoiuezn 
nem szólal meg a diadal harsonája sem. hcjps sium 
és vidám nevetés a Slrausz János zenéje, baii vaiiom i« .-. 
és fülbe súgott bókok, melyek csiklandós megreszketi-st 
váltanak ki, de indulatot nem kavarnak. TökvHr.cu 
beleillett ez abba a szellemi almosplierába, melyb- u 
Slrausz Janos élt és kulturtürténetileg a legtökéletervbn 
zenei átírása annak a künnvüvérü Bécsnek, meiyr-. 
1815-iki kongresszus memoire-irói oly k- dvt-lcssei re­
gélnek. és amely színié változatlanul maradt sokái 
amelyet megmásított és immár a
leltározott a politika kiszabadulása a császárváros ut- 
czáiba.

A régi Bécs klasszikus tolmécsolújanak szelleme szólal 
meg A denevér ben, Slrausz Jánosnak ez elismerten 
legkiválóbb alkotásában, melyet a magyar színház ma 
este mutatott be újból, és a melyre teljesen 
Slrausz zenéjének általános jellemzése, azzal a 
adással, hogy ebben minden elsőrendű a maga nem­
ben. És hogy az ízlés túléli a viszonyok váltó?. >

A denevér ma este is nagy 
Pedig a gyöze’met nem egy r

t-rzé.-e 
magot a szen- 

És ilyen a zenéje is. 
- legfeljebb egy-:cgy út­

ik I s 
tatás

de
birodalmába

railiik
hozzi-

mulalja, hogy
kút iraton.
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hézség ellenében kellett megvívni, a melyek kö­
zött a legfőbb volt, hogy az egyik első szerep ma 
este úgyszólván teljesen kiesett a darabból. LedofszJcy 
Gizella, a ki a szobaleány szerepét játszotta és a kinek 
rekedtsége miatt egyizben már elhalasztották a bemuta­
tót, ma az előadás elején ismét annyira berekedt, hogy 
csak markirozhatta szerepét. Az igaz, hogy kitűnően 
markirozta. Minden énekszámát ki kellett hagyni, holott 
az 6 éneke mindenesetre egyik legnagyobb erőssége le- 
endett volna az előadásnak. Annál nagyobb és teljesebb 
sikeret volt azonban a színház másik primadonnájának: 
Szcyar Ilonkának, a ki Rosahnda-t játszotta. Hangja 
diadalmasan szállt a nehézségek fölött és csattogva, 
játszi könnyedséggel győzte le az énekbeli megpróbálta­
tásokat. Az a taps, a mivel a közönség a második fel­
vonásbeli nagy áriáját jutalmazta, párja volt annak, 
mclylyel az őszszel első fellépése alkalmával az akkredi­
tált primadonnák közé iktatták. És e két siker 
egymás mellé állítása megvilágítja, hogy Szover Ilonka 
e félév alatt játékbelileg is mennyit fejlődött. Kiejtésé­
ben immár semmi idegenszerűség és mimikája, gesz­
tusai is tel vek a kifejezés gondosságával és temperamen­
tumos igazsággal. A férfi-főszerepet, Eisensteint, Ráthonyi 
Ákos játszotta. Igen tisztességes sikerrel küzdött meg 
az énekrészekkel is, egész ábrázolása pedig csupa el­
ragadó kedvesség volt. Két szerepben a színház két 
uj tagja mutatkozott be. Az egyik Pichler Elemér, 
a ki Alfréd szerepét játszotta és erős tenorhangjá- 
yal igazolta magát a színpadon, a másik Dal­
noki Viktor, a ki Falke ügyvéd szerepében biztosított 
magának sikeres fogadtatást. A fogházigazgató szerepé­
ben Füredi Béla küzdött tehetségének teljes htbaveté- 
sével a sikerért. Varga Anna megjelenésének hóditó 
voltával és beszédének kaczér elevenségével tiint ki egy 
kisebb szerepben. Dóry Margit kiválóan fess Orlovszky 
herczeg volt és csinos énekével is tetszésre talált, végül 
pedig Borons Endre, mint Frosch foghtzőr gondosko­
dott túláradó komikummal, hogy a közönség kedvező 
benyomással távozzon a színházból.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szemétfnvarozás hldvámja. A székes főváros 

hatósága azt Kérte a pénzügyminisztertől, hogy a budai 
oldalról való szemetet elfuvarozó kocsik részérp adjon 
teljes hidvámmentességet. A főváros ugyanis házi keze­
lésbe veszi ezt a munkálatot. A pénzügyminiszter a 
ma érkezett leiratában kijelenti, hogy a teljes ind vám­
mentességet nem engedélyezheti; de a közerdékü 
czélra való tekintettel hajlandó arra, hogy naponta leg­
följebb 18 házi- és 10 utczai-szemetes kocsi után az évi 
átalányösszeg öOOO koronában állapíttassak meg. A ko­
csik számának a szaporításával, az átalányösszeg is ará- 
nvcsan fog emelkedni. Ha a kincstár arra lesz köte­
lezve, hogy a hidakon összegyűlő szemetet elfuvaroztassa, 
(holott azt eddig a Dunába dobtak;, akkor ezt a fővá­
ros lesz köteles végeztetni, díjtalanul és a saját kocsi­
jaival.

— A bérlők biztosítéka. A főváros javainak 
a bérlői közül sokan tönkre mentek s nem voltak 
képesek fizetni, úgy, hogy a főváros tetemesen károso­
dott az elmúlt időkben. Hogy ez a károsodás minél 
kevesebbre szálljon le, a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság azt javasolta, hogy a kaueziót emeljék föl a kétsze­
resére. 1 tanács azonban, arravaló tekintettel, hogy a 
fél bérösszí g < ddig is mindig elégségesnek mutatkozott a 
főváros költsé ro inek a fedezésére, a fölemelést nem tartja 
szükségesnek.

TANÜGY.
— Az országos középiskolai tanáregyesület

budapesti köre ma d. u. G órakor Belcc M mó egye­
temi tanár elnöklete mellett ülést tartott. Az Ölesen dr. 
Chovancsák István főreáhskolai tan-imak a múlt ülé­
sén tartott felolvassál «a gimnázium és reáliskola 
viszonyáról» tették beható és szakszerű vita tárgyává. 
Az ülés elején az előadó újra összefoglalta statisztikai 
adatok alapján a tanuló létszám ingadozását s ebből 
íolyóLg konstatálta, hogy a reáliskolák tanulóinak lét­
száma stagnál. Majd utalt a reáliskolák üO éves dicséie- 
tes munkában eltöltött múltjára. Többek hozzászólásai 
után az ülés egyhangúlag kimondta a gimnázium és 
reáliskola egyenjogúsításának szükségességét, kimondta 
továbbá az ülés, hogy a reáliskolai tanulók a latin 
nyelvből a saját iskolájukban tehessék le az érettségi 
vizsgát. Kimondta végül az ülés, hogy ezen kívánalmak 
teljesedése érdekében mindent el fog követni. — \ égül 
még megállapította az értekezlet, hogy a tisztújító köz­
gyűlést junius hó 5-én tartják meg. A kör május hó 
loiyamán nem fog ülést tartani.

— A népnevelők budapesti egyesülete paedagó- 
giai szakosztálya e hó 27-en, délután ü:.2 órakor VI. 
felsó-erdősori elemi iskolában ülést tart. Tárgy: 1.
Búza János: Az anyák értekezlete. 2. Peres Sándor:
A főváros tanügyi tervei.

— Tanfelügyelők gyűlése. Az ország tanfelügyelői 
tanácskozásra gyűltek ma egybe a fővárosba, hogy a 
saját anyagi érdekeiknek és a rajuk bízott nevelésügy­
nek előmozdítását tárgyalják. A Ferencz József-tanitúk 
házában ma délelőtt mintegy ötven tanfelügyelő és toll- 
nok jelent meg a gyűlésen. Elnökké a legidősebb tan­
felügyelőt : Tóth József kir. tanácsos, pestmegyei tan- 
felügyelőt kiáltották ki. Előadó dr. Hajnóczy József 
volt, ki tüzetesen ismertette a mozgalom s a mostani 
összejövetel czélját. Az idők jelei arra intik a tanfel­
ügyelői kart, hogy a tanfelügyelői intézmény szer­
vezetét a mai viszonyokhoz képest rendezni s a nemzet 
közvéleményét az intézmény rendeltetése és értéke felől 
fel kell világosítani. Erre a czelra egyetemes tanfel­
ügyelői cagy-gyülések szükségesek. Miután azonban a 
tanfelügyelők a miniszter intencziói értelmében kötelesek 
az ügyet szolgálni, tehát még a közjóra irányuló törek­
vésben is a miniszter beleegyezésével akarnak eljárni. 
Azért arra kell kérni a minisztert, engedje meg, hogy 
a tanfelügyelői kar egyeteme, egész személyzete, ez évi 
augusztus hóban nagy-gyülést tarthasson. A másik czél 
a kar anyagi ügyei rendezésének szorgalmazása. 
A fizetésrendezésről szóló 1893-ik évi törvényt a tan- 
felügyelők és tanfelügyelőségi tisztviselőkre nézve akként 
kell végrehajtani, hogy a tanfelügyelők arányosan osz­
tassanak be a VIII., VII. és VI., a segédtanfelügyelők 
X. és IX., a tollnokok a XI. és X. fizetési osztályokba 
és ötödéves korpútlékban részesittessenek valamennyien. 
Bemutatja a jelzett értelemben megszerkesztett kérvé­
nyeket, a melyekhez az értekezlet egyhangúlag hozzá­
járult. Végül abban állapodtak meg, hogy a kérvénye­
ket a tanfelügyelői kar egyeteme nevében három tan 
felügyelő, három segéd-tanfelügyelő és három tollnok 
Írja alá s ma délután fölviszi a miniszterhez.

— A budapesti (budai) tanító egyesület ma 
tartotta rendes évi közgyűlését Margit körúti helyiségé­
ben. Az egyesület belügyeit öt perez alatt intézik el. 
Annál több időt és gondot fordítanak azonban a napi 
renden levő tanügyi kérdések megvitatására. A mai 
közgyűlésnek két, figyelmet lekötő tárgya volt. Az első 
Koncsek Lajos egyesületi elnök párisi tanulmányútja. 
A második Eperjessy István értekezése, illetőleg vita 
tételes előadása a «Gyermek-pstchologiai megfigyelések­
ről.» Koncsek Lajos kevés oly paedagógiai kincset

fedezett fel a párisi világkiállításon, a melynek importá­
lását nekünk magyaroknak ajánlhatná. Különösen az 
írástanítás sokféleségével foglalkozott részletesen. A hány 
állam, annyiféle módszert alkalmaznak az^ Írástanítás 
terén. Eperjessy István hazai, de főkép külföldi tudós 
paedagógusok psychologiai megfigyelésével foglalkozott. 
Idegenből vett és altala összeállított lélektani kérdőpon­
tokat javasol a tanítók kezébe adni. Ily értelmű 
indítványt terjesztett a közgyűlés elé. A közgyűlés 
Szőts András, Magyar József, Szabó Lajos, 
•Nagy László és Eperjessy István tanférfiakból 
alakult bizottságot küldött ki a kérdés alapos ^ meg­
vitatására. Fontos a budai tanitó-egyesulet közgyű­
lésének azon egyhangú határozata, a melyben a német 
nyél” tanításának eltörlését javasolják a székes fővá­
ros tanácsának. Két 50—50 koronás pályatétel kitűzése 
után a közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magántisztviselők közgyűlése. A magántiszt­

viselők országos szövetsége e hó -7-én, szombaton este 
7 órakor tartja a Royal-száltó I. em. termében második 
rendes közgyűlését, melyre a szövetség ezen az utnn is 
meghívja a magántisztviselőket.

— A F. M. K E évnegyeden közgyűlése. A 
felvidéki magyar közművelődési egyesület működése 
iránt mind nagyobb érdeklődés nyilvánul az országban. 
A nyitrai központban nyilvántartott tagok száma másfél 
év alatt megkétszereződött s az adományok is egyre 
sűrűbben érkeznek. Megbékült már az egyesületté! a 
katli. papsag is, mely éveken át tüntetőleg távol tartotta 
magát. Az igazgató-választmány, mely Thuróczy Vilmos 
cs. és kir. kamarás elnöklete alatt a napokban ült 
össze Nyitrán, hogy az elmúlt évnegyed eredményei fö­
lött tanácskozzék, nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
ülését. Ott voltak a többek közt: Gróf Batthyány Vil­
mos kanonok, gróf Esterházy János főrendiházi tag, 
Markovics János szemináriumi aligazgató, dr. Janics 
Imre és dr. Szulyovszky Dezső orsz. képviselők, Karkhot 
Gyula alispán. Szecsányi Vilmos kanonok, dr. Kostyál 
Miklós főjegyző, cr. Thuróczv Karoly kir. tanácsos, 
dr. Gyürky Geyza főügyész, Libertiny Gusztáv kir. tan- 
felügyelő, dr. Budnay Sándor polgármester, Koogor 
József esperes-pléb.inos és még igen számosán. A gyűlés 
elhatározta, hogy az egyesület védnökéhez, József fő- 
herczeghez, Gizella .auguiztu főherczegnö elhunyta 
alkalmából, részvétfeliratot intéz. Nagy figyelemmel hall­
gattak meg azutan az elnökség evnegyedes jelentését, a 
melyet Clair Vilmos főtitkár referált. Az egyesület 
tagjai ujaoban ismét 8 alapító, 1 örökös, 31 rendes és 
47 pártoló taggal szaporodtak. Báró Luzaéliszkij Félix 
felolvasásai 2475 koronát jövedelmeztek az egyesületnek, 
a nyitrai vivóakademia pedig, mely Mayer Guido tá­
bornok védnöksége alatt tartatott meg januárban, 21í 
koronával szaporította az egyesületi vagyont. Az elnök­
ség újabban 14 népkönyvtárt állított föl a magyar-tót 
nyelvhataron s 34 uvodát tart fönn a Felvidék tizenegy 
törvényhatóságában. A gyűlés a főtitkár indítvány ira el­
határozta, hogy a kürmüczbunyai Mária-ház történeti 
emlékeinek megvétele iránt führ a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterhez, a múzeumok es könyvtárak országos 
tanácsát pedig megkeresi, hogy Nyitran egy általános 
felvidéki néprajz» múzeumot létesítsen s illetőleg ilyen 
muzeum teiállitásaban az egyesületet rendes évi segély­
ben részesítse.

SPORT.
— Bajnoki vivóverseny. A magyar athletikai 

szövetség április 27-én és 28-án tartandó bajnoki vivő- 
versenyére tegnap volt a nevezési zárlat. Az ország 
legkiválóbb vers-nyzői közül harmincz jelentkezett kardra, 
tizennégy vivótörre, a kik tizenöt szép tiszteletdij^rt 
fognak mérkőzni. Szombaton lesz a tőrverseny meghívott 
közönség jelenleteben és a kardminösités kezdete. Vasár­
nap egvsz nap a nemzeti lovagló iskola nagytermében 
küzdenek a kardbajnokságtrt. Este 7 órakor nagy vivó- 
akadémia lesz a verseny legkiválóbb résztvevői és számos 
vivómester ré zvételével.

— Football A Southampton ellen a magyar 
csapatok a következő válogatott legénységet állítják ki : 
Hétfőn délután fél öt órakor : Báthory (B. T. K-), 
Harsady (B. T. K.) Lucius (B. T. K.), Kelen (M. U. 
E.), OrdóUy (B. T. K.j Kiss (M. U. É.), Szerémy (M. 
V. E.), Hajós (B. T. K), Mannó (B. T. K.), Róka 
(B. T. K ), Minder (B. T. K ) — Kedden : Juhász 
(M. V. E.), Feheri (M. V. E.). Keiner (M. F. K.), Lind- 
n-r f.M. F. k.). Pozsonyi ÍM. I E.), M. A. Sík (M. I. 
E.), Koch (M. F. K.j, Fábián (M. U. E), Gilly (M. F. 
K.j, Hulmay (M. I. E.), H »y (M. U. E.).

A bécsi lóversenyek.
(Hetedik nap. Április 25.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kiemelkedő futam nem szerepelt a mai nap programm- 
ján, sikerű't napja volt mégis a Freudenaunak. Nagy 
mezőny volt minden futamban. Igen szép verseny volt 

Galaor handicap, melyet erős küzdelem után Maida 
nyert Jász és Ae engedj ellen. A handicap sikerült, 

mit az is bizonyít, hogy a nyerőt a negyediktől csak 
három rövid fejhossz választotta el. Nagy meglepetéssel 
végződött a Yiztorony-dij, melyet a Tarai által mesteri- 
leg lovagolt Kartal nyert Toprornene és Per Butters 
ellen. A részletes eredmény a következő :

I. Prateri díj. 2000 k. 1800 m.
1. TrautmannsdortT3e Bruce Lowe 50 lov
2. Blaskovich E. 3é pk Lepke 48% k. »

Br. Springe r G. 3é pk I erita 40 k. >

Bírói Ítélet: Könnyen n7er’e' 06Q h°“'
szál harmadik. Tot.: 10 : 44. Helyre: 50 : 78, 8-, 10b.

Vf. Turul-gátverseny. 3000 k. 2400 m.
1. Haas Gy. 6é stpm Valaki 73Vj kg, lov. Park
2. Geist G. 4é sm Bolygó 6272 kg. » Machan
3. Mautner V. 4é sm Isalco 62% kg. » Buckenham 

Bírói ítélet: Könnyen harmadfél hoszszal nyerse,
2 hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 32.

VII. Eladók akadályversenye. 1800 k. 3200 m
1. Silberer V. 5é pk p. p. c. 75 72 kg-
2. Auersperg Sehr möglich 71 x/2 kg-
3. Mautner V. 4é ph Kótyag 63 kg.
0. Dreher A. 5é pm A rod 6772 kg- 
0. Geist G, 5é pk Részes

Bírói Ítélet: Könnyen harmadfél hoszszal nyerve, 
fél hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 36. Helyre : 50 : 70, 70.

lov. Rennes 
Williamson 
Buckenham 
Wheeler 
Machan

Boss 
Segrott 
Slack 
Bullord 
Clemmson 
Prudames 
6 h. har-

3.
0. Lov. Lederer S. ;>é sm Timur 64 k.
0. Szemere M. 3e pk. Azért is 4872 k. >
0. Gi. WimpíV n 3c pk Silver Box 48'/2 k. >

Bírói ítélet: Igen könnyén ljx h. nyerve, 
madik. Tot : 10 : 18, 50 : 64, 116.

II. Han ic'ip. 2000 k., 1200 m.
1. Hg Pálffy M sk Eglantine 5572 lov. Tarai
2. Baltazzi A. pin Bombardier 53 kg. » Ross
3. SchossbíTger L. sin Biztos 53V2 kg. » Huxtable
0. Szernere M. pk Beza 54kg. » Gleminson
0. Br. Königsv,ártér pm Bakator 6072 9 Adams
0. Dreher A. pm. Brom 54lJ2 kg. » Jones
0. Krausz L. pk Melba 53 kg. » S. Bulford
0. Br. Springer G. pm Harpagon 527j > Gray
0. Mr. Redgrey pk Alfalfa 43 kg. » Finan

Bírói ítélet : Igen könnyen 3 hosszal első, 5 hosszal 
harmadik. Tot. 10 : 44, 1. 50: 83. II. 50 : 156,111. 156.

III. Viztoronydij. 50o0 k. 2400 m.
1. Schossberger 4é pm Kartal 54 kg. lov. Tarai

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az uj táblai bíró eskütétele. Eördögh 

András kir. ítélőtáblái bíró e hó 30-án kedden teszi le 
hivatali esküjét a kir. Ítélőtáblán. Az eskületétel a tábla 
teljes ülésében megy végbe.

— A bukott kereskedő. Szegedről fáviratozza tu­
dósítónk : Gottlieb divatáru kereskedőt ma letartóz­
tatták. A fiatal kereskedő a télen csődöt kért maga 
ellen s most miután már kiüresitették az üzletét, újra 
megakarta nyitni a felesege nevén. A szegedi rendőrség 
azonban, mely 3-4 hónap óta állandóan titkon figyelte, 
rájött, hogy az uj üzletbe a csőd előtt elrejtett regi 
árukat raktározza be. Gottlieb a saját üzletéből el­
csempészett árukat titokban Budapestre szállította még 
a csőd előtt és most, mikor a felesége nevére az üzletet 
újra kinyitotta, hozatta vissza a portékákat vagy tiz 
ládában. De tetten érték s tegnap este az üzlethelyiség­
ben, épen mikor 5 láda árut hoztak, Rainer tőkapitány 
letartóztatta.

Érdekes levelezés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Phönix biztosító-társaság egyik ügyfele Csilléry 
Sándor puszta bárdi birtokos hat évre kötött biztosítási 
szerződését felmondotta s átpártolt az osztrák elemi biz­
tositó részvénytársasághoz. Csilléry mielőtt még bizto­
sítási szerződését az osztrák elemi biztosító részvénytár­
saságra ruházta volna át, ebbeli szándékát bejelentette 
a Phönix biztositó-társaság igazgatóságának, a mely 
erre egy levelet intézett Csilléryhez. E levélben 
Phönix igazgatósága azt irta az elemi biztosító társa­
ságról, hogy ennek tőkéje <állitólag* egy millió forint, 
a melyből a legutóbbi mérleg szerint 400.000 forintot 
elvesztett. Az elemi biztositó-társaság másfél év óta léte­
zik, de létjogosultságát eddiz még nem bizonyította be 
s törekvése oda irányul, hogy potom dijakkal és szer 
ződésszegésekre való csábítással harácsoljon magának 
üzletet.

Csilléry, a P/ió>z:Y*-társaSágnftk ezt a levelét bekül 
dűlte az elemi biztositó társasághoz, a melynek igazga­
tója! : Matlekovics Sándor és Sebestyén Henrik be 
csületsértés vétsége czimén tettek panaszt a Phönix 
társaság igazgatósága ellen a büntető járásbíróságnál. A 
járásbiróság a megtartott tárgyalás után az inkriminált 
levél aláíróit: Freund Dezső vezértitkárt és Bauer 
József ezégjegyzót el is Ítélte becsületsértésért egyen- 
kini 600 - 600 korona pénzbüntetésre. A Phönix- 
társaság igazgatóságának másik két tagj it : Karla An­
talt és Bárdos Lipótot ellenben felmentette. — Az. 
elitéltek felebbezése folytán ma tárgyalta másodfokban 
ezt az ügyet a büntető törvényszék felebbezési tanácsa 
Tóth Ernő táblai biró elnöklete alatt. A tárgyaláson a 
panaszos osztrák elemi biztositó társaság igazgatóit dr. 
Sebestyén József ügyvéd képviselte, vádlottakat : Freund 
Dezső vezértitkárt és Bauer Józsefet dr. Virág Gyula 
ügyvéd védte.

A járásbirósági ítélet felolvasása után el nőt elsősor­
ban Freund Dezső vezértitkárt hallgatta ki.

— Bűnösnek érzi-e zr.agát ?
— Teljesen ártatlan vagyok s mindant fentartok 

mit Írtam, kivéve azt, a mit a panasz megtétel 
revokaltam.

— Mondja meg, kik a Phönix ezégjegyzésre jogosult 
tagjai ?

— En vagyok a vezérlitkár, főnöke az itteni expozi- 
turának. Ezenkívül három ezégjegyzésre jogosított igaz­
gatósági tag van: Karla Antal, Bauer József és 
Bárdos Lipót.

— Mi szolgált önnek alapul, hogy az inkriminált 
levelet intézze Csilléryhez ?

— Csilléry Sándor birtokos, a kihez 50 évi barátság 
fűz, s a ki a Phunixnrk legalább 25 évig ügyfele volt, 
levelet irt nekünk i900. év őszén, a melyben tudatta, 
hogy egy bizottság járt nála kinn, mely késznek nyilat­
kozott velünk 6 évre kötött biztosítási szerződését ol­
csóbb feltételek mellett átvenni. Azt is tudatta Csilléry, 
hogy a biztosítási kötvényt is magukkal vitték s hogy 
neki 15 napi haladékot adtak arra, hogy nyilatkozzék 
az iránt, hajlandó e a Phömxxel hat évre megkötött 
biztosítási ügyletét átruházni az osztrák elemi biztosító­
társaságra. Mi ezen levélben még arra is fel lettünk szó­
lítva Csilléry által, hogy ha mérsékeljük díjszabási 
tarifánkat, akkor megmarad r.álunk s nem ruházza át 
biztosítási kötvényét. E levélre irtuk meg mi az inkrimi­
nált levelet.

— Mi vezette önt mégis arra, hogy ily erősen meg­
támadja az osztr-k plemi biztosító társasagot?

— Nagyon fel voltam háborodva s bizony nem igen

Tanú kijelenti, hogy az osztrák elemi Biztosító eljárás 
Csílléry-fele ügyben nem »olt korrekt.
Dr. Sebestyén. József: Igazgató ur szerint az osztrák 

elemi biztositó eljárása nem volt korrekt mert a Phon,x 
egyik üzletfelét elhódította. Kérem, nyilatkozzék arra, 
vájjon a Magyar-franczia nem csábitott-e el üzletfeledet
az oszlrák elemi biztosítótól ?

Nem ta-adom, mi is szereztünk üzletfeleket tóink. 
De az ügynökök a mi tudtunk nélkül cselekedték ezt.

Dr. Sebestyén védő: igaz-e az, hogy igazgató ur 
Geist szombathely! gőzmalomluiajdonosnat magánlevelet 
irt a melyben felkéri őt, hogy ön iránt való tekintettel, 
bontsa fel az .Eleminél, levő biztosítását és- biztosítson 
a Magyar-Francziánál, és ezért Ígéri neki, hogy netán, 
káresetnél személyesen fogja kárát elrendezni.

Fuchs -. Igaz, ezt nem tagadom.
Sebestyén: Kérem, ezt jegyzőkönyvileg konstatálni. 

(Nagv mozgás.) Különben megjegyzem, hogy az osztrák 
elemi" biztosiló igazgatói sem látták el direktívákkal
üzletfelek csábitgatására az ügynököket.......................

Dr Herzog Oszkár, a The Mutual biztosító tarsa- 
Ság "igazgatója kijelenti, hogy karíellen kívül áll. A 
kereskedői tisztességgel összeegyeztethetonek tartja oly 
biztosítások elfogadását, a melyek más társaságoknál 
voltak. Panaszos társaság eljárását mindenben tisztes- 
cégesnek tartja.

Dr. Sebestyén József: Tud arról a tanú ur, hogy 
az osztrák elemi biztosító társaságnak rossz híre van ? 
Ugv ismerik, mint a mely társaság harácsolni szokott? 

— Erről nincsen tudomásom.
Balabán Adolf, az első magyar általános biztosító 

társaság tüzkárbiztositási osztályúnak főnöke elmondta, 
hogy szintén tagja a kartelinek s hogy a panaszos biz­
tosító társaság tőlük is hódított el üzletfelekel.

biztositő
tositó társaság

Dr. Sebestyén József: Hát az első magyar 
nem hódított el az osztrák elemi biztosítótól ?

— De igen. Ha szabad ezzel a kifejezesse! élnem, mi 
csak retorzióval éltünk*

— Tud-e arról az igazgató ur, hogy az osztrák elemi 
körlevelekben hirdette, hogy ő mélyen leszállítóit ára­
kon fogad el biztosításokat ?

— Erről nem tudok.
— Az osztrák elemi ezt az első magyar biztosítónak 

is megküldötte ?
— Nem emlékszem rá. Különben is ez az ugyneve 

zeit sablonszerű prospektus lehetett.
Elnök ezután az Előrehaladt időre való tekintettel, 

a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 10 órára 
halasztotta el. Ekkor a perbesz-.dekre kerül a sor

GYÁSZROVAT.
Dömötör Pálnó szül. Balázs Maliid, Dömötör Pál 

zornhori kir. t blai biró és költő neje e hó 24-én 
Zomborban meghalt. Ma délután temettek el nagy rész­
vét mellett.

TÁVIRATOK.

ca=s4 tiszteletére diszebedet adott, a melyen resztvettek : 
az összes nagykövetek nejeikkel, Durnowo. a mm-szbiri 
tanács elnöke majdnem valamennyi miniszterrel, a 
varsói főkormányzó, a birodalmi tan -cs toob tagja és 
más főméltóságok. Ma Witte pénzügyminiszter Deicassé 
tiszteletere ebédet adott.

A transzváli háború.
London, ápr. 25. A Daily Chronicle jelentése

ügyvivő megtudta, 
angolok szerződte-.

előtt

2. Szemere 4é sm Toprornene 54 kg.
3. Dreher 5é stpm Fér butters 56:/a kg. 
U. Gr. Festetich 5é pm Diadal 63'/2 kg. 
0. Mr. Wood Cé pm Zászlós 50'/, kg.

Döggel
Jones
Poole
Black

'/2 h. harma­
dik. Tot. : 1U : 59, 5U : 107, 81.

IV. Galuor-honilicap. 5000 k. 1000 in.
1. Szászberek! ménes Maida 45kg. lov
2. Gr. Batthyány 3é pm Jász 48‘/j kg. «
3. Szemere M. 4c lie engedj 51'/, kg. <
0. Königswarter H. 4é Philister ül1/, kg. «
0. Péchy A. 4é pm Kara Ci kg. <
0. Br. Lchtritz Zs 4é pm Max 02Vo kg. <
0. Mr. Bedgrey 5é pm Da capo 58 kg. «
0. Dreher A. id. sk Dogma 54 kg. «
0. Szászberek! ménes Gaudriole 51*/, kg. <
0. Mautner V. 4é stpk Ida 511/, kg. «
0. Dreher A. 3é pm Timor 48'/, kg. <
0. Wiener-Welten 3é Kigridic 4i‘/2 kg. «

Bírói Ítélet : Küzdelem után nyakhosszal nyerve első, 
rövid fejhoszszal harmadik, fejhoszszal negyedik. — 
Tot. -. 10 : 1C6. Helyre: 50 : 239, 253, 114.

V. Eladóverseny. 2000 L, 1600 m.
1. Rohonczy G. Peregrinus 53'/2 kg. lov 
2 Ferdinándy B. 5é Ladro 56kg. »
3. Col. Argus 3é pk. Barbara 47’/, kg. >
0. Mr. G. Wood 3é pm. Fülöp 52 kg. >
0. Dreher A. 3é pk. Zsámbokrét 46 kg. »
0. Geist G. té sm. Viveur 62'/2 kg. »
0. Br. Harkányi 3é pk. Garmeia 50 kg. >
0. Krausz L. 3é stpm. Girigaré 47 kg. »
0. Mr. Bedgrey 3é sptk. Satanella 47 kg. »

Slack 
Huxtable 
Döggel 
Adams 
Tarai 
Hughes 
Prudames 
Jones 
Bulford 
Southey 
Wiltou 
Pinán

Morgan
Mándi
Huxtable
Segrott
Erbsmehl
Black
Wilton
Benki
Nagy

voltam háborodva 
válogattam meg a szavakat. De azt most is állítom, 
hogy újra megírnám azt a levelet, csakhogy más ki­
fejezésekkel.

— Mindez nem ok arra, hogy egy társaságot becsü­
letében megsértsen. A tarsasagnak joga olcsóbb díjtéte­
leket megszabni, mint a minők az önök díjtételei, annak 
az ügynöknek pedig nem csak joga, de kötelessége is 
erre a feleket figyelmessé tenni, hiszen az az ügynök 
ebből él. Ez nala kenyérkérdés.

Ezután Bauer József czegjegyzőt hallgatta ki a bíró­
ság. Bauer előadta, hogy ő, mint ezégjegyzö, minden 
gyanú nélkül irta alá a levelet, annyival is inkább, 
mert Freund vezértitkár már aláírta volt előtte. Vallo­
másának egyeb részeiben hozzájárul Freund vallo­
másához.

A tanuk közül először Csilléry Sándor puszta-hardi 
birtokost hallgatták ki. A tanú előadta, hogy hozzá be­
állított Huszár Zsigmond, az osztrák elemi biztosító­
társaság ügynöke s megkérdezte, voina-e kedve bizto­
sítani olcsó feltételek mellett. Ö készséggel ráállott erre.

— Igaz az, hogy ön a Phönix ügynöke is volt ?
— Igen.
— Ki szerezte meg önnek ezt az ügynökséget ?
— Maga Freund ur.
— Az elemi biztosító ügynöke kapaczitálta önt arra, 

hogy biztosítson nála ?
— Engem nem kellett kapaczitálnia arra, hogy a 

Phömxtől eltérjek, mert én csak azt néztem, hogy hol 
olcsóbb.

— Mennyivel volt olcsóbb az elemi biztosító ?
- 3%-kal.
— Mint biztosítási ügynök, tisztességes eljárásnak 

tartotta-e ön az elemi biztositó eljárását ?
— Feltétlenül tisztességesnek.
Sárkány bíró: On az előbb — úgy értettem — 

máskent beszélt. Azt mondta, hogy ön hasonlót nem 
tenne.

Tanú : Régi ember vagyok én már ! (Derültség.)
Nérey Ödön, a gazdak biztosító intézetének igazga­

tója, nem tartja tisztességtelen dolognak, ha egyik tár­
sulat elcsalja a másiktól az üzletfeleket. Pláne azon 
esetben annál kevésbbé, ha a társulatok nem állanak 
kartellben.

— Hogy keletkezett ez a kartell ?
— Ez a hires badeni egyezmény müve.
Fuchs Lajos, a magyar-franczia biztositó tár- 

, saság igazgatója kijelenti, hogy 6 is kartellben van.

Becs, ápr. 25. A mára tervezett általános 
püspöki konlerencziát ismeretlen ok miatt novem­
berre halasztották.

Bécs, ápr. 25. A vasutügyi bizottság ma délelőtt 
vasutminiszter jelenlétében ülést tartott, a melyen a be­
ruházási törvényjavaslatnak a második trieszti vonalról szóló 
1. tzikkét egyhangúlag elfogadták. A szavazás előtt Kaftan 
pártfelei nevében kijelentette, hogy az I. ezikk fölött való 
szavazásban csak azzal a feltétellel vesz részt, na a vizi- 
utak kérdései kielégítő módon rendezik. Kolischer a 
lengyel klub nevében csatlakozott ehhez a nyilatko­
zathoz és még azt is kikötötte, hogy a tartományoknak 
és az autonóm testületieknek ne kelljen hozzajárulniok 
a viziutak építésének költségeihez.

Berlin, apr. 25. A városi képviselők KaufT- 
mann városi tanácsost 120 beadott szavazat közül 
67 szóval második polgármesterré választották. 
Dowe szindikus ellenjelölt 59 szavazatot kapott.

Berlin, ápr. 25. A Wolff ügynökség jelenti Pétervár- 
ról : Miután a főiskolákat hétfőn ismét megnyitották, 
Wanowski közoktatásügyi miniszter engedőimével a fen- 
hatósága alatt álló főiskolák ifjúsága gyűlést tartott. Négy 
órai vita után 1561 szavazattal 228 ellenében elfogad­
ták a következő határozati javaslatot : A diákok tel­
jes bizalommal vannak a kormány jóindulatú 
szándékai iránt és időt óhajtanak neki engedri a szük­
séges reformok keresztülvitelére. A diákok végül kérik 
a közoktatásügyi minisztert, hogy a vizsgalatokat ha­
lassza őszre, a mikor ismét jelen lehetnek azok a kolle­
gák, a kik az időszerint ki vannak zárva. Ellenkező 
esetben a főiskolákon oly nehézségek támadhatnának, 
melyeket a diakok elkerülni óhajtanak. A gyűlésen nem 
volt jelen hatósági képviselő. Csak egy föpedellus volt 
jelen. A gyiilés 'nyugodtan folyt le. Egy szónok 
közölte a gyűléssel, hogy egy magas állású irányadó 
személyiség kijelentette, hogy a kormány megfontolás 
tárgyává tette, hogy a távollevő diákoknak megengedi a 
visszatérést, de csak arra az cselre, ha teljesen nyu­
godtan viselkednek és a legcsekélyebb kihágást sem 
követik el. A kormánynak ez a jó szándéka szonban 
nem ad jogot a diákoknak, hogy a távollevő társak 
visszahívását követeljék.

Illetékes körökben a föntebb! határozatot úgy látszik 
nem helyeselték, a mennyiben annak követeléseit jogo­
sulatlanoknak mondják. A diákok kedden ismét gyűlést 
tartottak, melyen az egyetem rektora kijelentene, 
hogy a közoktatásügyi miniszter nem hajlandó a 
vizsgákat őszre halasztani és e kérdésben tovább- 
menő konczessziókat tenni, mint a melyeket már körle­
velében jelzett, a mely szerint liberális intézkedéseket 
tennének azokra a diákokra nézve, a kik távollétüket 
elfogadható mentségekkel indokolják. Erre az egyetemi 
diákok 684 szavazattal 649 ellenében elhatározták, 
hogy nem jelennek meg a vizsgákon, mely határozat­
hoz az összes többi főiskolák hallgatói külön gyűléseken 
csatlakoztak.

Paris. ápr. 25. A Gaulois munkatársa meg- 
interviewolla Muraviev-Amurszki ezredest, volt 
orosz katonai attasét, a kit azért szólítottak el 
Parisból, mert bizonyos katonai kérdésekben dif­
ferenciája támadt a franczia kormanyyal. Az 
ezrdes a többi közt a következőket mondta:

— Valahányszor miniszterekkel találkoztam, 
soha sem titkoltam a franczia hadseregről vallott 
személyes nézetemet és meg vagyok győződve, 
hogy Francziaország és Oroszország hadereje elég­
séges Európának békéjének biztosítására és bizo­
nyos változtatásokat, a melyeket önök el akartak 
rendelni, csak azért nem helyeseltem, mert attól 
téltem, hogy szövetségünk szilárdságának árt­
hatnának.

Párt», ápr. 25. Az Elysée-palolában ma miniszter- 
tanács volt, a melyen Lanessan tengerészeti miniszter 
felolvasta Voyron tábornok legújabb jelentését. A tábor­
nok konstatálja, hogy a khinai expedicziós hadtest egész­
ségi állapota kitűnő és hogy a csapatok élelmezése és 
egészsége érdekében minden szükséges intézkedést meg 
tettek, A csapatok maguktartása mint eddig, most is ki 
fogástalan, mert a legénység minden helyzetben össze 
tudja egyeztetni a katonai kötelességek teljesítését a 
humanitás érzelmeivel.

Bukarest, ápr. 25. A király távolléte idejére 
a minisztertanácsra ruházta a régensséget.

Pétervár, ápr. 25. Delcassé franczia külügyminisz­
tert, a ki ma gróf Lamsdorff kíséretében Zarsjkoje- 
Szeloba utazott, a császár és a császárné fogadta és 
reggelire hívták meg, a melyen gróf Lamsdorff is részi­
vé». Gróf Montebello franesi» nagykövek tegnap Del

apr.
szerint a new-orleansi angol 
hogy néhány lovász, a kit az 
tek, a búrok ügynöke volt. Ezek az emberek a 
Dél’-Afrikába rendelt lovakba beoltották a mii Így. 

és takonykórt. Mintegy’ száz ló bele is betegedett 
és sokat agyon kellett verni, a mikor a szállít­
mányt partra tették. A katonai hatóságok rende­
letére intézkedéseket tettek a lószállitmanyok meg­

védésére.
London, ápr. 25. Az esti lapoknak pretoriai 

jelentése szerint Twyford őrnagy kisebb kísérettel 
a Mackadodorpból Lydenburgba vezető utón Bath- 
fontein közelében csapdaba jutott. Tuyford őrnagy 
elesett, emberei vitéz ellenlábas után fogságba 
jutottak.

Pretoria, ápr. 25. Hivatalos jelentének sze­
rint a legutóbbi általános kimutatás óta az ango­
lok elfogtak háromszázötvenöt búrt és zsákmányul 
ejtettek háromszáznyolczvanhat puskát, egy tizen­
két fontos ágyút és tizenötezer kiskaliberű töl­
tényt. Hat búr elesett. Az angolok részéről el­
esett egy ember és megsebesült öt ember.

A khünai bonyodaloui.
Berlin, apr. 25. Arról a kártérítési összeg­

ről, a melyet Ausztria-Magyarország klímától kö­
vetel. a Kreizzeitungnak a következőket jelentik 
Becsből : Az eddig közölt számok nem felelnek 
meg a valóságnak, mert a bécsi külügyi kormány 
eddig még nem tudta megállapítani a magánosok 
követelését és különösen azokét. a kiknek vala­
mely hozzátartozója elesett a khinaiakkal 'ivott 
harezokban. Korai tehát or a hr. hogy Ausztna- 
Magyarország tizenhét millió horona kdrhövetelést 
jelenteit be.

Köln, ápr. 25. A Köln. Zlg. jelenti Peking- 
böl tegnapról: Gróf II aldersee, és a főhadiszaius 
6 tisztje a jövő héten 3 napra a nagy falhoz 
mennek és meglátogatják a csász.usirokaí.

London, ápr. 25. Pekingből jelentik : Anglia 
Németország, Francziaország és Japan követei tu­
datták Li-Hung-Csánggal, hogy a hatalmak ;.<s.e- 
sen hatvanöt millió font kártérité-t követ'hah 
föltéve, hogy Kitina ezt az összeget ez évi junius 
végéig megfizeti : ha ez nem történnek meg. úgy 
a hatalmak minden további hónapra még ssáziztr 
fontot követelnek.

Peking, ápr. 25. Egy S00 főnyi nemzetközi 
csapat P.adlörd ezredes parancsnoksága alatt el­
indult Sanhaikvanból, hogy megfenyítse azt u 
rablóbandát, a melylyel a 1. pendsabi ezrednek 
egyik százada Tuningfunál összeül között, a mely 
ütközetben Browning őrnagy elesett. A rablók 
eleinte elh.ntálltak, de azután 50 halott hátra­
hagyásával a hegyek közé menekültek. Radford 
emberei közül elesett hat angol, két japán és egy
franczia. Browning holttestét megtaláltak.
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Az igazgatóság.

eo BRÓDY SÁNDOR ,FEHER 
KÖNYV'^énck uj kötetei minden 

második hónapban jelennek meg. Az írót 
utazásai nem akadályozzák meg abban, hogy 
valami nagy, izgató vagy feltűnő hazai esetről 
meg ne írja, amit gondol, még ha az nines 
is harmóniában a könyvvel. A ..Fehér Könyv"' 
formára, terjedelemre nézve olyan lesz. mint 
edddig. Olykor egy-egy Ívvel vagy képpel 
több. Az ára a hat kötetnek: öt forint. Kötve 
6 forint. Az „Ezüst Kecske“ nagy képes 
regénynyel — amelynek ára a boltban külön 
12 forint — 10 forint mindösszesen. Ez összeg 
beküldése után az a terjedelmes nagy könyv 
a megrendelőnek mindjárt elküldetik. A hat 
kötetre való 5 vagy 6 frtos, illetve 10 frtos 
előfizetést két részletben is elfogadja e lapok 
kiadóhivatala. Az előfizetési pénzek e hó 
végéig küldendők be

az „Egyetértés“ kiadó hivatalába.

KÖZGAZDASÁG.
Jokohama, ápr. 25. (Reuter.) Osaliuban és Japán 

déli és közép tartományainak tönb városában több, mint 
20 bank beszüntette a fizetéseket. A japmi bank támo­
gatja ővet. Mindazonaltal további nehézségek 15: tartatul. 
Pénzuagi pánik uraíkoúik.
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Szeged, ápr. 25. A kereskedelemügyi miniszter ma 
értesítette a várost ennek újabb föl terjesztésére, hogy 
közgazdasági szempontból maga is szükségesnek tartja 
túl a Tiszán, az ujszegedi parton egy nagyobb vasúti 
rakodó-állomás építését és ezért az 11902. évi költség- 
vetésbe föl fog venni e czélra 198.000 koronát. Ezzel 
Szeged város egy régi óhaja közeledik a teljesülés felé. 
Az uj vasúti állomás különösen Szeged balparti kül­
város részének gyáriparát fogja jelentékenyen föl* 
lendíteni.

szerződésekkel szembén "‘minden elfogultság nélkül járjon 
el és nincs semmi kifogása az ellen, hogy Északanglia 
szénbányáinak képviselői Dél-Wales és Skócia szénbánya 
tulajdonosaival közösen egy kis bizottságot válasszanak, 
mely vele és a vámhatóságokkal tárgyalásokba lépjen.

% Az eoxetgyároaok országos egyesülete rendes 
közgyűlését április 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja meg az országos iparegyesület (VI, uj-uteza 4. sz.) 
nagytermében. Napirenden lesznek az egyesületi reorga* 
nizáczió 6 az eczetipar érdekében teendő intézkedések.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
f Az aj hiteltörvényjavaslatok. Az igazságügymi- 

niszieriumjkodifikáló osztálya újabban a hitelt érdeklő több 
törvénytervezettel készült el, melyek közül különösen 
figyelemre tarthatnak igényt a fizetésbeszüntetésről és 
csődünkivüli egyezségről, a fizetésképtelen adós 
vagyonát érintő jogcselekményeknek csödönki- 
vüli megtámadhatásáról és az 18S7: VII. t.-cz.
(csődtörvény) módosításáról szóló tervezetek. Ezek 
közül a két első egészen uj óvintézkedéseket s nálunk 
még csak részben meghonosult bírói eljárást statuál, 
mig utóbbi csődtörvényünk sokszor felpanaszolt fogyat­
kozásain kíván némileg segíteni.

A budapesti ügyvédi kamara az elsők egyike, mely a 
fent felsői olt törvénytervezetek mindenikével részletesen 
foglalkozott, észrevételeit összegezte s bő indokolás kísé­
retében fogja az igazságügyminiszterhez felterjeszteni. A 
kamara választmányának a felsorolt három törvényter­
vezetre vonatkozó, a kamara közgyűlése által április 
28-an tárgya!andó_véleménye lényegében a következő :

A fizetézbesziintetésre és a csődön kívüli egyez­
ségre vonatkozó törvénytervezet a kamara szerint 
is a gyakorlati elet követelményeinek köszöni léteiét. A 
kik csődeljárásunk lassúságát és költséges voltát isme­
rik, a kik a gyakorlat terén működvén, látják, hogy 
csőd esetében a csődvagyon értékesítésének kőtelező volta 
miként vagja ketté mindazon szálakat, melyek a tömeg 
hez mások kereskedelmi, forgalmi és gazdasági érdekeit 
fűzték, azok örömmel fognak üdvözölni egvjoly intézményt, 
mely lehetővé teszi, hogy úgy a tömeg, mint az adós 
fentartsa és értékesítse továbbra is azon érdekkapcsot, 
mely egyrészt közte és tömege és másrészt közte és má­
sok közt" fennáll. Örömmel fogja üdvözölni még akkor 
is, ha a doktrinairek ellenvetéseit és aggályait hallotta 
is. A kamara tehát a törvényjavaslatot, mint valóságos 
gazdasági szükségnek megfelelőt, általánosságban öröm­
mel üdvözli és hiszi, hogy annak törvénynye válása 
csődök számát jelentékenyen fogja csökkentem s 
csődvagyon legalább 20%-ának megtakarítását erednie- 
nvezi. Szeretné azonban a kamara a törvényt oly irány 
bán kiegészíteni, hogy a javaslat 40—43. tj-aiban meg­
valósított elv, mely adós elhalálozása esetén a hitelezők 
nek felszámolás utján való kielégítését intendálja, alta 
lanosittassék oly módon, hogy az adós az esetre, 
nem 100%-os egyezséget ajánl, kénytelen legyen alter­
natív ajánlatot tenni, vagy egyezségi kvóta 
vagy összvagyonának az üsszhitelezök részére 
végkiegyen ütése ül leendő átadásara,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
»* Külkereskedelmi forgalmunk márczlusban.

A magyar kir. központi statisztikai hivatal ma küldte 
szét az ez-évi márczius havi külkereskedelmi forgalom 
eredményeit tartalmazó füzetet. A füzetben közölt ada­
tok szerint az ez évi márczius hónapban a magyar ko­
rona országainak területére összesen 2,924.839 q. és 
395.051 drb árut hoztunk be, mely mennyiségből 
1,882.676 q. és 138 783 darab Ausztriából érke­
zett. Kivitelünk ugyanezen hónapban 5,051.158 q.-t ás 
538633 darabot tett és ebből 3-665.942 q. és 
281.875 darab esett Ausztriára. Ezen adatokat az 
1900. év megfelelő hónapjának adataival összehason­
lítva, azt látjuk, hogy a súly szerint kimutatott aruknál 
behozatalunk körülbelül 400.000 q -val emelkedett, 
ellenben kivitelünk 650.000 q.-val csökkent. Az ez 
év első három hónapjának eredményeit a múlt év 
megfelelő időszakának adataival összehasonlítva, szintén 
azt látjuk, hogy behozatalunk több mint 1 millió 
q.-val emelkedett, ellenben kivitelünk 1*7 millió
q.-val csökkent. A behozatal növekedését főleg a kő­
szén behozatalának emelkedése idézi elő, mig a kivitel 
csökkenése szintén majdnem kizárólag a kőszén 
barnaszén kivitelének nagymérvű csökkenésében
magyarázatát. Az ez évi márczius
hozatalt nagyobb mennyiségekkel
áruk gyarapították : czilrom (
q. (Ausztriából 9093 q.),
33.570 q. (Ausztriából 33.520 q.),
(Ausztriából 312 q), 
hordóban 51.137 q.

v* Áz osztrák magyar bank főtanácsa ma tartott 
ülésén mindenekelőtt jóváhagyólag tudomásul vette a 
pénzpiaca helyzetéről és az üzleti eredményről szoló le­
ien t és t, a mely a bankkamatlábon alul való tözsdeszeru 
leszámítolás kérdésével is foglalkozik. Azután az agg 
kora miatt lemondott Gniewosz lovag helyébe, 
a kinek tiz évi főtanácsosi működéséért köszönetét sza­
vaztak, MoysaJcosohacki István lovagot választották 
meg a jelzáloghitel osztályba bizalmi férfiúvá. A maros­
vásárhelyi bankfiók megnyitását május 20-ára tüzlék ki. 
Azonkívül több folyó ügyet intéztek el.

** A dunántúli kereskedelmi kamarák nj be­
osztása. A keresk. minisztérium kebelében a dunántúli 
kereskedelmi és iparkamarák uj beosztásának terven 
dolgoznak. A terv szerint Veszprém vármegye területe a 
győri kamara területéből kikebeleztetnék és a soproni 
kamara területéhez csatoltatnék. Fehévármegye a buda­
pesti kamara területéből kikebeleztetnék és a győri ka­
marához csatoltatnék, végül Szombathelyen uj kereske­
delmi és iparkamara alakíttatnék, melynek területe Vas 
és Zala vármegyékre terjedne ki.

•* Csőd a fővárosban. Baier Lipót budapesti be­
jegyzett ezég vegyi anyagok, galvanikus elemek, dinamó 
és egyéb gépkereskedő (Vili. kér. Rókk Szilárd-utcza 
10 szám) ellen, a budape ti kir. kereskedelmi és váltó- 
törvényszék ez évi április 24-én 42.496 szám alatt kelt 
végzésével a csőd megnyittatott. Tümeggondnok dr. 
Sztankovics Ferencz ügyvéd, tömeggondnok-helyettes 
dr. Fazekas Oszkár ügyvéd. A követelések bejelenté- 

25-ik napja tűzetett ki ha-

felolvasása

ev május

fizetésére, 
tartozásai 

A választási jog a 
két alternativa közt természetesen a hitelezőket illetné 
meg. A felszámolás lényegileg oly alapon és oly módo- 
zatok mellett volna rendezendő, mint a minőket a Iran- 
czia 1889-iki törvényben megállapítva látunk.

A fizetésképtelen adós vagyonát érintő jog- 
cselekményeknek csődön kívüli megtámadhata- 
sárrá' szóló törvénytervezet bírálatát a vélemény terje- 
delmesebb visszapillantással vezeti be. indokolva a fel­
soroltak által azt, hogy a hitelezők kijátszásara irányuló 
törekvéseknek az 1840 óta alkotott csődtörvények egyike 
s»m volt képes az útját bevágni. A hitelezők kijátszásá­
ról érdekes képet fest az elaborátum következő pá­
szma: Minden, a gyakorlat terén működő jogasz tudja, 
hogy évről-évre ezerszámra ismétlődnek azon végrehaj­
tások, midőn a hitelező daczára annak, hogy az almi­
nak vagyona van, nem juthat követeléséhez, mert a 
fedezet "más néven vezetett üzletben van, vagy a 
rókát egy jó rokon vagy barát vette meg 
b ra n-lkül megtartott adóárverésen, vagy az. 
áltartozások kebeleztetek be, stb., stb. — csődöt pedig 
nem nyittathat, mert egyetlen hitelező, vagy pedig 
perlendő fedezet nem oly nagy, hogy 
kielégítése után még a hitelezők részere 
valami, vagy a leteendő jelentékeny csödkoitseg-biztosi- 
ték nem all arányban a hitelező követelésével vagy 
nem bírják el saj.it vagyoni viszonya,. A tulajdoni 
igényperek legnagyobb részében oly nyilvánvaló a hite­
lezők kijátszása, hogy a bírósagok gyakorlatukban 
kényszerűvé latiak magukat a csődön kívüli megtáma­
dás egy nemét meghonosítani, mert különben szemet 
kellett volna hunymok kézenfekvő visszaélésekkel szem­
ben és a hitelezők egyenes kifosztását lettek yo.nakmy 
tel-nek Ítéleteikkel szentesítem. A budapesti kamara 
melegen üdvözli a szóban levő törvénytervezetei s annak 
résztéléin csakis többnyire stilaris módosításokat tesz.

A csődtörvény módosítását tárgyazó tervezet nem 
igen hajolta el a kamara választmányai mely béna o 
módosításokról, minőket a hitelezők közvéleményé óhajt, 

tervezetet csakis azért fogadja el

es 
leli

havi Se­
következő 

narancs 35.321 
finomított ezukor 
kukoricza 48.882 q. 

hántolatlan rizs 41.891 q., bor 
(Ausztriából 26.241 q.), puha 

épület- és müfa 20.412 q. (Ausztriából 3128 q.), donga 
28.522 q. (Ausztriából 3U6 q.), fűrészelt és faragott 
puhafa 152.661 q. (Ausztriából 147.341 q.),
106.075 q. (Ausztriából 96.456 q.),
(Ausztriából 573.846 q), pirszén 285.386 q. (Ausztriá­
ból 228.729 q.). nyers ásványolaj 105.572 q. 
bő! 98.769 q.) stb. A kivitelnél nagyobb 
gekben a következő áruk szerepeltek:
77.805 q. (Ausztriába 81 q.),

(Ausztriába 8647 q ). búza 402.869 q. (Ausztriába
198.345 q.), 
zab 199.550

barnaszén 
1,091.943 q.

(Ausztriá- 
mennyisé- 

homokezukor 
finomított ezukor 47.412

buto- 
hitelezők 

ingatlanra 
-dig 

ki-
sódkultségek

fennmaradna

tudni nem akar s
mivel az csupán részletkérdésekreáltalánosságban, 

terjed ki.
* Az angol ezukorvám. Az osztrák és magyar

czJkoriparosok központi egyesületének hivatalos köz­
lönye az angol kiviteli ezukorvám tarifájából kiszámí­
totta, hogy az angol finomítók 76 fillér prémiumhoz, 
jutnak minden 100 kiló ezukor után. Ausztriában és 
Magyarországon 82 fillérre rúgott a finomítás, premium 
a- 18°9'1900-ki kampagneban. A központi egyesu e 
hivatalos lapja a következő következtetéseket vonja le 
ebből: Kétségtelen, hogy az angol ezukorvám az angol 
ezukorfinomitó,párnák előnyére válik, de nem hisszuk 
hogy a finomítóéi premium uj finom,U,gyárak 
alapítását fogja maga után uozznz, mert k.-nnyen 
megeshetik. hogy a délafrikai háború befejezése után a 
ezukorvámot is újra megszüntetik. Ugyanezért uj r p 
I cukorgyárak sem igen fognak Angolországban kék - 
kezni. Hogy az osztrák és magyar czukork.v,leire 
Íven befolyása lesz az angol ezukorvámnak, 
még pontosan tudni nem lehet. Az azonban

azt ma 
bizonyos,

380.680 q ), rozs 198.432 q. (Ausztriába 
árpa 202 397 q. tAusztriába 116.367 q.J, 
q. (Ausztriába 196.407 q ), kukoricza 211.793 q. (Ausz­
triába 188.872 q.J, liszt gabonából 674 129 q. (Ausz­
triába 587.482 q.), tojás 79.118 q. (Ausztriába 33.412 
),.). bor hordóban 62.826 q. (Ausztriába 56.545 q ), 
épület- és müfa tölgyfából 63.450 q. (Ausztriába 
10.546 q.), épület- és müfa puhafából 78.324 q. (Ausz­
triába 18.302 q.), bányafa 63.057 q. (Ausztriába 
53.958 q ), vasúti talpfa 54.289 q. (Ausztriába 37.654 
q ), donga 66.079 q. (Ausztriába 21.315 q.), fűrészelt 
és faragott faáru elsőrendű keményfából 94.178 q. 
(Ausztriába 18.040 q.), fűrészelt és faragott faáru 
másodrendű keményfából 58.282 q. (Ausztriába 
29.887 q.), fűrészelt és faragóit faáru puha­
fából 267.394 q. (Ausztriába 103 241 q.), barna­
szén 318.154 q. (Auszriába 293.581 q), vasércz
418.559 q. (Ausztriába 303.585 q.), kéukovand 67.666 
q. (Ausztriába 61.351 q.), korpa 151.075 q. (Ausztriába 
106.026 q.) stb.

** A Fonciére pesti blztositó-lntézet ez évi
május 4-én tartja meg az évi rendes közgyűlését. A 
zárszámadásokból, a melyeket ez az intézet a lefolyt 
évre vonatkozólag nyilvánosságra hozott, a következő 
lényegesebb számadatol/at vesszük át :

A törlések levonása után a in. éri díjbevétel az 
elemi és balesetbiztosítási.ágazatokban 7,355.014 k. 04 
f.-t, az élet biztosítási-ágban pedig. 2,587.634 k. 60 f.-t, 
összesen tehát 9,942.6.’,8 k. 64 f.-t telt ki, míg a 
későbbi években esedekes tűz- és balesetágazatbeli uij- 
kütelezvények és dijváltók összege 19,514.280 k. 80 f.-re 
rúg. Az életb'ztositási iisszáUomán'y az eimult 
üzleti évben 62,282.171 k. tőkére emelkedett. A kész- 
pénzdijtartalékok es dijáthozatok az életbiztosítási-ágazat­
ban 15,238.244 korona * 18 fillérre. az elemi- és bal­
esetbiztosítási ágazatokban periig 2,371.242 k. -8 f.-re 
ru-nak. Az életbiztositási készpémzdijtartalek szaporulat 
965 645 k. 66 f.-t tesz ki. Mint különösen kedvező 
körülmény említendő fel, hogy a nyereményrészesedes- 
sel életbiztositottak azon csoportja, melynek kötvényéi 
évenkénti nyereség-részesedés mellett kizárólag halál­
esetre szólanak, az évi dij 7,/JIJ/„-át kapja osztalékul, 
mig az 1897-ben belépett biztosítottak azoq csoportjára, 
a melynek kötvényei vegyes tőiéről három évi nyere­
ségfeloszlással szólanak, 1900 debzember végén az évi 
dij zO3,.,,0; -a esett osztaiéLul. Az intézet tokéi 
képviseleteknél levő készpénzállomány, a folyószámla- 
követelések és a képviseletek és teleknél kunnlévő 
egyenlegek belevonása nélkül a következőképen vannak 
elhelyezve - pénztári készpénz-állomány az intézet koz- 
ponti székhelyén 218.237 k. 24 f„"hitelintézeteknél es 
takarékpénetaraknál levő követelésekben 2,5;6.187 k. 
19 f„ az intézet budapesti és bécsi tehermentes hazai­
ban 3 363.717 k. 96 í., ’állampapírokban, vasúti elsőbb- 
sé-i kötvényekben és óvadékképes záloglevelekben 
8 647 049 k. 42 f., tárczabeli váltókban 248.02-- k. 10 
I.’, jelzálogkölcsönben 17.926 k. 56 I, az intto4 élet- 
biztosítási kötvényeire adott kulcsönokben 
Az 1900. üzletévre kimutatott 225.035 k. 9u l.-nyi 
nyereségből részvényenként 1(7 korona osztalék ki 
fizetése fog inditványoztatni,

sére 1901. 
táridoül.

** Fiume áru- éi hajóforgalma márczlusban.
Fiume kikötőbe <a magyar korooa országai külkereske­
delmi forgalmának havi eredményei, czimen megjelenti 
közlemény legújabb füzetében közzétett adatok szerint 
ez év márczius havában tengeren 346.121 mm. és 
1796 darab árut hoztak be, míg a tengeren kivitt 
áruk mennyisége ugyanezen időben 612.478 mm.-t es 
1852 darabot tett ki. Ez adatokat a múlt év megfelelő 
havanak eredményeivel cgybehasonlitva, azt falatjuk, 
hogy a behozatal mennyisége nagyobbodott, a mennyi­
ben a mondott időben a tengeri behozatal 320.48/ 
mm.-t és 1606 dbot tett, a kivitel mennyisége ellenben 
a múlt év ugyanezen hónapjában kivitt 68;j./8„ mm. 
és 3293 db. áruval szemben csökkent. Nagyobb mennyi­
séggel szerepelnek a behozatalban : az ásvanyszen 
(111.004 mm.), a bor (45.747 mm.), a fejletlen rizs 
(41.891 mm.) és a narancs s czitrom (22,520 mm); a 
kivitelben pedig: a homok- és knstályczukor (,4 02b 
mm.), a liszt (77.884 mm.), a nyers müfa első rendű 
keményfából (4S.73U mm.), a deszka, lécz első rendű 
keménvfából (4 4.114 mm.), a deszka puha fűből (4„.„8a 
mm.), a közönséges vasáruk (3,.362 mm.), a tengeri 
(29 430 mm.), a tölgyfa-donga (28.664 mm.) és a búza 
(25.389 mm.). A liujófurgalomra vonatkozó aoatok 
szerint 1901. évi márczius hónapban összesen 88., hajó 
érkezett a fiumei kikötőbe. Ezek közül 829 rakott, ob 
pedig üres volt. A rakománynyal érkezett hajók közü 
722 gőzös, 107 vitorlás, az üresen érkezettek közül 
pedig 20 gőzös és 36 vitorlás volt. Ugyanezen hónap­
ban "fiúméból rakottan 830, üresen pedig 43 hajó in­
dult el. Lobogók szerint a hajók ez év márczius ha­
vában akként "oszoltak meg, hogy mig a fiúméba ér­
kező gőzösük közül 676 magyar, 28 osztrák, o néme , 
18 olasz és 17 angol lobogót viselt, addig a vitorlások 
közül 13 magjar, 77 osztrák, öQ olasz és •-* görög lo­
bogóval érkezett.

volt. Előadó hivatkozott a kuiturállamok
megnyilatkozott tevékenységre a kereske­

delmet és ipart illetőleg s ebből kifolyólag elérkezettnek 
látja az időt a közfigyelmet egy oly iparágra terelni, 
melyért még mindig horribilis összegekkel áldozunk a 
külföldnek, holott meg vannak az erők, melyeknek ki­
fejtésével az egyes külföldi iparágak pozicziojara emel­
kedhetnénk. Ismertette a smirglikő gyártását, az ez 
iparczikkre vonatkozó hazai viszonyokat és megemlítette 
a főbb kellékeket, melyek által ez iparczikket nálunk 
virágzóvá lehetne tenni. A tetszéssel fogadott előadásért 
Komlóssy Gyula felolvasónak Topits Alajos József elnök 
mondott köszönetét a szakosztályok nevében és ezzel 
elnök az ülést berekesztette.
- Hemetország nyers vastermelese a nemet 

vas- és aczéliparosok központi egyesületének statisztikai 
adatai szerint ez évi márczius havában 6/2.o9o tonnára 
rúgott. Ugyanez évi februárban 624.208 tonnára s 
1900. évi márciusban 702.550 tonnára. Ez év, Januar 
l-től márczius 31-ig 1,992.015 tonna nyersvasat .ér­
méitek Németországban a múlt évi megfelelő időszaká­
ban termelt 1,997.569 tonna ellenében.

SORSOLÁS.
— A ínagyar jelzáloghttelbank 3%"°*. nyere­

mény kötvényeinek mai huszonhatodik kisorsol asa 
alkalmuval a következő kötvényeket húzta* ki: 
100.000 koronával: 3387 sor. 94 sz., 4000 koroná­
val 2271 sor. 31 sz.. 2000 koronával : 1412 sor. 8U 
sz.. 683 sor. 73 sz., 671 sor. 71 sz., 400 Koronával: 
3429 sor. 18 sz., 3407 sor. 15 sz., -118 sor. 18 sz.,
3034 sor. 73 sz., 2681 sor. 40 sz., 2d49 sor. 22 sz.,
2528 sor. 55 sz., 2250 sor. 63 sz., 2027 sor. 12 sz.,
1655 sor. 3 sz., 1607 sor. 42 sz., 122u sor 93 sz ,
752 sor. 72 sz., 706 sor. 90 sz., 430 sor. 1- sz. A 
220 koronás dijak sorsolásánál 1664 sorszámot húztak 
Ki 1—100 nyerőszámmal. A törlesztési sorsolásnál-J/a 
és 1685 sorszámok huzattak ki 1 — 100 számmal. A 
nyeremények és a 220 koronás dijak kifizetése 
den kisorsolt kötvény után 200 koronát tevő never ek- 
nek levonásával mely a törlesztési húzásokban 
törlesztetik), valamint a törlesztési húzásban ki­
húzott kötvények beváltása 1901. július ~u-tul 
kezdve történik. A nyereményeket egyedül a ma­
gyar jelzaloghitelbank főpénztáránál Buda­
pesten fizetik ki, a 220 koronás dijak kifizetése es a 
törlesztett kötvények beváltása Budapesten : a magyar 
jelzáloghitelbank főpénztáránál és a magyar leszámítoló- 
és pénzvaltóbanknái történik.

hogy különösen a finomitványok kivitelét meg­
nehezíti. Az angol ezukorvám e hó 18-án é etbe 
pett. Arról, vájjon az április 18-ika előtt Angolországba 
importált ezukrot utólag megvamoltak-e, 
hallatszik. Ha igen, abban az esetben 
nek a vámot megfizetni.

KordlUerákon. Morgan 
a

semmi sem 
vevők kénytele-

Aranymezök

ringet szervezte, most - 
délamerikai aranymezok

ismert "északamerikai P^^A^bóU^niT- 

kiaknázására adja magát.

aranymezői.
* Áz angol izénvám.

táviratozzak, ma az egész 
sai által látogatott kongresszus

Londonban, mint onnan 
angol királyság bányamunká­

két órai tanácskozás

- •"«»■« *
Egyúttal értekeznia kormányt, hogy

szóló javaslatot vonja '“ térrel Northumber. 
kívántak Hicks Beach pénzügyin,niszterre 
land és Durham szénbánya tulajdonosainak egy _ gj 
és befolyásos egyénekből álló küldöttsége a pénzügy-
miniszteriéi járt és előadta »Wf1!«1 “ J ^ 
Tímr. nézve. Bicks-Beach pénzügyminiszter azt^ va_ 
iaszolta, hogy a küldöttségek felszólalásait kormány

gondos megfontolás ala fo8Ía^ indítványozott

a fennállóbad gondolniok, hogy ő visszavonná 
Vámjavaslatot. Gondosan törekszik arra, bogy

más 
váltó- 
lom­

márka, 
egyéb 

Passzívák

». Bankklmutatáaok. A német birodalmi bank 
kimutatása április 23-áról: Aktívák: Erczkészlet 
árfolyamképes német pénzben, aranyrudakban, vagy 
külföldi érmékben, fontját 1392 márkával számítva 
goo gqg QUO ( + 50 867.000), márka, birodalmi penz- 
táriégyek 26,958.000 (+ 1,628.000) márka,
bankjegyek 9,558.000 (+ 7,384.000) márka,
tárcza 728,230.000 (- 30.563.000) _ marta,
bardköveteló-sek 58,446.000 (- 23.51,.,.000)
értékpapírok 125,369.000 (+ 4,495.000) marka, 
aktívák 99,467.000(+ 2,023.000) márka Pass 
Alaptőke 150,000.000 márka, (változatlan), tartalék- 
alapok 40,500.000 márka, (változatlao), bankjegyfor­
galom 1.111,099.000 (- ..,517’6!,4 00?)mack1q s3tg000
napról-napra esedékes kotelezettscgek CJ«’.08‘0()q 
(4- 45,637.000) márka, egyeb passzívak .0,408.000 
Í4- 498.000) márka. . ......

Az angol bank kimutatása - L“n^,0' av„
iratozzák - a következő: Ossztartalék 24,494.000 
(+ 763.000) font st„ bankjegyforgalom 29 1-4 000 

37 000) font st.,bankkészlet 3ü,8/3.000 (f 7-6.000) ont st. vZárcza 31,309.000 (+ 2,849.000) font st ma- 
cánosok követelése 43,427.000 (+ 5,281.000) font st., 
I kincstár követelése 8,271.000 (-JU’^OOC) font st., 
bankjegytartalék 22,630.000 (4- 780.(X)) font sterlmg 

a' fran czia bank kimutatása e_ ho 25-lkérol, mint 
Parisból táviratozzék, a Következő: A jegyforgalom 
viszonya a készpénzkészlethez 84 61, kamat- és lesza- 
műolási jövedelem 307.000 fr. Emelkedés-. Készpénz- 
készlet (arany) 8,946.000 fr., készpénzkészlet (ezüst) 
M34 000 fr., trezor 95,836.000 franL ^kkenés : 
váltótárcza 16,112 000 fr, magánszámlák 2d, 113.00) fr, 
iegyforgalom 57,286.000 fr, előlegek aranyrudakra 

, 9,188.000 fr.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás az. egész országban 

borult volt, de csapadék csak az ország délkeleti 
felében esett. 1—3 mm.: Késmárk, Budapest, 
Zsombolya, Kolozsvár, Drenkova, Vajda-Hunyad, 
Nagyszeben ; 5—10 mm.: Maros-) ásárbely és
Botfalu. A hőmérséklet emelkedett s ma reggel 
országszerte 0—14° C között van.

v A háromazékmegjel gazdasági bizottság 
Káinokon a lótenyésztés emelésére csikólegelüt létesí­
tett. A bilaki csikótelep-parancsnoksigot megkereste, 
hogy a katonai lovak sorozását e telepen kezdjek meg 
első sorban.

A luxus lóvásár. Ez évi második tavaszi luxus 
lóvásár április 27-től május 1-ig fog tartani. A vásár 
lőreláthatólag jóval nagyobb lesz, mint az idei első 

volt. Eddig 330 lovat jelentettek be a tenyésztők. Ez 
vásár is díjazással lesz egybekötve. Összesen 11 dij 

kerül kiosztásra, köztük a főváros 1000 koronás ti.z-
teletdija is. , '

A kecskeméti munkáaházak. Kecskemétről je­
lentik : A mezőgazdasági lakásviszonyok normális fejlő­
désének biztosítására Kecskemét városa határozatilag 
kimondta, hogy a város által eladott földeken telepítendő 
szőlőkbe idegen munkásokat tartoznak szegődtetni. A 
város maga példaadúlag szikrai telepén busz munka,- 
házat építtetett, ezekbe idegenből szegőd tetett munkásokat, 

kik örök tulajdonul kaptak a házakat és busz év 
alatt Törlesztik.

A mezőgazdasági kiállítás megnyitása. A
Parisban bemutatott kiállítás mezőgazdasági részét, mely 

városligeti nagy iparcsarnokban lesz kiállítva, április 
;0-án délután nyitja meg a meghívottak jelenlétében 

Danin yi Ignácz fuldmivelési miniszter.
A rendezés már annyira előrehaladt, hogy már most 

is impozáns kép tárul a nagy csarnokban a látó- 
gató elé.

A mint a nagy kupolacsarnokba lépünk, május leg­
szebb ékessége : a virágok fogadnak. A szinpumpa gaz­
dag vpgyülete, pazar illat közepette alig tudunk a há- 
jósnak igézete alól fölszabadulni és olvassuk az interiőrük 
feliratait, ,József fóherczeg margitszigeti, alesutlii ker­
tészetei, uradalmai, Frigyes fóherczeg uradalmai nem­
csak kertészetüket, de magas fokon álló mezőgazdasá­
gukat bemutatják.

Jobbra a gazdasági szakoktatás csoportja van. 
Magyar-Úvár, Keszthely, Kassa, Debrerzen, Kolozsinonos- 
tor, valamennyi iskolánk külön fülkében mutatja be a 
maga múltját, jelenjét. 22 földmives iskola kollektív 
kiállításban mutatja be gyakorlati irányát, és azt, hogy 
ezekben az iskolákbau kisgazdák fiait jó füldmiveseknek 
akarják kiképezni.

■ A szőlők, borok, méhészet és selyemtenyésztés­
nek külön nagy rész jutott. Tetszelően mutatják be 
borvidékeink gazdagságát, szóló rekonstrukeziónkat,selyem- 
tenyésztésünk előhaladott állapotát.

Az állami ménesbirtokok mezőgazdaságai tekinté­
lyes, feltíinő része a kiállításnak. Gazdag dekorativ pom­
pájával kellemesen hatnák a ezukor- es malomipar 
kiállításai. Amazt a ezukorgyárak, emezt a malomcgye- 
sület állították egyebe. Itt tanulságosak a külföldre szállí­
tott liszt grafikonjai.

Debreczen külön fülkében mutatja be jellegzetes 
kiállítását.

Az állatorvosi akadémia kiállítása meglepő. Itt van a 
hires Kincsem csontváza, melynek ama lovak között, 
melyek valaha derbylovak voltak, leghosszabb lábszár 
és csánkcsontjai voltak.

A fuldmivelési minisztérium vízrajzi osztálya gazda- 
gon mulatja be azokat a technikai terveket, melyeket a 
folyamok szabályozásával az ország végzett. Kultúr­
mérnökeink is szépén tüntetik föl munkásságukat. Grafi­
konjai és modeljei nemcsak a szakemberek figyelmét 
költik fel. .

A Herman Ottó ősfoglalkozásra vonatkozó kollektív 
gyűjteménye megállít minden szemlélőt, meglepd Lendl 
tanárnak vadászati és erdészeti csoportja.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 25. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet irányzata ma szilárd volt. Dü kínálat 

és jó vételkedv mellett mintegy 40.000 mm. búza kelt 
el 5 fillérrel magasabb árakon. A többi gabonanemek 
ára Dem változott. — F.ladatott:

Bnza. Tiszavidéki : 3000 mm. 80 kg. 8.27'/2 k., 500 
mm. 79 kg. 8.12 k„ 100 mm. 79 kg. 7.90 k., donos_, 
200 mm. 785 kg. 8.20 k., 500 mm. 78 5 kg. 8.1 j 
k, 200 mm. 70 kg. 8.10 k., 100 mm. 78 kg. 8.1U
k., ICO mm. 78 kg. 8— k„ 1500 mun 78 kg. 8.0o
k., 400 mm. 78 kg. 8.05 k„ 200 mm. -6 :> kg. 8.0j
k., 100 mm. 75 kg. 8.05 k„ 100 mm. _7b kg. 8 0.)
k., 100 mm. 77 kg. 8.05 k., 100 mm > l'o kg. k.l_ , 
k„ 100 mm. 77 kg. 7.92'/, k„ 400 mm. /5'o kg. 
7.77 V2 k., 200 mm. 74 kg. 7.70 k., mind barom 
hónapra.

Pestvidéki: 500 mm. 78 kg. 8.— k., oOO mm. 
78 kg 7.95 k., sárga, 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 400 
mm. 78-4 kg. 7.87'/, k„ 200 mm. 77"5kg. 7.97'/, k., 
300 mm. 77 kg. 7.95 k., 200 mm. 77 kg. 7.9U k„ 
100 mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 7d d kg. 7.60 k , 
üszkös, 150 mm. 74'8 kg. 7.50 k., kev., 100 mm. r 
k». 7.20 k., mind három hónapra.
°Becskereki-. 5000 mm. 76 kg. 7.671/, k., barom 

hónapra
mm. 78 kg. 8.07'/2 

k., mindkettő három

77-8 kg. 8.05 k., hárem hú-

Hódmezővásárhelyi: 
k., 1000 mm. 77’5 kg. 
hónapra.

Erdélyi : 800 mm. 
napra. ^ .

Fehérmegyei-. 200 mm. / / kg. /.S.) k., 
mm. 77 kg. 7.9U k., mindkettő három liónapra.

Makói: 1600 mm. 79 kg. 8.15 k., 3000 mm. 
kg. 8.— k., mindkettő három hónapra.^
°Bácskai : 300 mm. 74 kg. 7.70

Értéktőzsde.
Az ultimorendezés sima és olcsó tételek mellett tör­

tént elintézésére a mai tőzsdén kezdetben barátságos 
hangulat uralkodott. Az érdeklődés főleg vasiparérte- 
kekre irányult, melyek a vasárak emelkedésére javultak. 
Osztrák hitelrészvényekben fedezési vásárlások történtek, 
melyek következtében árfolyamuk 2 koronával javult. A 
második tőzsdeórában érzékenyen ellanyliult az irányzat 
arra a hírre, hogy az angol kormány válságos hely­
zetbe jutott. Berlinből folytatólagosan eladási megbízá­
sok érkeztek a vezető üzérkedés! értékekre, minek kö­
vetkeztében osztrák hitei 5, osztrák-magyar áillamvasuli 
részvények 4, magyar hitelrészvények 5 koronával ha­
nyatlottak. A helyi értékek kevésbbé szenvedtek a bá­
gyadt hangulattól. Magyar leszámitolóbank és magyar 
jelzálogbank-részvények változatlan jegyzéssel kerültek 
forgalomba. A sorompónál ma is teljes üzlettelenség 
uralkodott. Befektetési értékekben némi eladási kedv 
volt észlelhető, mi által a koronajáradék és a magyar 
regale-kölcsön árfolyama mérsékelten elgyengült.

Slötózide.
Magasabb külföldi jegyzésekre az előtőzsde szilárd 

irányzattal indult és csekély forgalom mellett magasabb 
jegyzésekkel zárul. — Köttettek: Osztrák hitelreszveny
709.___702.—ig, magyar hitelbank 703.----- j704.- -:g,
osztrák-magyar államvasut 695.50 697. ig, rima- 
murányivasmü 507.-----508.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 700.50—701.—ig, magyar hitelbank 703. —
703.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 448.— 
_4Í9.—ig, magyar ipar- és kereskedelmibank 141.—
— 142.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 448j>0 —
449.—ig, osztrák-magvar államvasut 697,----- 697.50-ig,
deli vasút 101.-----102.—ig, nmamiiranyi vasmű 508.—
—508.50-ig, magyar koronajaradék 93.----- 93 05-ig, köz­
úti vasút 580.----- 581.—ig, városi villamos vasút 304.—
— 305.—ig.

Déli tőzsde.
Berlini alacsonyabb jegyzésekre a déli tőzsde mérsé­

keltén gyengült, a forgalom mindvégig ig°n szűk ke­
retben mozgott. — Köttettek: Osztrák hitelreszvény 
699.50 — 701.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!! 
448.ig, osztrák-magyar államvasut 695.7d—696.75-ig,
rimamurányi vasmű 507,-----508.u0 ig, magyar Jrorona-
járadek 92.90—93.05-ig, közúti vasul 580.-----579.-ig,
városi villamos vasút 3C5.----- 305.50-ig. Helyi érté­
kekben köttetett: Budapesti bankegyesület 178. —. UJ_,-os 
városi kölcsön 178, magyar regaie-kötvények 99.75 — 
99.85-ig.

1 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hite!
részvény 701.-----701.25-ig, magyar hitelbank 703../0—
704.—--ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 448.—
— 449.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank,141.
—142.—ig, magyar jelzálcghitelbank II. kib. 418.jü -
449 —ig, osztrák-magyar úilamvasut 696.-----696.50-ig,
déli vasúi 101.----- 101.50-ig, rimamuranyi vasmű 508 —
— 509.—ig, közúti vasút 579.----- 580.—ig, városi
villamos vasút 305.-----306.—ig.

Príim tűm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák biteirest- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
május végére 28—30 korona.

ütótözide.
Az utótőzsde folytatólagos berlini eladásokra érezhe­

tően ellanyliult. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
701.----- G9ü.ü0-ig, magyar hitelbank 703.--—699.—-ig,
osztrák-magyar államvasut €90.-----69b.2ű-ig1 nm*.
murányi vasmű üOS.----- 50G.—ig*.

4- órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény G9G.oO
69G.7ű-ig, magyar hitelbank ‘‘,99.----- G99.50.ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 447.-----447.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank ül.---- Ü2.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 4 48.-----448.50-ig, osztrák-
magyar államvasut 093.2n—G93.u0-ig, déli vasút J.01.
102.—ig, rimamurányi vasmű 506.----- 507.—-ig.
magyar koronajáradék 92.90—93.—ig,
579.- —580.—ig, városi villamos 
306.—ig.

200

napra.
Dunai: 2240 

napra.
Bíró

75-C kg. 7.65

400 mm. 77 7.82',
napra.

Csongrádi :
napra.

T.-Kanizsai 
mm. 75 8 kg. 
hónapra.

Aulai: 130' 
hónapra.

Raktári : 
76-2 kg. 7.7;

k,, három hó- 

k., három 

k., három 

három hő-

hó

hó

2000 mm. 78 kg. 7.95 k

2900 mm. 77 kg. 7.80 k„ 2100 
7 80 k., Ó-Kanizsa, mindkettő három

) mm. 74 8 kg. /.77'/2 k., három

közúti vasul 
vasút 305.-----

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kübányán.

Kőbánya, ápr. 25. Hízott sertésárak : i. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 84—86 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 94—96 f. Fiatal közép
—94 f. Fiatal könnyű 8s—90 f. II. 
szedett-. Nehéz —.— f. Közép —. f
—.— f. 111. Romániai 
—.— f. Könnyű —.— f.
(Staclil): N héz 
Közép

1000 mm. 77 5 kg. 8.05 k., 1400 mm. 
k. mindkettő három hónapra.

100 mm. 7.52'/2k., 100
mm. 7.60 k., készpénfizetés mellett.

Árpa: 500 mm. 6.65 k.. készpénzfizetés mellett.
Zab : 200 mm. 6.75 k., készpénzfizetés mellett.
Az arak 50 kilog'rammonkint koronaértékben ér­

tendők. ... „a határldöüzletben szilárd irányzat uralkodott,
noha a forgalom csak mérsékelt volt, az árak mégis 
emelkedtek néhány fillérrel. — Köttetett.

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.66, '-64,_ )-0d, ,, - r-
Ruza májusra 7.66, /.67, ;.68, /.ü/, i.Go, -•" 

koioiia. _ „ n — Of\ r* **r» n ŰA
Búza októberre 7.79, /-80, é .i9, i .b

korona. _ ^
Jtlaqynr búza októberre 7.81 k.
Rozs áprilisra 7.81,

,.31 k. 
5.4U k.

táródnak

82 k.
Rozs októberre 0.75, 0.77, 0,«5, 0.78 k.
Tenyeri májusra 5 29, í 
Tengeri júliusra 5.39,

Déli ] óra 80 perczkor hivatalosan
Magyar búza áprilisra.....................
Magyar búza októberre ....•>
Búza májusra..................... i . • >
Búza októberre.................................... y
Szokványrozs áprilisra •••••>
Szokványrozs októberre 
Szokványzab áprilisra .••••*
Szokvúnyzab októberre..........................>
Tengeri májusra . .
Tengeri júliusra ..................... ..... . >
Repcze augusztusra...............................*

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az irányzat szilárd maradt; 

forgalom szűk mederben mozgott.
Délután A óra 31) perczkor hivatalosan záródnak

7.66-- 7.67
7.83 — 7.Sí
7.67 — 7.68
7.80- 7 81
7.82— 7.83
6.78— 6.79
6.80— 6.82
5.60— 561
5.30—• 5.31
5.39- 5.40

13.40- 13.50

92
Magyar 

Könnyű
Nehéz —f. Közép 

IV. Romániai eredeti 
—.— f. V. Szerbiai : Nehéz S8—90 1. 

80 — 88 f. Künnvíi 84—SG f.
/!//-/;• ////>< A fent jelzett árak sulv szerint és pedig a 

«zok.i'szcrü levon;t ok n.-lieft egy kilogramm súlyra t'!!--- 
nU »-rteiiiiök. Szokó—zenileg a hízott sertések te!- 

ii < (brutto) subából nz életre paronkint 45 klgr. vonandu 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozó-ánál azok telje» (élő) súlya veteti», 
iránvalónak. ., . , , . , .

Rertéslétszám : 1901 ápr. 23. napján volt készle 
b«n 50.301 drb, április 24. napján felhajtatott 1052 drb, 
április 24. napián elszállittalott 535 drb, április 25. nap- 
jura maradt készletben 50.878 db. A a6riÄ!
iránvzata: változatlan.

A hízott sertés Üzlet-

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 19ul 

április ' hó bktn esti 6 órától ápr. 2téo esti 6 óráig 
liwiapestre vasúton és hajon ér^zett s innen elszállított 
gabonaküIdeinényeKröl és a budapesti 
jegyzett gabona- és üsztinennyisegekröl.

fővámhivatatnál elő

Az erű cse* oevfzeat;

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa___
össze »tu

Elszallittatot:

t) helyi for.'alouihaD
5 - 3830 1300
7 — 437 —
/ —- 407
8 3073 3591
V 9147 9678

506
10U,
104

308 300 614 10560
17)71

13287

3188-

5831

20:.:

1374<
2154

lit )57 12326 18583 14141
bl átmeneti tortalomban

17813; 31954

IP ABÜ GYEK.
— A enrló-korong-lperról. Az országos iparegye­

sület összes szakosztályai ma Topits Alajos József 
igazgatósági tag elnöklete alatt ülést tartottak, melynek
tárgya Komlóssy Gyula a «surló-korong iparról» izóló

Búza áprilisra . . .
Búza májusra . . .
Búza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Rozs áprilisra . . • 
Rozs októberre . . . 
Zab áprilisra .... 
Zab októberre . . . 
Tengeri májusra . . 
Tengeri júliusra . .
Repcze augusztusra .

7.63— 7.64 
7 65— 7.66 
7.78— 7.79 
7.81- 7.82
7.77— 7.78 
6.76— 6.77
6.78- 6.79 
5.59— 5.60 
5.31- 5.32 
5.39— 5.40

13.40-13.50

Termény tőaede
Sertészsír 53.-----52.50 kor., szerbiai 100-as szilva

11.75 kor, Belgrádtian 
grammonkint.

Nyers szesz 42.—42,50 k

átvéve. Mindkettő 50 kiló-

liszt
korpa

__ — —
409 — 409 — — —
204 — 204 — —

— — - -- — —
ri — — -- -- — —

—
— — — 108 108
—

61 u —

BECSI ERTEKTOZSOL
Bécs, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A glasgowi wavrant-árak jelentékeny emelkedése, 
valamint az amerikai és német vaspiaczról érkezett ked­
vező jelentések következtében a mai elutazódén banya- 
értekekben nagy visszavásárlások történtek, minélfogva 
árfolyamuk rohamosan emelkedett. Minthogy általában 
azt hitték, hogy az angol hank a kamatlábat ma ok- 
vetetleniil leszállítja s Berlinben az a hír volt elter­
jedve, hogy a búr háborút legközelebb befejezik, a 
nemzetközi értéket is javullak. A forgalom azonban 
csak egyes értékekben volt jelentékenyebb. A valuták 
nem változtak. A prolongácziót változatlan olcsó tételek 
mellett folytatták.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 699.75, 
magyar hitelbank 701.—, Länderbank 422.—, osztrák-
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magyar államvasut 695.75, elbavölgyi vasút 516.—, 
dttnngőzhajózási részvények 853.—, Lloyd-részvények 
891.—, közúti vasút Lit. A. 288.—, Lit. B. 286.—, 
alpesi bánya-részvények 480.50, rimamuranvi vasmű- 
részvények 508 50, prágai vasipar 1824, májusi járadék
98.50, török sorsjegyek 110. — .

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 698.75. magyar 
hitelbank 700. —, Länderbank 422.—, union-bank 
563.— , angío-bank 280.-, bankegyesület 493—, köz­
úti vasút 288.—, oszirák-magyar aliamvasut 695.—, 
déli vasút 101.50, elbavölgyi vasút 51G.—, észak- 
nyugati vasút 494.—, dohányrészvények 297.50, alpesi 
bányarészvények 479.—, rimamurányi vasmű-részvények 
r,08.—, prágai vasipar 1826, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 92.85, török sorsjegyek 110.—, 
német birodalmi márka 117.60.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 69150, 
magyar hitelrészvény 700.—, angol-osztrák bank 280.75, 
bankegyesület 494.—, union-bank 562 50, Länderbank
420.50, osztrák-magyar államvasut 692.—, déli vasút
101,75, elbavölgyi vasút 511, északnyugoti vasút 492 75, 
dohányrészvény 292.75, rimamurányi vasmű 507.50, 
alpesi bányarészvények 473.50, májusi járadék 98.45, 
magyar koronajáradék 92.80. török sorsjegyek 109. ,
német birodalmi márka 117.60.

Becs, ápr. 25. Magyar értékek wáriata.) 4%-os 
aranvjáraáék 117.56, tiszai és szegedi kölcsünaorsjegy 
141 25, magyat vasúti kölcsön ezüstben 100. — , magyar 
kel. vasút aiL kötvény 118.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-reszveuy 444.—, magyar kereskedelmi bank 
—. magyar' koronajárad 92.80. 4\-os magy. föld- 
tehermentesítési i.őtv. 92 80, magyar hitelbank-részvények 
700 —, magyar nyertmeny-k.-scrsjegy 173.25, ^ sasca 
oderbergi vasút*r. 356 —, rimámuraayi vasmű 506. , 
magyar czukoripar —.—.

Beos. ápr. 25 (Osztrák értékek tárlata) 4-2D/V08 
papír "áradé!; 98 45, 4"/.-os osztrák irzD'jiaraiiek
117 90. I860, eoisjegy 141.— , osztrák hitelsorsiegy 
9.99.—, aagol-oaztrák bans. 280.50, bécsi Bankverein 
IM.—, osztrák-magyar b*ak 1678 -, déli vasul rész. 
seny Í01 50 dunagözhs]ózási társulat 852.—, ^dohanv- 
részreQr 297 2;j, cs. 68 kir. vert arany 11.3o, nsrast 
bancváltók 117.52, 4-2°/.-os ezüstjaradék 98 10, osztrák 
koronajáradék 97.45, $864. sorsjegy 208.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 696. —, onton-bankreszvény 562. ,
osztrák Lándernaot 418 50, osztrák-magyar államvasut 
692.—, elbavölgyi vasút 510.—, alpesi részvények 473 50, 
wq iransos arany 1909, londoni valtóar 24 v —5, 
bécsi tramway Litt. A. 286.-, Litt. B. 283.-, Lipótkohó 
466.—. Gyenge.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

3áos, ápr. £5. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A külföldi tőzsdék javulása nagyobb vásárlásokat 
idézett elő s a forgalom élénkült. Az irányzat szilárdabb 
lett, de az árfolyamok általában alig változtak., mert a 
kereslet megfelelő kínálattal találkozott. - Köttettek . 
Búza tavaszra 7.97—7.94, május-juniusra 7.90-8.07,
őszre 8.----- 8.10—8.09, rozs tavaszra 8.05—8.06,
május—júniusra 7.94 — 7.97—7.96, őszre 7.17—7.IS — 
7.16, tengeri május — júniusra 5.56—558, július— 
augusztust t 5 67- -5.66 k. Jegyezteti k: zab tavaszra és 
május—júniusra 6.97—6.99. őszre <«.99—6.01 7. I el­
mondottak 2500 mm búzát, 500 mm. rozsot és ÜUO 
mm- zabot. Maradtak: Búza tavaszra tavaszra 7.9-2, 
május—júniusra 7.96, őszre 8 07, rozs tavaszra S.vb, 
zab tavaszra 6.96, őszre 5.99 korona.

A szesz ára ma ismét megszilárdult. Kontiogr-n~- 
szesz azonnali szállításra 40.40 kor. pénz és 40.60 
kor. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

BarÜs, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd volt a hangulat. A bank- 
értékek piaczán a Disconio-Geselischaft felügyelő bizott­
ságának rnai ülésén uj pénzügyietek tárgyában hozuoóó 
határozatok reményében élénk volt a hangulat. Discorito 
(‘ommandit részvények jelentékenyen emelkedtek és nyo­
mukban voltak a többi hasonló nemű papírok. A bányaérté- 
kek piaczán a glasgowi magasabb arak és az amerikai vas­
úi aczról érkezeit jobb hírek kedvező hatost gyakoroltak, 
.'aradékok jól tartották magukat az állandó pénzből rg 
kielégítő bankkimutatása alapj m. Vasutak el voltak ha-. 
nyagolva. A Kanada-Pacific vasul április harmadik he- 
v-rő! 33.000 dollárnyi bevételi töobletet mutat ki. A 
második tőzsti urában az üzlet szűk keretben mozgott 
és az árfolyamok alig változtak. Uiiimopénz •-» 4 
3'/VVa* Magánleszámitolási kamatláb 3%%*

Zártáikor jegyeztetik 4*2n/o-os papirjáradék —.—, 
4%*os osztrák aranyjaradék 100.10. elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koron a járadék 93 50, osztrák magyar 
aliamvasut 143 80, kassa-oderbergi vasút —. - , i 
váltóár 85. — , magyar vasúti beruházási kölesül 103 40. 
alpesi báuyareszveny —. —, Disconto Command!1 í ’ 1 u0, 
általános villamossági Edison 201. —, gelseukirciien; 
1S1.60, Laura-kohó 215.70. 4 2"/„-os ezüstjaradék 98.—, 
4%-os magyar aranyjaradék 98 9U, osztrák hitel­
részvér 7 219K>, déli vasút 24.50, karoly Lajos-v;,-ut 
202.40, orosz Diákjegyek 216.05, 4' ö uj orosz kölcsön 
96. —. tórö ; doh ínyrészvény —. «öasz juradek 99 10, 
magvar hiteü-ank —.—, Dynamit Trust 161.75, Har­
cén! 181.30. Csendes.

Bérűn, apr. 25. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészveny 
2Í8 50, drli vasúi 24.50, osztrák-magyar államvasut 
iiS.50. La ndes.

Frankfurt, ápr. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 217.80, déli vasút 24.60, Disconto-Comman 
i t 190 iö, bvr.ini Handelsgesellschaft 154.30, Harpen 
ISO.70, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáiadók —.— 

osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar .úlaravasu 
148 40, cérn«'». bank —.—, drezdai bank 149.60, gel- 
senkircheni —.—, Hibernia —, olasz járadék —.- 
magyar koionajáradék —.—, osztrák ezüstjaradék —.— 
Szilárd.

Hamburg, ápr. 25. (Ulótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 217.75. Szilárd.

Hamburg, apr. 25. (Zárlat.) 4"2% eziistjárad'-k
97.30, 1860. sorsjegy 141.70. osztrák -déii vasút 24.25, 
4‘ . -os osztrák aranyjáradék 100—, osztrák hitelrészvény 
217.*0, osztrák-magyar államvasut MS.5ü, olasz járadék
95.30, 4°/0 magyar aranyjáradék 9S.7U. Gyengült.

Paris, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra JfO perczkor zárodnak: Osztrak- 
rnagyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 99.30, osztrák Lünderbank —, 3°/0-os 
franczia járadék 101.55, otto nán-hunk 552.—, 3%%-os 
franczia járadék 102.80, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul —, 4°/0-os magyar aranyjaradék 100.—, 
párisi bankrészvény 1083, olasz járadék 96.40, franczia 
törlesztési járadék 100.05, osztrák földhitelint. részvény

.—, török dohányrészvény 325.—. Határozatlan.
London, ápr. 25. (Megnyitás.) Angol consol 943/í6.
London, ápr. 25. (Zarlat.) 23/4°/0-os angol consolok 

943 XP'. spanyol járadék 72f/p négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 98%, 4%-os rúpia 63%, leszámítolási 
fc-amatlab 372, bécsi váltóár 1232, déli vasút 5'/3, 
olasz jaradés 95%, négyszázai ékes osztrák arany- 
járadék —, Canada Paciíic vasút 98%, ezüst 
27Vr Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

ZídW-York, ápr. 25. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkbao helyben 8% (8% tegnap), gyapot májasra 
8.03 (805), gyapot júliusra 8.05 (8.07), gyapot
New-Orleansbao helyben 8% (8%). — Petroleum:

Stand White Newyorkban 7:50 (7.65), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.60), petroleum Rafined 
in Cases 8.55 (8.70), petroleum Credit Balances at öli 
City 117 (120). -Zsir: Western steamt 8.70 (8.60) 
zsir Rohe és Brothers 8 SO (8 75). — Tengeri irány 
zata : igen szilárd. Tengeri májusra 523/4 (52%), ten­
geri júliusra 503/s (50Yg), tengeri szeptemberre 493/8 
(4974). - Búza irányzata: szilárd. Piros őszi búza 
helyben 83% (SS1/^), búza áprilisra —.— (—.—), 
búza májusra 80.— (793/8), búza júliusra 78% 
(783/s), búza szeptemberre 77% (77.—). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1% (!%)• — Kávé
air Rio 7. sz. 6% (6.—), kávé áprilisra 5.02 (4.95), 
kávé júliusra 5.05 (5.15). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3lI/16 (3,1/16). — Un 26.12. 
(26.-). - Réz 17.- (17.-).

Chlkago, ápr. 25. (Zárlat.) Búza irányzata: 
tartott. Búza májusra 72% (72%), búza júliusra 
73.— (72%). — Tengeri irányzata: tartott. Ten­
geri májusra 48.— (48%). — Zsir májusra
8.20 (815), júliusra 8.07 (8.02). — Szalonna
short clear 8.37 (8.22). — Sertéshús májusra 14.45 
(14.37).

Prága, ápr. 25. JV* 1,/ er ft czukor Aussigban azonnal 
szállítva 23 90 k., májusra 24.-- k., finomított készáru 
Prágában 84.— korona.

Hamburg, ápr. 25. Nyersczukor áprilisra 9.10, 
májusra vagy júniusra 9.12, augusztusra 9.25, szep­
temberre 9.20, október— deczembcrre 8.85 márka 50 
kiiónkint.

Hamburg, ápr. 25. Kávé májusra 29.25, szeptem­
berre 29.75, deczembcrre 30.50 fillér fontonkint.

Berlin, ápr. 25. Búza májusra 172.75, júliusra 
172.—, gyengébb ; rozs májusra 145 50, júliusra 145.50, 
tartott; zab májusra —. —, júliusra 140 25, szilárd ; 
tenget i májusra —.—, júliusra 112.50, szilárd; olaj 
májusra 57.80, októberre 50.50, javult; szesz 70-es hely­
ben 44.20.

Köln, ápr. 25. Olaj 60.50.
Borcezló, ápr 25. Búza helyben 17.60, sárga búza 

helyben 17.50, rozs helyben 16.50, zab helyien 14.70, 
repez? helyben —.—, tengeri 100 kiiónkint 13.25.

Pária, ápr. 25. Búza foiyo hóra 18.75, májusra 
19.05, májustól négy hóra 19 45, négy utolsó hóra
19.85, szilárd; rozs folyó hóra 15. —, májusra
15.—, májustól négy hóra 15.—, négy utolsó hóra
14.25, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 23 63. 
májusra 23.90, májustól négy hóra 24.43, négy utolsó 
hóra 25 50, állandó ; repczeolaj folyó hóra 70.50, 
májusra 66.25, májustól négy hóra 63.50, négy utolsó 
hóra 59.50. szilárd ; szesz folyó hóra 29.—, májusra 
29 —, májustól négy hóra 29 30, négy utolsó hóra 
29.30, nyugodt ; nyers czukor folyó hóra 24.25,
májusra 24.8U, májustól* négy hóra —.—, négy utolsó 
hóra —. —, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 28.—, 
májusra 28%, májustól négy hóra 28.25, októbertől 
négy hóra 26.50, állandó; finomított czukor folyó 
hóra 100.50, májusra lül.—. Időjárás: részben felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váorrcRarnok árai. (J\lu gémjei en- 

té*.) A mai forgalom igen vá-uk volt és az clélrni- 
czikkek ára a nagyobb kereslet nyomán csekélységgel 
emelkedett. Drágább lett az ölő baren.fi, a iiai és a 
konylianemu, o'.Vnben a tojás és a v .1 ára c^ökkont. 
Az idei rontani való csirke darálna 130 fillér, idei 
ii:;a darabja 7 korona, sütni vnió jt-reze ISO Idler, 
pulárd 2 korona. Ponty kilója 160 fillér, h . ISO 
filler, kecF-gp 360 fillér, tengeri hal 260 fillér, apró kevert 
hal 70 fillér kilója. Tea vaj kilója 240 fillér, főző vaj 2 
koron.;, édes túró 48 fillér, kjlöl literje 70 führ. Friss 
tojásból (má-sodrendü ládaaru) 48 darabot olvastak 2 
koronáért.

Marhavásár.
Budapest, ápr. 25. (Broun József és fia < /.ég jelen­

tése az Egyetértés szum.ru.) Felhajt at olt 1102 magyar 
ökör, 676 magyar Mién, 157 magyar bika, 60 magyar 
bivaly, szerbiül 439, tehén 7, bika 13, összesen 
2467 darab vágómarha. .Miut.ui kevés idegen vevő vett 
reszt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet általában 
lanyha irányzat mellet folyt le. — Az egységi arak a 
mull hetihez képest v. I to.. .liánok maradlak. — követ­
kező arakat jegy /.tünk métermázsánk^nt.

Jóminő égü magyar fizott ökrükért GO—(ii k-ig 
Közép minó-égii magyar ők rákért . 34-ős »
Alárendelt min. magyar ökrükért . 46 —30 »
Jó minőségű tarka tehenekért . . . 3u — 62 >
közép > > » ... 46 — 50 3»
Jó minőségű szer'f i ökrökért . . . 52 — 60 »
Alárendelt minö-egü > ... 44 — 50 >
Ilikéikért.......................... ..... 52- 66 >
Bivalyokért.......................................... 38—40 >

métcrmazsánkénl, eievensuiymérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, ápr. 52. (Braun József és fia ezég je- 

I<*nif-s - az Egyetértés számára.) F fh- jiatot • 575 drb 
magyar birka. A v.iS'.r élénk irányzattal folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk : Elsórpodü Őrükért 33 — 
47 k.-ig páronkint. El-öriidíi őrükért 40 -47 fillérig, 
jóminöségü birkákért 39 filler kgramraonkint.

Heti lóvásár.
Budapest, ápr. _ f. A Tat.- rsaliban megtartott mai 

lóv..s..na fjiiiajtottak : 1. oszt. lovat 413 d,rabot, ü.
osztályút 414 drbof, vsszc:vn 729 drbüt. Fűből elad­
tak 364 drbot.

Bécsi szerőmarkavásár.
Becs (Sf. Marx), ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 

A rnai vásáron volt: 4 530 iciju, 1995 élő senes, 1370 
leült s r.' :, 309 leú.í juh ts 3067 bárány. A borjú- 
üzlet a nagy kész98 miatt bágyadt volt, de az arak 
lieg jó ken.aárt következtében csak keveset estek és 
pedig elsőrendű borjuknál 4, silányabb árunál 4—8 
íillérr t kiiónkint. A leült sertések a csekélyebb kés/ii-t 
miatt szilárdak maradtak - áruk 4 fillérrel emelkedett. 
A bárányok ára bagyau''irányzat mellett hanyatlóit. — 
Fi/ettek : Iv-ölt borjú Kért 72 -88 fillért, elsőrendűkért 
90—110 fillért, legjobb minőségekért 112 — 120 fillért, 
fiatal sertésekért 64 ,84 fillért, leült hússertésekért 
90—100 fülért,, kövér sert-'.sekért 84 92 fillért, 
süldőkért 80—96 fillért, leült juhokért 64 — 80 fillért 
kiiónkint. Bárányokért 10 - 28 koronát páronkint.

Felelős szerkeszt/): Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés'' Hirlapkiadó, Írod, és Nyomda-Résn-társasíg.
Igazgató: Evdlis Armand.

Ä rnagy. kir. államvasutak nyári 
menetrendje.

A magy. kir. államvasutak.és az általuk kezeit magán- 
vasutakon folyó, évi május 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, melynek lényegesebb eltérései a jelenlegi menet­
rendtől a következőkben közöltéinek :

A. Budapest—bruc/ci és győr— fehringi vona• 
lakon. A budapest—bécsi délutáni gyorsvonat, Buda­
pest keleti p. u.-ról 5 perczczel korábban, vagyis m r 
délután 2 óra 15 perczkor indul, a Becsből reggel 
induló gyorsvonat pedig Budapest keleti p. u. 5 perczczel 
későbbén, vagyis délután 1 óra 50 perczkor érkezik.

E gyorsvonatuk B mhidán és Aimás-Füzitőn rendesen, 
Tata-TóvárOíOn és Ácson feltételesen megállanak ; Szar 
állomáson a gyorsvonatok többé nem fognak meg.tllani.

A jelenleg délután Budapestről Bicskére induló helyi 
személyvonat forgalma Komáromig kiterjeszt étik. £ vonat

Budapestről délután 2 óra 25 perczkor indul és Komá­
romba délután 5 óra 9 parczkor érkezik.

Komáromból Budapestre pedig egy uj személyvonat 
lesz naponta forgalomba helyezve. E vonat Komáromból 
este 7 óra 53 perczkor indul és Budapestre ejjel 10 óra 
50 perczkor érkezik.

A nyaralók és kirándulók igényeinek kielégítése czélj-i- 
ból Budapest és Bicske között május 15-től bezárólag 
szeptember 15-ig vasár- és ünnepnapokon Budapestről 
délelőtt 9 órakor Bicskére induló és onnan este 8 óra 
20 p.-kor, valamint este 9 órakor Budapestre visszaérkező 
vonat helyeztetik forgalomba. E vonatok közlekedésének 
tartama alatt Budapest keleti p. u és Bicske közölt 
ugyanazon napokon az előtte Bruck felé menő személy­
vonatnál a szomszédos forgalmú menetjegyek haszna la la, 
a Bruck felől utána jövő személyvonatául pedig Buda­
pest—Kelenföld állomást kivéve az utasok felszállása 
kizáratik.

Továbbá junius 1 tői bezárólag szeptember 15 ig a 
Budapestről este 7 óra 20 pkor Bicskére induló helyi 
személyvonat ismét forgalomba helyeztetik. Budaörs 
megállóhelynél a múlt nyáron megállóit vonatok a í. 
évi nyári évad alatt is megullittatnak.

A Budapest és Fehring között közlekedő közvetlen 
gyorsvonatok menetrendé az erdekek jobb kielégítése 
végett lényegesen megváltozik és e vonatok Fehring 
és Grucz közölt is közvetlen gyorsvonata folytatást 
nyernek.

Az uj menetrend szerint a gyorsvonat Budapest 
k. p. u.-ról reggel 7 óra 30 pkor, Győrből d. 0. 10 óra 
20 pkor indul cs Fehringre d. u. 2 óra 1 pkor, GracZ 
deli vasúti pályaudvarra pedig d. u. 3 óra 46 pkor ér­
kezik : az ellenkező irányban Gr icz déli vasúti pálya­
udvarról d. u. 1 óra 15 pkor, Fehringről d. u. 3 óra 
kor, Győrből este G óra 58 pkor indul és Budapest 
k. p. u,-ra 9 óra 45 pkor érkezik.

Ezen uj közvetlen gyorsvonatokon kívül Győr és 
Szombathely között mindkét irányban feuturtalik a je­
lenlegi gyorsvonat is, de oiy menetrend-módosítással, 
hogy az Győrben a becs—budapesti, illetve a budapcst — 
bécsi gyosvonathoz Budapest felé, illetve felől fog köz­
vetlenül csatlakozni.

Gyorsvonat az uj menetrend szerint Szombathelyről 
d. e. 8 óra 50 pkor indul és Győrbe d. e. 11 órakor 
érkezik cs Szemerén is meg fog allani; az ellenkező 
irányiján Győrből 5 óra 6 pkor indul. Szombathelyre 
este 7 óra 29 pkor érkezik --s Pápától Szombathelyig 
minden állomáson fog allani.

Eme gyorsvonatok Szomreitíielyen a F« hringről reg­
gel 5 óra 35 perczkor induló, illetve a F« hringre 
este 10 óra 7 perczkcr érk*rú vegyes vonalhoz csatla­
koznak.

Ellenben a jelenleg Szombathelyről délelőtt 11 óra 
10 perczkor Fehringre induló és az onnan este 
6 órakor Szombathelyre érkező helyi személyvonat 
megszűnik.

A múlt nyáron Szem er író! Győrbe közlekedett esti 
vonat ez idén is június hó 1 -tol bezárólag szeptem 
bor 30-ig vasár- es ünnepnapokon forgalomba he­
lyeztetik.

A Budapest—esztergomi és Buda—csőszéirfürdö 
—kitérő - ó-budai v ina lökön. Május 15-től kezdve 
ve - tr- és ünnepnapokon fiudapest-nyir.’ot! pályaudvarról 
di«után 2 óra 5 perczkor P. is Csabára, Pilis-C-ub -rul pedig 
este 7 óra 58 perczkor Budapest nv. pu.-ra indul i — 1 
hely- személyvonat. E vonatokhoz U-Bud,m csatlakozó­
iig Buda-cs.isz;iriürdő-kitérő és ó-Buua közölt cgy-egy 
vonat fog .szántén közlekedni. Az ö-szes személyvonatok 
Pilis Csnba-Ur.or megáijölitlyr.-i ismét meg fog .d.ani.

A papa.—csornai vonalon. A /• -ornai i: - -rok
napjain vagyis mindén szerdán Csornáról Papára 
a délutáni órákban egy vegy svonat helyeztetik forga­
lomba.

A xzombu[hely—rumi vona1 cm. A Szombat;r iv 
röl jeli-ideg (]. u. 3 óra 25 perczkor induló vegy---von.it
az uj m- n tr mii szerint mar d. u. 12 óra 52 p rézkor 
fog indulni és közvetlen csatlakozást nyer az uj gyors- 
vonathoz Buüap.-st leiül és a személyvonathoz Fehring 
felől.

A gyér—Veszprém — uj'-domhava 1 i vonalon. A 
Győrből d. c. 11 óra 52 p> rc/.kor üj-Dombóvárrá induló 
szr-melyvonat Lepsényben csatlakozást nyer a deli vasul 
személy vonatához Nagy-Kauizsa felé.

A Bicske — szék esfeher var—sárbogárdi vonalon. 
A Sarbog.irdrói d. u. 1 órakor induló vegyesvonat 
Székesfehérvárott csatlakozásba hozatott a d. v. személy­
vonatához Budapest falé.

A Székesfehérvár -kis-czelli és juins-irszprérni 
vonalakon. Junius 1-től bezárólag ptemir r 15 Mg 
vasár- es ünnepuapoion, valamint csütörtökön Ve.-z-

ismét ff irgalomba helyeztetik.
A ki s-CzcU-t"••akiont y.ii uhZu— tapolczai, tárj?.

— balu fon — v zc;A-gyirgyi és ki-f ■: ind— '*zcnt
if in - zaU-szn.di ■ u.i cmálakon, .\ z t lőzi • évi k
nyarm Kis Czell ü Zala-E^erszeg között mindkét irauy-
ban kö.dvkedett t s kii Czeilen a gyorsvonat hoz Budi-
pest f-• I* f- löl c-at lak ózó» személyvonat ismét
forgaioi nba Iirlyo:delik. E vona t lJukon Tapolcza felől
es Elé, Türj-.-n Hig r.ai=lton S nt-Gyö . y felől,
illő tv.' fElé fog cs atlakoz <st tál.ilni.

B-csu
d. u.

. i-nu-t

P

A bnd'ipe t-gultu, ta-murcheggi és galúnt i- 
z^olnui vonalakon. Budapest nyugo'i pu. es B, cs 
közölt a mull nyáron miodk-l irányban for m lom ban 
volt 1 ir.rma01 ú gyérrvonat az idén . 1. ói II. - sztalyíl
koc-ikíal fog kö/í-i dm. F. vonat Budapest ny. p.-ről

9 óra 15 
f órakor inJpl es 
::e:::k. Bu i p -st- 

frga lomban 
fognak Köz­

li : :: in iU'ÓH
: e,, -í 12 Olo,

d. u. 5 óra 15 pkor indul és 
pkor érkezik, Lm -no, L-dg 
Budapest ny. pu.-ra < 7 órak or
Gilanta-Zsolna kö iát az 1st»'.).* 
volt nayiievi.z- tt Leróni gyorsvuur.tr.

■ 6 óra 13 p-rczkur, vid.' zes Z 
13 f rézkor és B rünh-c d. e. 1 1 ón 
elt'UiiroilymiD p-o' g az irrdu B -ru.ulió! délül .n 
4 - : .1 13 p-tc/kor, Z.-ón t" , j;-l 3 ?,r , 45 j r.• k ■ r
é ' az érkéz* - B,:-i nyugati p reá ó I*-.ó:t 9 óra 45
p rézkor történik. E gyotsvomi?ok G i.'.-nta es f o i,y

i-'.ött Pgy-”Sy Csatlakozó lielyivonat áltál nyernek foly­
tatást. A helyi forgalom ke 1 g;!*-éo - ismét mc-ofelelő 
szarnu !te-:yivonatok fognak közi» k* dni és p-pig :

J-.;rir:yc t nyugati juHyrinduur >'• Jé 'ekvjvár 
között május 1 -iő; szeptember 30-ig Part.auy-X.mán. 
Balassa Gyarmat es L-va felöl, ill Ive í.-;é való csatla­
kozással a műit nyáron is forgalomban volt e y - >gy 
személyvonat ismét naponta forgalomba helyeztetik. E 
vonat Budapest nyu.oti p. udvarról reggel 6 óra 15 
perczkor indul, illetve ide e*j-| 10 óra 45 perczkor
érkezik. Fa vonatok köde kedése folytán a Budapest nv. 
p. u.-ról n ggcl 7 óra 30 perczkor induló és ide este 9 
óra 25 perez it or érkező zsolnai gyorsvonat Perbetén 
csak füllet- lesen fog megálíittatni.

Budapest nyugati pályaudvar é-s P.irkánynána küzö't. 
11 eyancsdk május 1-tül szeptember 30-ig a múlt ny ron 
forgalomban volt délutáni gyorsított helyi személyvonat Par- 
kaiiyiianan —B ilassH-Gv.irmat és Garamberzencze fele 
való csatlakozással ez idén is naponta fognak közle­
kedni. E vonatnak forgalomba helyezése folytán a Buda­
pest ny. p.-u.-ról délután 1 é*ra 43 perczkor Pécsbe 
induló gyorsvonat Vácz, Nagymaros és Parkánynanan 
ezupan felszállás ezé Íjából álüttatik meg.

A Nagy-Marosról — Budapest nyugati pályaudvarra je­
lenleg este 8 óra 45 perczkor érkező személyvonat Par- 
kánynánuról kiindulólag 1 g közlekedni

Budapest nyugati pályaudvar és Nagymaros közölt 
május 1 -tői szeptember 30-ig Nagymarosról este 8 óra 
45 perczkor Budapestre, junius 1-től szeptember 30 ig 
Budapestről este 7 óra 50 perczkor Nagymarosra és 
Nagymarosról reggel 6 óra 55 perczkor Budapestre 
égy-tg) helyi személyvonat helyeztetik naponta forga­
lomba. Továbbá május 15-től szeptember 30-ig vasár- 
és ünnepnapokon Budapestről d. e 8 óra 45 perczkor 
Nagymarosra és Nagymarosról délután 4 óra 20 percz­
kor Budapestre, végül május 15-től bezárólag szeptem­
ber 15-ig ugyancsak vasár- és ünnepnapokon délben 12 
órakor Budapestről Nagymarosra és onnét d. e. 11 óra 
40 perczkor Budapestre egy-egy helyi személyvonat ia- 
dittaiik.

Budapest nyugati pályaudvar és Vácz között 
május 15 tői bezárólag szeptember 15-ig vasár- és ün­
nepnapokon mindkét irányban az isti órákban 2—2 
helyi személyvonat helyeztetik forgalomba.

Budapest nyugati pályaudvar és Palota- 
Újpest közölt forgalomban volt helyi vonatok ie.mét
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fognak közlekedni. Palota—Újpesten a fel- cs leszállás 
nemcsak a Budapest ny. p. u. és Becs között közlekedő 
átmeneti személyvonatoknál, hanem még a kővetkező 
helyi vonalot nál is kizáratik és pedig : Budapestről ny, 
pályaudvarró délben 12 órakor d. u. 11 óra 25 p.-kor. 
d U 2 óra 35 perczkor, d. u. 4 óra 25 perczkor, este 
7 óra 60 perczkor, este 9 óra 40 perczkor induló vo­
natoknál a leszállás; az ellenkező irányból pedig a 
Budapest nyugati pályaudvarra reggel 6 óra 30 p.-kor, 
este S óra '45 perczkor cs este 10 ura 15 perczkor ér­
kező vonatoknál a felszállás. A Becsből regg-d 7 óra 
45 perczkor Budapest nyugati pályaudvarra érkező sze 
mclyvonalnál azonban a felszállás Vácz, Göd és Duna- 
kész állomásokon az idén megengedtelik.

Pozsony és Becs között május o-től bezárólag 
szeptember 15 ig vasár- és ünnepnapokon reggel Becs­
ből Pozsonyba és innét este vissza Bécsbc egy-cgy helyi 
személyvonat ismét fog közlekedni.

A párkanynána—léva—garamBerzenczei vona­
lon Léva es Garamberzencze között junius 1-töl bezáró­
lag augusztus 31 -ig egy-egy vonat ismét forgalomba 
helyeztetik. E vonatcsatlakozással Párkány-Nána felől 
Léváról d. u. 12 óra 22 perczkor indul; az ellenkező 
irányból pedig cda est*' 10 órak ez érkezik.

jiz érsekujvár—privigyei vonalon az Érsekújvár­
ról jelenleg cí. u. 12 óra 10 perczkor induló személy- 
vonat Érsekújvárról már délelőtt 10 órakor fog indulni, 
miáltal e vonat közvetlen csatlakozást nyer a Budapest 
felől jövő reggeli gyorsvonatokhoz.

Érsekújvárról—Jfagysurémyig egy uj személyvo­
nat helyeztetik forgalomba, mely Érsekújvárról csatla­
kozással a Budap öt felől érkező személyvonathoz d. u. 
12 óra 50 perczkor indul és Nagysuránvban csatlako­
zást közvetít Kis-Tapolcsán felé.

Tót-Megy er—nagy árny között a szeméi yszálii- 
tás megszünteítetik és a csatlakozások Érsekújváron át 
tartatnak fenn.

A szered—Nagyszombati vonalon mindkét irány­
ban eoy-cgy uj személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Nagy-Szombatból régnél 0 óra 3 perczkor indul 
csoda reggel 7 ó. 31 p.-kor érkezik. Az előbbi vonat Sze­
reden csatlakozást talál r.z uj berlini gyorsvonathoz 
Budapest felé. A jelenleg Szeredről este 6 óra uö ppréz­
kor induló személyszállító telv rvonat helyett Szeredről 
csatlakozölag a Budapust felől jövő uj L< :"hni gyorsvo­
nathoz rgy uj személyvonat este 9 óra 10 p-rcz :or i >g 
imlumi és Nagy-Szombatba este 9 óra 36 perczkor log 
érkezni.

A Budapest —hatvan—rntkal vonalon. A jelen­
leg d. ii. 2 órakor Gödöllőről Budapestre induló hMlyi 
vonat Hatvanból kiindulólag fog köziek - dnl, a honrv.-t 
d. u. 1 óra 10 perczkor indul. Továbné- Budapestnd d. 
u. 1 óra 30 perczkor való indulással Gödöllőig «-s Hat­
vanból Budapestre d e. 8 óva 45 perczkor való érke­
zéssel pgy-egy iielyi vonat helyez!* tik forgalomba. í o- 
vábbá Budapest is Hatvan, valamint Budapest és Gö­
döllő között május 15-től bczir-lng szeptember ln-ig 
vasár- és ünnepnap*ikon rgy-r-gy uj helyi személyvonat 
helyeztetik forgalomba. É vonat Budapestről Hatvanba 
reggel G óra 25 perczkor indul, visszafelé Budapestre 
pedig rji-d 10 óra 40 pén zkor érkezik, a Bud:*,p síről 
Gödöllőre közlekedő vonat d. u 2 óra 45 perczkor in­
dul. Gödöllői *d Búd :ji síre p 'dig este 7 óra 30 p réz­
kor érkezik. Ez utó. ni vonat kö/ü ked* - nek tartama 
alatt ugyanazon napokon az előtte I'Jultka felöl közle­
kedő személyvonatnál Gödöllő és Budapest között az 
Utasok felszállása kizáratik.

A jelenleg Hatvanból <1 o. 10 éra 20 pere. ’, or és 
d. u. 3 óra 32 perczkor Budap >tre induló helyi 
mélyvonatuk csak Gödüliötöl kiir.duiólag fvgn.-.k köz­
lekedni.

A jelenleg Zóhmmtvf Losonczig köziek'-du r1 
gyors teh-rvonatnál » ? zeni vívsz, litzv< <sr,k a csü­
törtöki napokon tartat:k f. :;n. Losoncztód Z •lyorr.:g is 
egy gyorstehervonat minden csütörtökön szeméiysz.iil:- 
t; ra rend zt -tik be. A vonat 1.a- .nc/.r* *1 d. u. 1 óra 
27 perczkor indul es Zólyomba d. u. 4 óra 11 percz­
kor uvkezik.

Az őszöd -—Balassa •gyarmat— lo*onczi von'Von 
az Aszódról jelenleg délután 3 óra 48 perczkor Lo* 
Svnezra induló vegy; .-vonat a Budapest kei ti pálya­
udvarról d. ii 2 óra 40 perczkor induló személy vonat­
hoz is fog csatlakozást nyerni.

A zólyom—zölyomt/rezui és a zólyomhrezó -- 
tiszo’czi vonalon junius 1-töl bezárólag augusztus 31-ig 
vasár- és ünnepnap :kon Zólyom és SV.iucs között mind- 

J • • ■ • , i ■ : rv01 ; ‘ -- be
szenndy-zallitasra. F-ry mázon i !<•!..rt..:n alatt, ugyan- 
c--.sk vasat*- és iinnej,napokon Z.-iyom Brezói ól c 9 
óra kor. ez idén is indittatik e.-y szv:mlys állító íchvr- 
vui'at B bz.ö'i'i'Zf bány ra. Végül ma us 1-töl - epteini • r 
b-i 30 ig v..3úr- <' - ü:*n pn.-ipokon Zéöyom-Br zoról Z - 
Ivem felől va!=í r • *tlakó, rrt- 8 éra 37 perczkor
Ez znöb::nyara induló h-íyi v"gy svr nat helyeztetik for­
galomba.

. z Budapest—miskoicz—lavocznyei és a mis- 
kolrz- kassai vonalukon. A múlt í vben Budapest 
és K :s>a I.űzött Csorba fele, illetve |<d .1 csatlakozóiig 
junius 13-től szept'-mt*er 13-ig forgalomban volt gyúr - 
vonaluk ez idén ugyanazon i löiart *rn alatt csak Buda­
pest és Miskoicz között fognak közé -edni es e vonatok 
Misxclczon Kassa felé. i a*-ve felől a gyorsított szemelv- 
vonathoz Ingnak k ; v ! n v.satl.tknz.i-t találni. A gyors- 
v oal líi.d, :.-;t keleti pályaudvarról este 9 óra 45 
p rczk r indul , s M:-kolczra éje; 1 óra 39 perczkor, 
Kassára pedig a csatlakozó sz/melyvoriat reggel 4 * ;a 
40 p* révkor érkezik: az ellenkező irányban IV-sról a 
személyvonat cjj-i 11 óra 40 p* rézkor, Miíkoicz.ról a 
csati ii.v ) gyorsvonat éjei 2 óra 37 p-rczl;or indul és 

I Búd '-esi i, .* ti p .jynucvarra reggel 6 óra 35 perczkor 
j vrk*. :k. X Búd - v-- .8 é’< , 53 perczkor Szerencs
j i ’ ■ induio és öze:enr'á f !öi Búd: p-stre reggel tj óra 
j 3., j. r -.l;cr e*i>.-v.o r:; •:r:■ iy onr.tuknoz Miskoli zon Kas- 
j síi», illetvm k ,;ss :réi t fkilnkozöiag egy- i y gyors teher- 
I vonat rendeletik ne jzemcldiüasra. Ezen uj vonatod:
I ka- ,u a k iF a—oderbi rgi v- -nt vonataiiioz szinten 
I csatlakoz ist közvetítem k. A íürdó-é.i.d tartamára, vagyis 

; u •: i u 3 13 töl Lez uülbg auguaöus ölig Munkács ••• 
íSzcdy va-H *r<i dvu között numön-t ,r tnybi.n naponta 
egy- gy tehervonat ismét sz ;nely-z illitassal fog köz­
lekedni.

A ki s-terenne—ki s ujszéilUisi vonalon: Kisuj- 
száii.-s es Szalck Taskony 1 ö ö.t a mull év non lü/.leke- 
dett végyesvor:átok ismét forgalomiia helyeztetnek.

A nnsk. é< rz—fuleki vonni on a Báni* véről c-ste 0 
óra 20 perczkor induló vegy svonat b* Ivett a Fülekről 
este 7 óra 10 perczkor induio személyvonatnak közvet­
len folytatás ;ként Miskolciig egy szeme,yvon t fog köz­
lekedni. Feled és Bulogiaiva között a fúrdövonatok is­
mét forgalon.ba helyeztetnek.

Jt peUucz—murányi, vonalon a jelenleg Pelsőcz- 
től Jolsváig személyszállítással közlekedő esti teliervonat- 
Du! a sz mélysz.ilhtás megszüntettvlik.

A feded - tiszulezi vonalon a jelenleg csak Rima­
szombattól Feledig személyszállításra berendezett dél­
előtti t.-hervonntnal a személyszállítás a tiszolcz-rima- 
szombati vonalrészre is kiterjesztik.

A Budapest -JcoLozsvéir—predeéili es a Buda­
pest—arad- törisi — vonalakon : A jelenleg Kolozs­
várról és Aradról egyesítve Budapest k. p. u.-ra délután 
érkező és innét ugyanezen irányokba egyesítve induló 
délutáni gyorsvonatok Budapest és Szolnok közölt ismét 
elkülönítve fogflak közlekedni. A Budapest —aradi gyors­
vonat mindkét irányban május 1-töl Arad és Tövis kö­
zött, junius 1-től pedig Tövis és Predeal közölt folyta­
tást nyer és Fred álon ismét közvetlenül csatlakozik a 
román vasút gyorsvonatához Bukarest felé. illetve felől. 
Budape.-t és Nagy-kata közölt május 1 ij-től bezárólag 
szeptember 15-ig vasár- és ünnepnapokon mindkét 
irányban egy-cgy helyi vonat ismét forgalomba helyez­
tetik. Minden vasár- és ünnepnapon, valamint a radnai 
bucáunapokon Mária-Ííadnatól Aradig este egy helyi 
vonat iudiüatik, minek folytán ezen napokon a Tövis­
től Aradra este 8 óra 57 perczkor érkező személyvonat­
nál M.iriu-Radoa és Arad között a szomszédos forgalmú 
és menettérti jegyeknek használata kizáratik. Brassó és 
Predeál között — mindkét irányban egy-cgy tehervonat 
naponta személyszállítással fog közlekedni, mely Pre­
páiról reggel 7 óra 55 perczkor Brassóba és Brassóból 
este 8 óra 19 perczkor Predealra érkezik. A Brassóról 
minden pénteken d. u. 2 ó. 10 perczkor Agostonfitvara. 
valamint a Predeálról szinten minden péntek reggel 5 
óia 11 perczkor Brassóba induló tehervouatuál a sze- 
mélygyíjljtás megszüntettetik.

A hatvan—szolnoki vonalon Jászberényből Szol­
nokra eev tehervonat személyszállításra rendezíetik be, 
mely Jászberényből d. e. 11 óra 33 perczkor indul.

4 Budapest—p iispökladány—kőrö * mezői vona. 
Un, A Biid .pnst- Pü-p'ikiadány —M.iramaros Sziget kö- 
••ö't ködökeuő gyorsvonatok folytatólagosan Maramaros- 
SzEet ós Kőrösmező között ism.-t forgalomba helyeztet. 
„eV' és Borkút állomáson is meg -.írnak allani. E gyors- 
vonat Kőrösmezőről d. c. 9 or -. óO pkor indul ■U:*e 
oda este 7 óra 30 pkor érkéz,k s mm- I vonat Kmos. 
mezőn a cs. kir. államvasut vonalúvá Mól,
illetve felé csatlakozásban fos állam. A Budapestről este 
7 óra 5 pkor Waramaroa-Szigetre induló 0« omet 
reggel 5 óra 45 pkor érkező személyvonatok kőrös- 
mezőig, illetve onnan kiindulólag ‘-útnak közeledni és 
Kőrösmezőn színién csatlakoz Mién ío^urt^ m ar.i a cs. 
cs kir. államvasut vonatával Stains.au lile. il.'dve fe.öl. 
K lenben a jelenleg Maratnaros-SzigeU6l_ d. e. 10 Ara 
24 pkor Kőrösmezőre induló és a Kőrösmezőről^ M -.ra- 
maros-Sziyetre este 7 óra 10 pkor érkező vonuiui; for­
galma megszüntettelik. A D brer-zer.l oi d. u. -j óra o7 
pkor Püspökladányra induló gyors tervon it személyszá!- 
litúsra rendeztetik be. A Szatmar-N'é:ncliból d. u. 2 őrá 
47 pkor Püspökladányba induló személyvonat Debreczeu- 
ben csatlakozást nyer' a Szerencs felől érkező szemé;,, 
vonalhoz is. A Püspök lad any ból reggel 4 órakor Szat- 
mar Németire induló személyvonat Er-M:háiyfa!ván csat­
lakozást nyer a személyvonathoz Nagyv„rad f le.

A debreczen—naguléta—vértesi és sarán*— 
deteeskei vonalon. A Szcp-s-Sós'óra kir indulóknak 
D'-breczeube való viss autaziiaíása érdekéből ni a us 
15-től bezárólag szeptember 15 ig vásár- és ünnepnapo­
kon Derecskéről Debreczenbe egy esti fürdő-vonat fog 
ismét közlekedni. _

ai nagykar oly — zilahi vonalon a Ziiaurc:
2 óra 55 perczkor induló vegyr?vo'iat Nayy-Ka;o.yuan 
csatlakozást oyer a gyorsvonathoz Budapest feté.

A szutm ir-nénicti—j'eíi rgy irn; •iti vonalon
Riioden szerdán Fc-hcr-Gyarmaícui Szatmar-.se-íi-'.big a 
reggeli órákban egy trhervonat szem**ly=z e.i!.:t--ai 1 
közié:; ediii.

, i n a gy vét ra d —p ii p ük fii rd o i —f < < .17 < rí l <j i r j. 
na Ion. a múlt nyáron közlekedett für *9, vonalúi: az iö ü 
is forgalomba helveztetuek.

A kákiillntzog—sóv'irodi vonalon n S 
reggel Kükül lősz '-gre induló vngy--onat ez u'oobi áüy. 
másotí csatlakozást nyer a gyorsvojiatboz Brassó leié.

A kiskapus — nagyszebeni rónaion Nugy=z t^n 
és Vízakna fürdő kü/.ólt a tör .< 
bezárólag sz«p!f-mber 15-ig <z ide 
lomba helyeztetnek.

A Brassó — zeniedi. vonali;- úgy, :• A 
években, mindkét iránybon egy harm-, dig cé 
vonat ez idén is forgalom,•'« hviyezl- t,k.
Brassóból d. u. 5 óra 10 |-:*... r /. i n ! f 
vonat Ív Ivett egy uj vnat fog kö/.G.v-dm, me. 
ból rn *.r d. ti. 3 óra 20 p.--rez!;or indul.

A Br-: ssó—kC z'ii-rti <nrhc! yi é< sepsi-szi 
—palánkat vonul uh (/i A ro it » v i.y 
és ünn-pnapvkon Tusii.idiói Er.« 1 i vMuivt

■él május 15-tó 
napouta forg a

vond az idén is ugyanazo. 
rólag szeptember 15-ig_ íog 

vi nugy-szeben— fog• t 
veresttironyi i'una. ok o 
vas.tr- v; ünnepnapokon l 
vonatok az idé*o is ma, ;
30 fognak közlekedni.

A bu lapest—or-ov 
('-L é:"dig egy uj wro-r 
p st ny D. u.-rul est-' 9

Mól

s 15-től bezárólag szeptembe

és Ali
n log 
2 óra

látni

meguh.Hatni.
.2 k 1 skiin — féle<;;jh étzn — r 

félegyhaza —ki kun-rna/ n 
mindern k« tiden és pvutezvu kő 
tek megszünteltetnek.

A szeged — rókusi — szegen 
feioi Sz-ged — Róku*ra d. u. 
személyvonathoz csatlakozóiig 

.

rgródi. és ki kun - 
■outi' <1 kon a j°ienleg 
í» dű heu vásári vona-

vonalon a Szabadka 
óra 26 p.-kor érkező 
szemelyvonat h lyezt»* 

satiako; . t nyer a Bu­

er P;

i:on
forg

eon.

niindket iranvban cg'
1 lorn!ra helyeztetik.

A szegen kirlovi — 7 rn 
k;hindu -kartov-u v itai t 
között mindkét irányban közvetlen •: 
pest ftriói, illetve f lé cgy-t gy liaruvo 
hu naponta forgalomba; :t 1* len. : 
rendje ; -::g -u; .; 'v-t. ű, V ,
r- kiöl r- g/t l induló vonat kiveb-i- ve 
IS C Íak N.-k L.i;-I„n .1 log csatiak 
p si Hé valamennyi tu. :*i v-.

ap -st f- lói LS trie közvetít CsalU 
fózsef varos—bu z

' r 13 ig a műi­

ig

Buda

mei

Búd 
.1 térné 

Ion. A

lakra, valamin 
(V.éljabói juom­ ol 31

onat ez

és India között kö/i 
az india— /anionyi voi; 
n a kis Kun-H dam oi \ 
kvzö tt Ke r von a'ii a i u

A kis-kőrös—kalocsai vonala 
egv-'-.-y reggeli szemédyvc

a műit

Neme

-kon ;3 tol­

tok áliomá- 
zkor induló 
15 perczkor

lomba helye
A szabiidka--dálfai vonalon Zuinborró 

Mililicsre jui.ius 2-te 1 brzatu.ag aui-usruu' 31-, 
és ünnepnapokon deiutan egy leh -rvonat isn'vt 
szállításra berenueztetik.

A buja—zoi/iior—ujvi'iC!:i vonalon H 
Bájára j- l- nleg minden szerdán és szombalou 
•:* rcgg'-l 0 óra 113 p.;or B -j ira érkező szem,- 
fenti napokon kívül kUerletkeppen vasirn.p: 
galoniba helyeztetik

A budaptst—fiumei vaudon. B iőa 
son a Bu l.pcatről reggel 7 óra 15 p« 
gyorsvonatnál u f- is, az este 8 óra f 
ide erkrző gyorsvonatnál p' du; a les;.,,Has mcg-nvcdte- 
tik. Az össze, gyorsvonatok Skr.vl állomáson utasok lel. 
és leszállása ^ czélj.iból telteleirsen megállittatnak. A 
Fiume és D Iriicc között |umus 1-től bczitóla" szentem- 
b; r jn.ig vas r i.; ünocpua; ■ ,oD, mind : t ir-nybaU a 
mull nyáron közlekedett egy-egy iielyi rzv.’lielyvoual is­
mét forgalomba hely zt tik.

\ kapó-vár—Joinjód —fiird'jtelepi vorvunn a 
mű t uyarcii junius 15-tól bezárólag eugus.Ms 31-ig 
mindkét irányban naponta közlekedett egy-egy fürdő- 
vonal rz idén is forgalomba li-iveztetilc.

A somogystobb- bulaton—nzi -györgyi rónaion 
junius 15-tol bez.rólag augusztus 51 ig vas-ir- >s üc 
nc-pnapokon uundkpt irányban az nieu is egy-egy lürdt 
vonat fog közlekedni.

■ fa u-züfi bared i'onaln)i Barcs és 1 * '-ran va-SzI - 
Lörinrz között nindk-t irányban kisérietkejv-n égy-egv 
ui vonat log közlekedni, mely Barcsi d csatlakozással á 
1‘akracz felöl . rkezö vonatokhoz d. u. 1 éra 20 percz­
kor fog indulni ts Baranya Szt -Lőrinozen Budapest és 
Eszék fele csatlakozást tálal, íz ell-.nvooat pedig Ba- 
ranya-Szt.-Lőrinciről csali.,koz.:, :,1 Budapest és Eszék 
leiül érkező vonatokhoz d. u. 3 őrá 45 perc/.kor 
mduint és F>-,rcson 
vétlenül csatlakozik.

a Pakracz tele induló vonathoz köz­

ei liagu-elo—nocokai é.i bnnovajruga-pakr-aezi 
'Halukon. A lipiki fürdőközönség igényeinek kiélé­
ssé czeljabol a budapest — fiumei nannali «emrernn«.

\

1901
évben, egy-egy közvetetid 
galomba. E vonatoknak; 
jelenleg Pakraczról—Baj 
perczkor induló és az o| 
érkező vegyesvonat forgd 

körös—belövő r -\ 
vac—József tárnái sz 
Józseftárna között mind! 
személyszállításra rendel 
kiindulólag, illetve Belőj 

A zágráh—csákton 
teplitz—krapifiai vd 
Krapina—Teplitz és foil 
évben naponta forgaioi 
1-tól bezárólag 'ZepHal 
helyeztetnek. Varas*; 
évben vasár- és öcnl 
egy vonat ez idén is u| 
Bzeptember 15-ig bezárj 

A varaid—goluoci 
ban naponta egy-egy 
tendeztetik.

A nyári menetrend; 
úgy a menetrend Imi 
másokon a kapusok, 
különben a városi mel 
fiiierert kapható mer.f

Napirenq
Naptár : Péntek, apr 

— Prot. : kill*. — • 
— Z=idó: liar 7. — 
gel, nyugszik : 6 or| 
ura 42 perczkor dH

/L kereskedelmi mi 
A főváros pénsugy-

d. e
A képviselökáz 
A magyar foldraj

Uránia színházba
A budapesti M-r:^ 

ünnepe hárr • ! 
P'-ébá:

Sorsolás a mücsa. n
Nemzeti mnzenm

éiraig. 1 úhbi tarai m
Kepkiállitás a mu.

túl <h ii. 4-ig 3 kor
Istvánfiy Gyula f

Országos képtár
az akadémiában

Az akadémia Go 
Technológiai ipa 
Iparmű veszeti mu/j 
Technológiai ipa

2-től 5-ig.
rdezögazdasági múl 
A földtani int« z# 
Közlekedési muz

Múzeumi könyvtál 
Akadémiai kun v| 
Egyetemi konyvta. 
Az iparművészé'

10 óráiul 12- g.
Egyetemi füvet-z

Állatkert •
Az uj országbaz sf

10-V 1 l-:g 4'!
Deák-mauzóleum I

3 ur.it* 1 5-ig
A m kir. közoo

Szabadalmi leve^ 
Országos level

vonalukon
fc?' czé|j"bjl a -uu-pevt-numei nap;,,;, gyorsvona- 
toitnoz való csallakozassal Dugotcló " '
*■**»..'« töziilt luiadtét iranyuan Banovdj ,ruga-

ugy mint a múlt

A budsj

Idójnrr.e =Zvp I

A buuape . :.-J

Búza

fefcírm ' -

yeetvideki —

f é, ,*g 2 1
ts ••

Bozs —

1

& -o kg -|

Köles — '0 Ü

Zab____ 50 kg

Tengeri 50 kg. j
R.poi.

‘»I

11 Leszáll

Buzs ’ ]

Buzi kg

Tengeri

7 ab la 1
Árpa ...
Kap.-Repcze I

IV Haj

1 I
Cjvidl
Eerdalí
n3vj

(
Tisza x

éj

Száva * ü ro|

Bega J v :

A füvére
.09 I

Győrbe ifuvaoj

éJ
láb

1

4 «/• I'K'I

4 '/• ,

‘ *•
Aruijj

8«,V/e
KtirnrJ

4 ‘fc
* Lo
«*.,'.

1676.1
4*V, J 8*ít. 1
4* 1
8 % AiianJ

’.879.1
1170.

«■/,•;•
4
4
4 •„



ínyből Szül­
etetik be, 
' indul. 
ezui vona- 
= Sziget kő- 
*' iramaros- 
a helyeztet- 

E uyors* 
ijie:vö

h:'i tu felől, 
’?tről este 
oQOPt ide

okedat és 
árú a cs. 
-'ive felől.

10 őrá 
*ől M '.ra- 
‘-vk for« 

óra 37 
méiyszú!- 

d. ii. ril óra 
•í’breczen- 

sz^mély, 
kor Szít­
ván csat-

1901

15-tói

1901 KGYETEBTÉS. PÉNTEK, ÁPRILIS 26.
évben, egy-egy közvetetlen személyvonat helyeztetik for­
galomba. E vonatoknak forgalomba helyezése folytán a 
jelenleg Pakraczról—Banovajarugára reggel h óra 50 
perézkor induló és az onnan Pakraczra este 7 órakor 
érkező vegyesvonat forgalmon kívül helyeztetik.

körös—belovdr —veröczei vonalon,, misulino- 
vac—József tárnái szárnyvonalán Misulinovac és 
Józseftárna között mindkét irányban egy-egy tehervonat 
személyszállításra rendeletik be, mely vonat Belovárról 
kiiodulólag, illetve Belovárig fog közlekedni.

A zágráb—Csáktornyái és zabok—krapina— 
tepiitz—krapinai vonalokon : Zapresic és Zabok— 
Krapina—Teplitz és folytatólag Krapina között a múlt 
évben naponta forgalomban volt fürdövonatok junius 
1-től bezárólag szeptember 15-ig ez idén is forgalomba 
helyeztetnek. Var ásd és Yarasd-Teplitz között a múlt 
évbt-n vasár- és ünnepnapokon forgalomban volt egy- 
egy vonat ez idén is ugyanazon napokon junius 1-től 
szeptember 15-ig bezárólag fog közlekedni.

A varaid—golizboveci vonalon : mindkét irány­
ban naponta egy-egy tehervonat személyszállításra be* 
iendeztetik.

A nyári menetrendre vonatkozó egyéb részletes adatok 
úgy a menetrend hirdetményekből, valamint az állo­
másokon a kapusok, illetve a személypénztáraknál, nem 
különben a városi menetjegy-irodákban darabonkint 30 
fillérért kapható menetrend-könyvecskékből vehetők ki.

Napirend 1901 április 26.

Naptár: Péntek, április 20. — Rom. kath. Kilit vt 
— Prot.: Kilit. -GorÖg-orosz: (.április 13.) Márton pp.
— Zsidó: Ijar 7. — Nap kél: 4 óra lő pénzkor reg­
gel. nyugszik : 6 óra pén zkor este. — Hold kél : 11 
ura 4-J perczkor délelőtt, nyugszik 1 óra 7 perczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A főváros pénzügyi es gazdasági bizottságánaküléze 

d. e. 10 orakor.
A képviselöház ülése délelőtt 10 órakor.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése az 

Uránia színházban d. u. 5 órakor 
A budapesti Mária kongregáczió zászlószenteléei 

ünnepe háromnegyed három órakor az erzsébetvárosi 
plébánia templomban.

Sorsolás a műcsarnokban.
Nemzeti mnzeum: Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1

,i:;,,K. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Keokiállitá* a műcsarnokban d. e. 9—1-ig 1 kor. azon-

:;"l ,1. u. 4-ig 1 korona.
Istvánfiy Gyula festőművész kiállítása az Andrássy úti 

Lb iie-Vue épületben reggel 9 órától este fi-ig. Díjtalanul.
Országos képtár és a mezzotinto metszetkiáliitáe

az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői d. u. l-ig.^y 
Az akadémia Goethe szobája d. e. 1U—12-ig. 
Technológiai iparmnzeum zárva.
Iparművészeti mnzeum zárva.
Technológiai iparmuzeam nyitva d. e. 9 órától l2-ig,d. U.

9 ti 5-ig.
Mezőgazdasági mnzeum d. e. 9—1-ig.
A földtani intézet múzeuma zárva.
Közlekedési mnzeum a városligetben d. e. 9—12-ig és

u. u. 3—5-ie.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 — l-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 — 12-ig és d. a. 3—8-ig. 
Az iparművészeti muzenm könyvtára nyitva d. e.

ld órától 12-ig. d. u. fél 7-től fél 9-óráig.
Egyetemi füvészkett (az üllói-uton) nyitva d. e. b 11-ig 

. . u. 2—fi óraii
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Az nj országház knpolacsarroka és l**pc--"háza d. e.

10-t' 1 1-ig 40 fillér, azontúl e=V' b-ig. Belépődíj 1 k-.»r.
Dei*.k mauzóleum a Kerepesi-nti temetőben nyitva d. a.

j .iratul 5-i«.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

.. .nwtára es terkep-gyujtemenye nyitva ld—1-ig . 
Szabadalmi levéltár *Erzsébet-korut 19.) nyitva 9—1. 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

• - ’»n csütörtökön d. e. 11 — 1 óra között, 'ár, ur-ztg- 
ház-utcza, belügyminisztérium.

Magyar kir. kereskedelmi muzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-kürut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és a. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezstősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körnt 32.

IDEGENEK NÉVSORA
jstttjsx- sxssvtss. -1™;'Sí
Fautenji ]. Lengyeltóti - Si.ntimroy J. Galantba. - SgUwk.
Dióazeghy J Kerékbalom. — Fuldvárhy M. Nyílra. Siombath"
Falra. J D.br.czen - Berger Zs. S.-Szeben - Kudor D. N-:=*°"°‘'”; 
Vusster K. Kalocsa. — Tengő L. R.-Szombat v-r0“F ■ s w E 
hely. - Schafer D. Pece. - Pettiest; J . Rónay A. Béc,. Or.SzM J 
R.-Szombat — Junge E. Elmehon. — Dr. Gueth Gy ... y
Baja. — szabó J.-ne B.-Szombat — Gebhard E. Kolozsvár.
Sopron. - Horvath S. Sírkeresztül. - Jay B. Nyílra. - V 
Koloz.vár. - Toth J. Sz,g,d. - Wórö. B. Komárom. - R'‘"ber« 
Szabadka. - Fehér K. Nagyvárad. - Várton D. Surfok. - Novak K. 
Szombathely. — Farkas M. Dees.

Bátor azhllod. Schwartz K. M.-Szalta. - &■«•!'‘^4IrboS^' 
Fuhmann Gy. Becs. — Olihvary 0. Szabadka. - ^hwartl I 
Weioweiler J. Pozsony. - Prager M. Munkács. - /E H,!£"
Schindiar A. Nagyvárad. - Szebók A. Rimaszombat. - 
ged. - Woim P ap.tin. - Kahvoda F. Brilon. - Schonmann F Besz 
terczebánya. - Szabó S. N..B,csk=rek. - ltoseo.we.g I. R.-Almzs. 
Bállá Gy Torda. „ A. .

Pannónia .üllőd. Török B. V -Hányád. - Ernos.t S^.Otad. 
Grabenhofer J. Szarva-. — Hovaoyi Gy. N.-V arad. — Schmidt • »|
sebe. - n.is E. N.-k'.rrart. - Konmszky K.-oe trennen. - rao ) a.
B -c..l.a. - Stern L. Zágráb. - szopko D. Nyíregyház^- Acs Albert 
Törteve. — Pisllth K. Esztergom. - Kun E. -<ecs. — Kor «.y^ 
B-C.aba. - Bettendorf K. Brilzz.-el, - sóder Gy B.^ato. b“r , 
Gusztáv Losonc,. - Jakob, P. Berlin. - »«tv., t. “
Verse, Za. N..Kaniz*a. - Berner F. Prag.. - Nimooffy 
Ceingay S. Temesvár. - May A. Stuttgart. - Rmgenbach N. Kalocsa.

é,“”C.,“‘*Wo*!tí,zk,1H U.r,''fkG'íof'’Potock,

t f ssuüt- «-EöErr

bö“g.’'- lästern,on 0. ltrOrzsze! - Nagel M„ Batew«. *• ®«|™' 
Joaoovics N Róma. - Dr. Ooídmann J. halt. - Ir“dad . H- 
Hergl J. e, neje Fiume. - Frey A. Gouio - Ho.« C. M
T. Kikinda. - Antos B. Abooy. - Kiog R. Lonoon. - Str.Osky Sí. 
BrOszszel.

He.vnpol, süllőd. Ringe Lejoe Réce. - Zeiro. Andra. B.-C„ba- 
Dr. Adam Endre Nyílra. - Branka Vem Brassó - SI“trél‘ E'P»1 B»J* 
Schreiber Ottó Heruierg. - Neubauer Samu Kalocsa^ - Adraoi' Anton 
Merlin - Ln*. 1 Armit. Sarbog.'xrd. - .V«ko Pál Nyílra. — »rwii. > 
\iktor .N.-StöHös. - lükuzdy B*.a Komarom. - GrOu Armrn. Jur.á 
I aios Ka-e-a. — Félix Antal B--zterczebaiiva. — Csuc* l.ajos. Maliu> 
Lá.zlo Szentes. - kar.:-.ay V.iklóe Komárom — ‘ ^nteker
r. -Gyarmat. - Slibinster Vonezel Prága. - Kévé« An.al Hajas. MacKe. 
Mór Suprun. — Domokos Fereocz B.-Csaba.

SZLNHÄZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 84

Budapest, 1901 április 26-án. 
Ibolyafaló.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Moser. Forditdtta L. F. 

Személyek: 
Rembach 
Valeska 
Wildlieim 
Berndtné 
ßerndt Victor 
Feldt
Belingné
Golevszki
Schlegel
.János
Minna
Altiszt

Égressy 
Ligeti 
Alszegi 
Györgyné 
Császár 
Hoiváth 
Meszlényi 
Mészáros 
Latabár 
Abonyi 
Keczeri 
Újházi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 április 26-án. 

Másodszor :
A denevér.

Operett 3 felv. Szövegét 
írták: Hafauer és Genée. 
Zenéjét szerzetté Stransz J. 

Személyek:
Eisenstein Ráthonyi 
Rosalinda
Frank 
Orlofszky hg. 
Alfréd 
Falke 
Blind 
Adél 
Frosch 
Ida

Szoyer 
Füredi 
Dóry 
Pichler 
Dalnoky 
Giréth 
Ledofszky 
Boross 
Varga

Kezdete 7*/a órakor. Kezdete 7‘/i órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 62. Havi béri 14. 
Budapest. 1901 április 26-án.

Az áiarezos bál.
Jíagy opera 5 felv. Zenéjét.
szerzetté* Verdi Szövegét 
olaszból fordította Böhm G. 

Személyek
Richard gróf Prevost 
René

népszínház.
Budapest. 1901 április 26 án. 

Mézeshetek.
Énekes bohózat 3 telv. Irta 
Fontanes. Ford. Sas Ede. 
Zenéjét összeállította Barna I. 

Személyek:

Színházi játékrendek.

A m. kir. operabál műsor»: Szombaton Hoffmann 
meséi. Vas/imap Az afrikai nő. . . _

A nemzeti izinhá. mii»«. : Szombaton A bor. 
VaMúmop d. u. Elektra, este Endre és Johanna. .

A népszínház műsora: Szombaton San-Toy. Vasnrnap 
d. u. Mézeshetek, este Télen. ,

A Vlcszinház műsora Egész heten nemet előadások.
A magyar színház műsora : Szombaton A denevér. 

Vasáman d. u. New-! ork szépé. °ste A denevér.
AKisfalndy színház műsora: Szcmóriíti»Jogász-szerelem

(előszűr). Vasárnap d.u Káni. este Jogász-szerelem (másodszor)

I§MÜ íölMlOI
Ma

WEISS JOZEFA
jaataSoEiijátéka 

50 éves jubileuma alkalmából.
Színre kei ül:

Die Familie Bernstein in Ostende.
Irta: Caprice. — Ezt megelőzi:

Bocskai traktóros
és

Der scMne Ulrich.
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Somossy - Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Ma pontban 10 órakor a száz személyből álló szer

ződött ballet-operette személyzet által:
Tündéries blállitással és pazar fénynyel, Kapeller 

Károly nr zeneszerzb személyes vezetése alatt

utolsó íiét

„1 ferde világ“
fantasztikus burleszk ballet-operstt Krenn L. és 
Lindau C.-töl, zenéje Kapeller Karolytol. A fenyea 
tenorokat betanította Gnndlach Alajoo balletmester.

Úgymint fellépte a tizennyolez eredeti amerikai 
Aurora Ziuavckuek. Mister Table parap.es- 
noksaga alatt, kitűnő katonai mutatványaikdan.

Továbbá fellépiö äz összes ibüvöszűkhSk.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig es 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde karol)- 
korút 26., Tőzsde Andrássv-ut 38. és 26. szám alatt egesz 

napon át.

a Fekete-Tenger feletti depresszió megtartották helyzetüket 
és igv az idő - a depressziók közvetlen környékét kivéve 
— Európasiertc száraz és jobbára felhőtlen volt.

A hőmérséklet északkeleti Európában változatian, egyebütt, 
főleg északnyugaton, emelkedett.

Nálunk az idő borús volt, de jelentékenyebb csapadékosak 

Erdélyben volt.
Prognózis a következő 21 órára: Enyhe és belyenldnt. 

de inkább az ország déli és keleti felében esős, esetleg 
zivataros idő várható.

Vízállás, 1801 április 25-én.
0» wen «»41»

Gróf Rivarén )

Amália
Ulrika
Oscar
Sámuel
Tom
Silvano
Főbíró
Szolga-

Kezdete

Takáts 
Vasqueznő 
Semsey

Kornay 
Szendrvi 
Hegedűs* 
Ney B 
Juhász 

’ órakor

D’Altiéres
Barbentane
Barbentanené
Lujza
Dupontué

Bourotte
Celestin
Mari

Kezdete '

Szirmai
Solymosi
Németh
Siposné

Krecsányi 
Fedák 
Kovács 
Tollagi 
Kápolnai 

5 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 április 26-áu. 

Zárva.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Badaréit. 1901 április 26-án. 
Nincs magyar előadás.

Esténként a hires balkezii

Balog Gábor Egerből
3 az 41105

ÁRVAY OTTÓ EDE-féle

„KIILLEI>Ílöi^“-kávéházában
Andrássy-nt 54, szám alatt

Ii amgvereenyes;.

Schärding
Dm»B*

Puaau . . .
Linz .... 
Bets .... 
Pozsony .. 
Komarom . 
Budapest. . 
D.-Földvár.

Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova . 
DrenAOva 
Orsóvá . .

Vác* 
Szered . .

Kábái
Győr . .

Drávát 
Zákány.. 
Bar a . .. 
Eszek. . . .

Sisvft 
Sziszek .. 
Mitrovicxm

QS0*t‘e*t*4

+ 113 <

-f 528 - ÍC

+ 490 > 10
-P 487 íí 5
+ 4S* > 20

I 4* 38 • ,> o
4- 434 > 4

+ 110 < 4

+ $54 < 15

-f 20 > 2
A- 82 : 3 
+ 29; < 8

1

Bég»

Xiszetó.... "J“ íő >
Tomi «svat . — 15 <
N -BecsKorok. • + 114

Tissii
M.-Snget. + Jf -
Teceiiáza.. + í*
Tiea-Ujlak. + -0 >
V.^ameny. . + ÍUJ ö
Záhony (Csept <

TtBza-Fbred 4ifi <C
Szolnok . pld > _
Ceongrad. + 03- - J
Szeded : + jí? ^ ‘
Török-BecH + 4od .> -0 
lítel .... + “bä > 10

Ufte
g*,i:N-VárU + <?. < 8 
Fikata: Tenke. + 40 < 4 
febar: B.-Jeaó 70 X 21 
Hltliz: Bék-s. + 522 « 40 
HáüktB3'.Qyotna -L 450 2

ütne
+ 86 A 18 
-4- Í7U < 48

Álad . ..
Makó. . .

aaöaráeata t + null fölött — nnil alatt. > ázada 1 

< apadaL

Időj áráé.

A m. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati Jelentése 1901 április 25-én reggel 7 órakor :

Egy uj magas nyomás nyomult be nyugatról Spanyolor 
?7.;tg f,,i,a, és eg)1 depresszió fejlődött a Földközi-Tenger kö­
zépső medenezéjén. egyébként úgy az északi maximum mint

Allemás»k

Atna-Sziatma
Szp.tmar —
Eger — —
L ui/v ár — 
Késmárk —
Árva varai ja 
^eimeeznanya 
liwiar.est — 
O-Gyaüa — —
Magyar-Ovár — 
Souron — —

K-szliiely — —
Pécs — — —

Károly varos ■

Ci.*icveűica— —
Oebreczan— -
Kix-Kartaj — —
Szobaár — -

ósombnlvs
Temesvár — -

Urenkova —

Koiozsvaz — 
Nagy-Szene» 
Becs — —
Saizi.wrff — 
Kla.eomri — 
Poia — —

Hamnarg — 
Berlin —

Nizza — —
Páns — —
Constianeund 
Sloezooira— 
Szect-Pétenrár 
V areo — —

2ikrái eve — 
Suima —
Szófia — —
Athen —

Flórencz —

Naaoíy — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —

■5 + A hő-
mersakiőt

67-7
1+ 7.5

55 i + 46

Sté\ ^

57 8 svv

ESS

4- 83
+ 7-u 

7.0
4" - .1
-r 6.9 N
f r,.t: S 2
-r- 8.6 Í E I 
■f’.l.GI.NW 1 
<- ti ó I — 0
+ 7.4 i NE 3 
J. 6.11 , NNE 4 
+ 6.1 i W -2 

i + 12-5 , WWS1 
I + 13.7 j E
1 + 1..3 E 5
+ 1.7 IE 3
4. 5.0 I N 2
- 0 6 
+ 4.1

IC

N 2 I 41 - 
NXV 2 1 4 . — 
WXV.M 3 6

szélirányok jelölése: N 
nyűgöt. — Felhőzet: 0

derült

‘gévzr'll

-=zak. r. 
*-gésze

J - ré-'zben felhős, 3 
borult, © *

- kelet. S del
. derült. 1 -v t. bn- 
- többnvlre borult 

. hú, s kőd,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzés©
1901. április 25. ________

'idójárf., szép [ Vizáim» reggel 7 Órakor -W ,■■■. | „..mer,, rez.e. 7 ^7 + 10 C. 1 l-e^.y-nero reg. 7 6.763mlm.

A) Árutőzsde.

I. Gabonán avattak. — Arab borona.rtébb.n 

el Késs arn.

A budapesti áru- es értéktőzsde szokása, szerint
A minőségi súly liektoliterenkint «s

Busa

liszaridéki: —i
r ^ - uj; j

. ói —
restvid*ki — .—

, uj — ‘ —
I i éneiig 7.2b 

tát tali 7.50 
sztrb átm.' — --

bolgár

TI 80

7.55 7 öS i 7.6. I 7.75 1 J.7f j 7.8í 1

7Í6a 1 ~-bJ i i'7Í ! 7 * 70 1 7 8rv 1

7Í65 ; 7.65 1 7Í75 ! 7.7'J : 7.80

7 50 1 jiiO 7.60 7 6X
7 €5 1 7.«5 7 75 1 7.7C

: --- ' --3

i 7.95 ! 3 cs 1 8 Cl 1

7.85
7ÍB5

7.9-1 !

795

7.9í i
7'95 1

j —

b) Határidőre

. . D-'rendű — —------------ -------
Boze _ 50 kg.-kmt Kil7et,„un6segU_-._— —

,-------------- - i+üarmahy. -NvreodO------- --
m^n-jrendu— — -

: Árus 60 kg.-kint Sörfőzésre tiszavideKi — -—- - 
1 Ärpm “ * j e fel-kőmagysrorszagi .

dunántúli------------

Árfolyam

kor.-tói koriig
! 7.50 I 7.65 

7.40 1 7.50 
6.35 i 6.65 
6 - 6.20

köles - 50 kg :kitü !
, , E NA rendű —---------------------- •

2ftb _ — 50 kg.-kint K'jzepm.nöségö — — — — —
lBeU5Í

Lmuuantin —----- •—  ------ -

Ban-.tgi ... —

. . . ; Román v. bolgár —-------
Tengeri 50 kg.-kint .............-----------------------------------

I Repoze 50 kg.-kmt

Határidő

Kagyar buta -
50 kg.-kint _

60 kg.-kint

50 kg.-kint

50 kg.-kint

Zab------------
50 kg.-kmt

Kap.-rapoxa

Ifül április... — . 

1901 htepteiuber

í 1901 tpnli«------ _
1900 október —

: 1901 áprihs—_ —

} . szeptember
1901 maja» _
isfK> október —

• n*oi aprili« —
J _inuiua — —
~j 1900 nugusrturi

Öl ___

Áru

korona korona

f.fi 1 .’.68
7 8 r- 7.86

1 83 7.81
7 bZ 7.b8
7.66 7.67
6-78 I 6.79

* 7 82 7.8'.
_ á.39 j 5.40

Érték» p ft r
100 kor.-kint

tékpaplrek

■aata—bmbea»——5 raiucsrjj

£ r t • k p • p I rak

Bodaneet főváros 1899. ávi kölcsöne, adón'entee 
Budapeut ezókea-fCváros kS'esóne adómentes — 
Temea-bégavőlgyi nzMXsb. társ. kölcsöne-------

III Záloglevelek ée kőlosönkötv. 
sí Bodapeetl Intésetek ktbeeeakáeaL

Belvárosi takarék pénztár r.-í--------- -------- — —
Egyesült bpoati fővárosi takarékpénztár Irt hau

"ibbs. k.
köt.

98.35 
88 3f. 
93.25

2C )

_____t.BO j 6 az

_____13.'4C ) tv.SO

n. Le.lamoló árfolyamok
én,«*.

Búza 50 irg.-kiut majtta --

E uzs 50 kg.-kint 
Tengeri 50 kg.-kínt n

lftb

 : 7,60
1____ 7,72

cg.-k.nt maijna -------------_6.77

"i'T'T
Kap.-Repcze---------------- - —

IV. Hajóvá.! fuvardíj.
Honnan

Pancwv»-----

. . Kalocse-----------
1 D.-Földvár------
( Szentes ----------
I j Szeged ----------

Tlese j Zenta______ -
k i Titel--------------

Érává * Mitrovicz------- --

_ i Temesvár------- --
Bega^ N..Becsh

flllei 
'___ 47 — 50

ZZ , -0-32
___ ! *«-28
___ I 24-20

— Z i bO -53
___ 1 48—52
_____40—43

_______j 60-64
_____; 07-70

47—50

A fuvardíj 100 kilogrammon kint a «ailiU*
adóval es a biztosítási dijialertetit. 

Ovorhe afuvadijtetei 20 fillérrel magasaPo

•12-

j
raj ^korona

Áru 6
---------- 6
korona b

a Ingyen hordó
6U kg.-kmt

Disznózsír > budapesti_ — — — — —- — 52 ÍC
S3- I

4
-------- 6

M
1
a

60 kg.-kmt Szalocnn _

magyar la légensiántott vidéki------------
varost legenezaritoít, -t darabos-----------

füstölt------- ------------------------------------------

42 —
43.5C

_ 4
43’SC i
*6- í

—

*

'/.sakkal együtt 
gongyeuly tiazrasoly 

helyett.

600 grammonkiot
60 kg.-kmt

8 sllva — —

boszniai, 1858 évi. otatice-minőség —
_ 3 00 darabos-------

* . . bő -------
mr’bia.. . . «»ai;=«-m™6^-------

_ 100 oaraDüa -------
: : . - • --

13. -
14. — 
15.50 
1i 25 
13. — 
14 —

13.25
11 50 
15.75 
12.SC 
13.50 
,4.25
—

Ingyen bordo
Sxllvals —

szlavóniai --------------------------------- 19.25
r-

19 75
18 50

!-----------2 60 kg.-kmt
s termái 1898-------— —------------------

4V

30 kg.-kint Hérámat —

!

1 luezerna magyar. 1899 — —-------
1 lob«. apto««md 1S»9---------------- —

középszerű 1899------------— —
j * oagyexemd 1899 — — — —

11?:'
itt:-

l 48. - 

45.- 
51.— 
58.—

Eg\*ee. tégla* ei ezementgyár r.-t
6anz es tar» fasönt. s K^ogyár r^-t. kfllcs. 
Kisbirtokosok országos fCI«ibitehnt.^_^—MLn,,

• * * 50’, evre frrban
M agr.' ss jiradékbank r .-t. sziiökötv. — — — 

e járadákjegy vissiaDó. lOlf«/,
* * * e Záloglevél koronaert-KOeu— j
Magyar fbldbifslint. o. •• — — ----------- frtbao

* * kerooaértékben 50 avr# —
" * kurocaertekben 63 evre —
* " szabály, «ó t&iajjav. Írtban

UaJyar belyiird. vaeutak kötv. 60«/, évre ,
. 60 evre________

* * * „ 60 évre 106°,_
I Magyar j*liiiogbit*lbank-------------------- írtban
I • * 1 Z Z Z Zfrtban
1 * * 60 évre _________________
• e _ k6t-i. kötv. 60 évre frtban
• • . ;."z< H. 5" . . _
• • klzs. kfitv. 60 evre frtban
• * . ft öté. ft. 60 é.. vf. 110 frt-
• e k. k. GO e. 100frk. •— “6 k.
.* * , ofsr.-kótv.---------------------
• * m . os.tr. felfllb. —

•* Magyar sroágos kőcp. takarékpénzt írtban

L* M taka.ékp* közp.*je:rá!ngb. *.2,3.^"«^

•{* * • kVa. kütv.

u'e Or<4zág*s kívponti hiteNzóv.-tkezet kótv. . —
• ia Usslrak.magyar bans <C*/,évre------------- rí ban
e; . . 60 evre---------------- ----
. Beáta hazai nlsfl takarokp. köze. kötv. 50 evre

* aáJogl. kor. ért.-------
B*U m* keresi, bank------------------------- frtban

98.SCI £9.50
97.óC; 98.50 1
90.-, 91. -

102.- 1 103.-
97.- 93.-

101 - 102.-
101.- 102. -
97.--! 98.-
97.- 98.-
96. 97.-
98. - 99.-
99.50; 100. -
9:.- 32.
91. --! 9*.-
82.50 83.5C
91.- 81'
95.- 9/.-
90.- 91 .-
91.50 92.5C
97.50 98 5C
97.31. 98.25
92. - 92.aC
97.5C 91 .55
97.25 96.25
97.25 98.25
92.25 9J.25
99.- 10C —

117 5C V9 f«C
119. - 12:.-
103. - 105.-
97.5.' 98.50

, 97.SC 98.50
90.SC. 91 50
97.- ! 33.-
97. - 33 -
89 7 90.-
97.- 93. -
88.6C 89.'

100 - 101.
1 99.- 1UC.'
1 99. -

98.24 93.25

v. *40 I 443 Í.C, 443.f0
__ 400 4CC — ; 4ÍC. -

443.-, <»9.-
350.- 960 -

' 7Cli J 7cf.jO
168C - 1635. -
2* 10. —
562.- 564. -

I Magyas jelzatoglvtrlbauk— ... ... április
Magyar kereskedelmi r. t. — —-------
Magyar leezamitolO es pénzváltó bank—

Magyar takareko. kősp. jelzálogbankja—
Osctrák hitelintézet____________________
< •«ztrak hitelintéz-*. ....... ; r.i.a
Osztrák-niagyar bank— — — — — — 
Prall magyar kereateJeimi bank — — 
Un ion bank_______ __________________

VI. Táharák|;énatá?ák réeiveayet.
Belvaroei tatarokpánztár---------------------—
Budapest Ili. kerületi takarekpeuztar _ —
Bcdape*í-erzsébetvárosi tatarokpenztar 200 ív.
Budapesti tak. pénzt, eu nraz.zalogk. r. t. 400 K. ■ ry-r •

S^yeeLilt budapeiti fővárosi takareko-------- 6*00 Z•» • ^ ZVl‘~
agyar általános takarekpenztar - 50° k• .*

Magyar országos ki.zoontí taCarekpenzt. — 1,00 '2^,, j- -
Be,ú haza, eNfl takarekpen-Ur---------------- *000 1 6C.5- 16-af-

*07.- 205.- 
20..- 205.- 
178.- 182.-
4C5.- 4*.C

VII. Bietoaltó-tÁPSASHeok reiiv

Becsi biztosító társaság------------------------- 'v>®
Bácsi elet- és járadék-biztosító intézet------- 400
Első magyar áltál an oe biztosi?-) taraanag — 2000
Forciere, peeti biztosító intezat— —------- J00
Magyar jrg- ee viazontóutoaito r.-t. — — 2 *0 
Nemzeti baleset-biztosi.0 r.-t. _ — — *90^á.
Pannónia vnaootbixtosito mteiet — — — 600

! 281.— 391.
1 SC4.— 514. 
555').- S45C.- 
185.- 19C.- 
223.- 2-5. — 
:85.- 12 

1C i1 — 1125. —

kGts. k. n*. 
kii*e. k. visa.

iio6'efrtt)

'e

k) Vidéki ée klireidi int. klbeeeáláenL

6 Ibin a takarék és hitelintézet---------------------
Aradi polgári ukarékp. 40 erre----------------^ e , 40 é. VISSZAÜ*. 110“ ,

Aradmegyei tr. kerék pénztár— — — —-------e
Bosnyak-herczegovinai szabad, országon bank
Uebreczem első takarék pénztár---------------- «
Érdélyr. m. jvltalugbitelb. 40 évre-------—

e 40 évre viastafiz.
Bor*at-azlavon országos jelzálogbank-----------—

, köm. költ.
Nagy» b "alt. taftp* 31*/, e.. vises. 110 ’„ — 3 

. 40 evre. vissz. 108 e — -
* . 40 övre. Ili. k«b._____

* e e 56 évre, IV. kib.____ *"
I Nagybakóul ÍBldbitelmUrzet------ — —---------o

• ’ vi.V.bT III
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.------------

I Temesvár eled takarékpénztár---------------------

92.SC
94.
93.5C

100.SC 101.ÍO

99. -
IC3.50 
98.- 

100. -

99.7S 
99.50

102.25
99.25

B) Értéktős a d e.

'"űb k p a P * *
ütobm arfoivam 

~lüo kur-km*.
láb

t é A p á » I r 9
I utolsó arfoivam

pénz ' aro 
I Too sor-kínt.

I. ÁllamadÓBeác-
a) Maryar államadóesag. j

Aranyj. 100.500,1000 ar. frt nevert.arbo . ^ •

A™?ék. 10.000 a;."frtnéver?Vdbőkb: adóm.

10,000 ar. frt — 34.000 frT— *40 k.
Aranyjaráddk. adómentes, 10 • április v. j

Kcronaertékü járadék, adómentes— ^ " 3 |
• » * április v. I

1876. kel. vas. államk. ar. írtb. 100«r*-5^240 tel ; 
1989. allamv. aranyit., adom. 100 ar. űrt ^
1889. évi átlamvasutiezüstkölcson— ------ (
Állami, vask.czeij. ar. sacra.. íü l.&er*.
7970. nyeremenyk..lOO irto8arblOOfrt-i^k< ,
1870 • oO . . ooni
M.gytr rcg.!e-kárt. kiitvrój. .dómente« — — ,
^rlSL’».^ ütve». Kdömén,7,

, > at-eziavon

- Van
4'ViooV. j

117.6C, 
82.-C 
92.8C 
92 85] 

178.— 
120.75 
700.50; 
83.6aI

173.:c
173 5(, 
99.7S 
99.- 
93. —
93.50

• 18. — 
83. — 
93.2v 
92.95 

119.- 
121.75
101.50 
84.85

175.50 
17C.CC 
1CC.SJ 
1U0.—
94.-
94.50

'u?j4

SVw

Ti.aai é. mged. ny,reml. .dóm..lMi rrt = 1™ k. 
UorTAt-.zi.von J«!t. fiildT. kot,, .dói».- fi. —

b) o.vtrAk atlamadáMág.

Cg.e.itett jTKöék p.p.rb.n
KíyMIt.„ j.r.dék ..ü.fban ;“

Arany",.. addm'.Kr. frtban, lliu ar. frt = 1« ••
KorouaertékO járadék — — — —__ l
államaorsj. 1854. evb. 250frt. p. P -= 1000 -----

— »00 k_
too k—
100 k—

143.—

98.25
98.25 
97.80 
97.80

117.öO
97.25 

181.- 
141.-

i 170.-
2oe.-

> 2C8. -

n Máé köleeöaSk.
Bolgár állasnv. tólogk&«őn lOOar. firt = Má 
Boenváft-herwseeovinai ores, ftfllssőn lí».
BosDVák-berczegov. orsr.. vasúti köles.

58.65 
98.«5 
98.3C 
98.30 

118. IC 
97.7 

183. 
143. 
172. 
210. - 
21C

4*/.V

IV. EleSkksésl kltvéayek.

Adria m. kir. tengérhajósáéi réésvéoyt.------------
Budapesti kösnti vaapálya-tára. koronáért.-------
Budapest villamos városi vasat r.-t.— —■ — —
Budapest-pécsi vasút — —------------------------- —
Deli vasat______________100 marka = 118 k.
Eleö cs. kir. BZ.J). dunagOxbajóaási társ.-------
Kaasa-oderbergi vasút lá89.---------------- — —

1889, 100 m = 118 k.
* . 1891. --------------------------

. 1801. 100 m. = 118 k.
a (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tsngerhajózáai r. t.------------
Magyar-gáeeonsagi taisU. kib.-------—---------

' * ezüst---------------- — —
Magyar ny. v. (stékesf.-g7<lr-gr*ezi vonal)-------

. . . 187«. kib.------------------------------
Magyar v. eb. k. beruh, eeélra. 1UU m. =H8 k. 
Osstrak-magyar áUamvasot 1883. 100 m.= 118 k.

m „ X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak-------------------- •

Urnáiéi

98 -
7C2.ro 
97. - 
99.5C 
98.5C 
98.75i 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75 
98.25,

102.50 103.50 
106.- 107.— 
106.- 
98 2e 

123 - 
100.- 
96.25

99. 
96.50 
96. - 
92.- 

1C8.5C

96Í-
112.50
96.25

96 IsC 
98.75 

! 106. 
106.

\ III. Ofleimalmek reeevérnyel.
. ConcordiB-góxmalom r.-t--------------------- — k(MI

„ , . elsdbbaegl te-av. 800
Első budapesti'gfizmalom r.-t._______  600 K.
EroieLet-gózina lom-tara. —____ — — — 400
Lujsa-gőzmalom r.-t.  — — — — — — ^*0
Festi hengermalom-társ. ._ — — — —. — 800
pesti molnárok ée sütők gőzmalom r.-t. — 400
Pesti Yiktona-gőimalom --------------------- — 5oO

IX. Báeyák és téglagyárak reeev.
Budapest-arentlőrmczi téglagyár___________ -®
Egyesült tégla- es ezementgyár r.t_____ — *00
Esiakm. egy«wüit küsset:b. es iparv.------- -00
E'/t>-ig"iu- 'J.:-iv iri áusrei;lütiivH r. t. K. «•*' 
Kelsőin-gyarorsz. banya se köböm. r.-t. — -00
Irtván : ♦gl-igyar r- ‘-------- -----------------------
Ktri-tebrsi gránitbstiya" r.-t.------------*00 l*.
Kőbanyai gőztsg!agyar r.-t.-------—--------- 3-'1
Kőszén bánya es téglagyár r.-t.------------
l.echner rakosi teg.agyar r.-t. -- -----------------^00
Magyar auphaJt --------------------------------------
Magyar alt. ftőezánbanya r.t------------------------- -0®
Magyar koramiai gyár r.-t. előv. jog. n. — 200
Peterhegyi téglaipar r.-t-------- ---------— y)0 lL-
Salgótarjáni kfleaánbanya r.-t.-------------------- -00
Újlaki tégla- ás mészégető r.-t. előv. log. n 300

. Vasművek ée gépgyárak rém

1C3.-

,Hungária* műtrágya és kénsav-gyar — — «00
Kao-lgytr részvétytariaseg------------------------ *00
Kőbauyai poigan serfőző r írsz vény-tár. S00 a.
Magyar cukoripar r.-t. ......... ................. 1^00
Magyar fém- es lamoaára-gyárr.-t.-------800

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.---------------------00
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. Jog. a. 200 K. 
Magyar viliamossagi r.-t—— — — — *l,0 K.

w.— Nagyszebeni viliaraosmil r.-t. —. — — — l 'OO
— Nemzetközi villamo-sam ItrssSág------- --
-y__ Nemzetközi waggonkő'csőuző r.-t. _ — 400 K. 
—Popper Lipót faipar r.-t. _ — — — — — ^ 1 
_ — yaarnero részvénj-társaiág ... — — — --

Boyal nagyszalioda r.*^z,enytariaiAg ._ *00 S.
, _ — Szegedi ken déri,; aógyar r. t.— — — — — 4 *0

_ — Sriszeki turhazik r.-í. — — -- -- — - -
_ _ Telefon-Hírmondó r.-t. - - lOO x.

Tőrőkbirodalmi duhinyegyedanwagi r.-t- „ 1^*

XIII. Xtielékédási v^il. réesv.
30e— Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t------- - -03
— *— Aradi Ca ceanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. ._ 200
_B.ij.t-á'üniLor-l jxiivt.i I.- y, éri. r.-t.— 2'*C
— Bcrea-pairacíi vasút «i'.aSbbs. resiv.-------

Bucapesti ftozuü vaspálya tari.------ — — - *

; . , . id. réáij.— —. 218
14.— „ . . ci?. ,vy ._ -
4.— Budapesti vill»mov városi vasút r.-t. _ ._ >8

_*— Budapest-%Mnt-l‘*rmczi h. t. vasút... - >j
-■ — Bpoet-ajpest-rakoep. vili. köz. vasút r.-t. 100 K 
_ _— Dehreczun-hajdunanási vasút h. e. v. als. r. -1* 
— — Deli vasút —______________— - — ■'

Első ss. kir. szab. dunagőzhajó-turs.

320.-
2G.-

324.- 
10.—

232. - 
226.- 
240.- 
6C.- 

286.- 
603 —
345.--’ — - 
126.- 2C2 - 
3!C -i 315. 
265.- 2/0 
18 -. — 185 - 
100.-; 11o. 
60S. - 609 
170.- 174.-

i 220.-
! 149.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.------- <00
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t— *00 a.

! Kegvv. :- gepgy.tr i-/.>iivt 'r»^------3uO . -
Ganz es tarsa vaaontöd# ée gépgyár------- '00 3GC0. — j34.uC.-
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbb*. *00 K.

i Ji»jur M.tggon- — g-pgy.tr r.-l...........-
Radragi vasipar társulat-----------------------------400

i ,Nicholaon* -gépgyár remv.-Urs.------- *00 k.
H imamorany-salgótarjani vasmű r. t-------- *00

SchUck-féle vasöntöde ee gépgyár--------------- 400
i Teudloff ■ Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. *00 E.

Weitzer János gép-, waggongyar r.-L _ 40« E.

1000 í-
. 4'»

eg- 4*J

- eto. r. *00 
-,-t. els. r. *U0 bü

*00 
p. p. 54

—.— Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-t— — —
170.— I*»sti könyvnyomda r.-t.----------- — — — lu0® 2610.— 2550.

95.
111.50 
97.25 

1 1 t mbn
S5.sC,
9/./S 

105.
1C5.
96. -I 97. 

105.- 106.- 
10».— 106. - 
118.-; 119.-

96Í251 9/25

10.—

V. Bankok véeerémyot
Angol-osztrák back------- ------------- -------- -
Budapesti bankegyesület------------— — —
Első magyar iparbank— —-------— —
Fiumei hitelbank —------------— — — —
Budapesti giro- és pénztar-egylet------------
Hazai bank-reezveny-taraaaag — —-------
Hermes magy. ált. valtóüzlet rsálit. — — 
Horvat kereskedelmi bank — — — — — 
Hurvzt lsezámitoló bank — — — — — —
Horvát-stiavoa országos jelzálogbank-------
Magyar aiUlanos hitelbank--------f.--

-l*r"f*d,1“i b“t4p,sí.v.
M agyar jelzálogbitelbank — — —

tjtoiso árfolyam

koronaertek

284,
I 179 

335.
! 152.50

216.-
______ 200.-
________*40 —

2IG.- 2lá. 
73i',Sol 70l'.S0|

XI. Könyroy.mdák rá.neaj.1.
.Athenaeum* i rode Um 6. nyomdai r.-t. _ 106
trankliu-tareuiat -------------------------— — ^00
.Kosmos* mflintézet — — — — — — — *00 
Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t— — — 400

i 305.- 315.- 
•29.- o34. —

340. 345 -

I XD* Különféle vállalatok rsiiv.
, Altalanos waggonkölcaünaő-tAraulat — 40C A. 10^3. !080• *

.Apollo* köolAjbuomito-gyar r.-t-----
Bantlm-féle vegyi gyárát r.-t--------- ----
Bihar-Sniagyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t.----------- ■ —
Budapesti általános villamossági r.-t.-

UNU aa. hu. n/ t.i. uuuuf »-
tiulmszvölgyi v*Mjt r.-t. elsítubs. reiz
kansa-oderburgi va-ut____ — — —
Kassa-tornai h.i!yi érd. vasút r.-t. elv. * - 
Magyar folyam- es tengerhajuz.isi r.-t. -00 á.
Mngyar-gacaorszagi vasút—-------— — —
M Tgyar helyi er iokü vasutak r.-t.------------ 11
Mi.gjar nyug'-ti vasat „. — —-----------------
karamsroui suvaeut els. rifszvény ... — — **”
Mara,, urosi so vasút törzsrészvényéi — —
Maramarosi ecvasút B. részvényéi — —. —
Marcdvo-iarh.^zaszrag. vasút els. roszv.
Oriente magy. te tyeri hajózam r.-t. .. 
Usztrak-magyar all am vasút-------— —

Pecs-bareaai vasút----------------

1 Temesuur-Mudosi h. érd. v. r.*

XIV Borsjegyek.
3aailika te--------------------------------------------

. . osztr. felUlbe!yegzes<al.„ _ —

. . nyermneny-jegy — — — — —
Becfivárosi nyerem . ny« ’.csőn m74. -vről — —
Budavár ősi sorsjegy ----------- — — — — —

, oüztx. felülbélyegzwtiMt— —
-Jó Bov* egyeeűleU borajegy —--------- - - —

e e e osrtr. felUlbelyegz.
Magyar jelzáloghitel bank nyer jegy

Magva *óröu-kore«zt Sorsjegy------ - — — — —
e . e , oeztr. felClbélyegz.

01a«s vőrő»-kere«z *OI~‘jegy-------— —--------*
, , . osztr. íelttlbelyugs.

i Oaztrák földhitelintézet nyeremenyjegy-------—
Osztrák vorfcs-kerestt sorsjegy------------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — —
Falfly Borhegy-------------------------;----------- -
Szerbiai í.'y't'-I■'< I 100 fr.-k‘mt (ölfelŐlb). 119V0

210.-
50C.— Í4C -
167.- 173.-

1803. - 1 9íC.'
254.- 2C2. -
560.- 38O. -

355.-
51..,- 5- - -
249. — 2iC.

920. — 940.-
.10. - 515. -
i_5. — IvCá.

26.-1
580. - i 60 V. -

|Ä* 297 "

J

4áS. — 4öC. —

•'0 .. - 406*.-
5,9. - tcc. -

- , 362. ' "■6
9 iOr.3C
_ ICC. - 10. —
1 11c.- , 120.-

j — ! —-—

ico'-c: iciisc
i 8.0.' 8 í. -

419.-1 42f • -
4 23*. — 425.*- 
125.- 19C. —
113.- 125.- 
118.- 126.-

isjj.-tss-'.-
Eddl-I ts:.-
422. — 424.-

14.SSÍ 16.3r 
17.te: -.3. te
>39".2»ö-0
tsz.- '.57.-
1S9.-I '»5 '

H*

4r*oy. w

XV. Pénznemek.

kör.____ ___ .

500 K. 
*00 ML. 
*oo a.

127:.-
20C.- 220.- 
230.- 290.-

II.— Duaapesu aiunauu. ****“—•—*—•* -• —— --- 77- .
—! BpesU Zsomay-feie porcz.-fayenczegy.r.-t.*000 k. 2€0C.- 2700.

EÍső magvar betűöntődé r.-t. —------- *°0 260. — -ta.CM magjar ííapjummo-» bimm.r.-t._ M MC.- 91...-
Első niazvar részvény aerfőződe—— — — 800 222a. 227a.E3mS*frt«l>.Lato r.-t------------------ «00 435.- 445.-
Első magyar szálloda r.-t.----- — — — •*’” 4.6.— 4 2,.—
Első pe»ü epodium és seontliezt gyár — — *00 3:5.— 320.—
Fiumei nzshantolv- es nzakemenyitö gyár 1000 2775. - 2800. - 
Gscbwindt-fele szeszgyer---------------------— *00 875.- 9C0.

I esztr-k vagy magyar 8 Irtos-------— —
. í( frankos-------------------- --------- — — —
e 2(, márkás...-------------------------------— —

tőrök aranyóra ...---------  —
filmet bírod, vagy egyénért, bank). flOO marka) 
Franczia bankjegy (100 frank)— — — — — ---
Olasz bankjegy (100 líra)------------------------------•
Papirrubei darabonkint---------------------------------- -
Roman bankjegy (l00 lei)-------------------------   —
Szerb bankjegy (K>0 ezüst dinar)----------- > — —

XVl. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam — —
BrUsael---------------------
London ---------------------
Neműt eankpiaczok____
Olasz bankpiacsok____
Paris-------------------------
bvájczi bankpieczoA _ 
bzun U> étervar----- - —

100 hollandi frtsrt — 
ICO frankért —. — —* 
10 sterlingért — —

1 Uj márkáért_— —
100 líráért —_____
100 frankért — — —
100 . ._ —
100 rubelért _ —

11.35 
II.B,
19.cn 19. 
i9.c:'| 19.:z 
23.5Cj 23. S3!

117".Sll 11 71 j
95.4'.! 95.31. í
90.49: 3C.-C!

> 2.541 2.5i;

198^5 19»*5

117 lz "0 0 9C.6C
95.45 N;-9.
95.20 95.bu

702. -
703.

Magyar Alt hltetbant — — — — —
Osztrák hitelintézet-------*-------— —
Magyar aranyjaradek —------- — —
Magyar korona járadék — — — — —
Magyar ip. ée keresi, bank.------- —
Magyar jelzáloghitelbank------------- —
Magyar leszámítoló bank---------------- -
Rima-Murányi vasmű r.-t.---------—
Bpesti közúti vaspálya t. — — — —
Déb vasút---------------- ---------— —' —
0Mir.-magyar allamvasut----------------
Budapesti bankegyesület----------------■
Első magyar ipar want---------------------
Hazai bank r.-t.—------- ---------— —
kamatozó sincstari utalvány caraatlaba (6

Léiiámoló áv^oiyamok április 25-éröl.
Pesti m. keresk. bank —-------— —
Magy. jég- vs viszontbizt.—-------—
Magyar ezukonpar r. L — — — —
M. takp. köz.p. jelzalogb.-------— —
Magyar asphalt r.-t-------— — —
Belvtioei takarékpénatar r.-t. — —
Adria m. kir. tengeriiajóz. r.-t. — —
I. magyar alt. biztosító tára.— — —
Újlaki téglagyár r.-í. — — — — —
Molnáruk e- sfltők gőzm.......... ........ —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t---- ---------—
(íanz-féle vasöntöde r.-t. — —
Első magy. gaza* gépgyár —

Kőbányai polgári ser fűz. 5 ...
Saigo Tar]anl kősréah. t. ^
Kőszén banya es tag úgy ar r.
M. orsz. kozp. taaareko. —
Kiissr-Somo:: ku- ...
Budapesti vili. városi vasút
Magyar alt. t.ikarékpeiiztar —-------
Buiiapeati villamossági r.-t, — —
Magv. kerámiái gyár r.-t. — —------ ■
Felsőm, bánva- es kohouift------- —
Egyes. Bp. rév. takarék p---- — — —
1 lorvát-szlavon jelzalogo. - ---------- -
Pe'ti hazai első taK.irekoerwOir-------
Eszakmacv. egv. kőszenb., r.-t.

ZZZ i F08.-

_ - - 602. -

, .a 1 ii.9 —I kamatozó sxnestan utaivauy .4.*^| ' __| az Oertrak-Magyar nana aamatlaba vAltolesuunitoiaenal

v. gaza, gépgyár — — —.......... — — r.szazma^s.
.J 4 , I Járadékok es bankzaloglevt-lez euaiogositaaanaá.- — — — — — 
....... ..... 4_°0___ I__Más értékpapírok etaÉloyéita.Mar..iI......... - - — —



A

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 26. 1901
2snn hlrdetéei rovatba»- minden szó 
QSiyszeri beiktatása kozöneéges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből ezwdve 9 filIArrel fizetendő.

■■■«aj
Ezen hirdetés! rovatban minden ez» 
egyszeri beiktatása közönsácrae pet> 
betűkből 4- fillérrel, e compact be* 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5i6S.

jEgjglaBB
Kis hirdetéseket
»Ifnea.l it Erretirtés stiir.iri 
a leiponti biiital Papnüveide- 
elcia S. »2, ül - kúvetisiö 

fiók kiudóhiTatalcí:

Brener nórévek
dofciartözsdóje VI. kér., Teret- 

kürat 54. szám.

Bn?gor Vilmosra ó
dohánytízsdéje Erzséhet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dobínytótsdé’e IV. Pel6fl*lér 

3. dán.

Deutsch Julia
dahdnjtäisdeje lózieMcürot 

60. et., i Baroae-uíeza «irkán )

Toldi Lajos
IZnfTÉereakcdéie Bad«, I!,, 

Fö-uteza 2. »sem. 
Hhi-nint nunnen falrd.tsil

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltét!^ TELEFON 5io6

Zongora,
Mignon, fekete, majdnem uj, 
sürgősen olcsón eladó. Botten- 
hiller-utaza ő/b. 6. ajtó földsz.

1)032/1)

liiiaißii üzeneL
Tudakozódásoknál csakis 
Djyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküideteti.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.
ti$333H5HS3SSS»í2I£3®a3 re.-‘re, c.lcsuu eladó. Bő- 

vertet a liiadohJvatíslb.m

A svábhegyen
egy igen szép árnyékos 
kert e. logazcőbb helyen 
1800 cl nagysága, a fo- 
g«isk«irekÜ állomástól 10 
5-e: zzre, vizveeeték bo-

Elad üD. n:»9:

Haaim.lt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatót 
a budapesti pe;nzszekrén»t-v4r 
raktárában. Budapest» V.f 
Bálvány-utcjta S. »*.

_____  379Ö0

Hivtök eladás.
Budapesttel 1 óra távol-ágra 
fekvő íehérmegyei G3Ö m. 
holdas príma birtok, igen szép 
uriiakkal azonnal eladó. Jelen­
lét: az arilak, szóló cs gyümöl­
csös kivételével, berhe adva ; 
holdunk int 28 korona jövede­
lemmel. Czim a kiadóhivatal­
ban. 411G9

ílksiínazas? imi.
Mttgános őri nó

gyengéikedí úrnő támaszául 
ajánlkozik: a fözésnn kívül 
minder.' házi teendőkben se- 
jrédkc/ifc, nagy fizetést nem 
kér, csak jó bánást óhajtana s 
mintegy családtagnak tekintet­
nék. Czim a kiadóhivatalban. 
_____________________  0078

Perzsa szőnyeg
.javiíóno házakhoz ajánlko­
zik Horilzky Róza IX'., X'áczi-

9073b

18 év óta
állásiján lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható. kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, francain 
levelező, vagy más bírűmi 
állásra. Szives megkciosések 
_G. S. 39.- alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

Egy müveit
ezvegy un asszony, a ki a ház- 
vezetósben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek,úgyszintén nagyobb gyer­
mek mellé is. Czim a kiadó­
hivatalban. 11385

Oktatás.
Zongora - tanítónő.
intelligens, jó bizonyítványok­
kal. sikerrel tanit, jutányosán 
házhoz ajánlkozik. Rottenbiller- 
utcza 5/b. 6. ajtó földszint.

9082 a

Magyar novclonSk.
németül. francziául és zongo­
rázni tudók, németéit franvzia 
és angol nyelvvel, zongorával, 
angolok franrzía nyelvvel, 
zongorával, fiatal franczia 
okleveles ta.nÍT.únük haza- 
jókból való hozatallal ajánlkoz­
nak özv. Nietsclmó Ocrson 
Anna áltai. Budapest, clrzsé- 
bei-kőrut 5í. 410 U

ííüsifais.
Hirdetmény.

38080/CIIÍ. (Uj személy díj­
szabás életbe léptetése a Nyír­
egyháza-Mátészalkai h. é vas­
úton). Ezen vasúton t. évi 
május hu 1-én uj személy díj­
szabás lép életbe, moly a me­
netdijak tekintetében csak azou 
változást tartalmazza, hogy 
azok korona értékben vannak 
kitüntetve. Az uj díjszabás, 
melylycl az 1897. évi január 
hó í-én életbelépett díjszabás 
érvényen kivid helyeztetik, a 
raagy. kir. államvasutak dij- 
szabás-elái usitó irodáj ában (Bu­
dapest, Csengery-utcza 33. sz.) 
20 fillérért kapható., Budapest^ 
1901. évi márczius hó 21-én. 
Az igazgatóság. 121*

Hagy

Mcsön-könptár
KUTTNER BÉLA

Vll!., József-körut 77. sz.
Előfizetési ilij havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40G41

KINOS helyzet a viszke- 
tegségi hörbaj, a min­
dennemű sümörbánta- 

lom, ól var, bűzös izzad ás, bőr- 
hámlás, bőrküteg. Ezek ellen 

csak cgv t égé Ív Erénvi-féle

9. iíí

Fényképészeti 
készülékek

a i .gazdagabb választékban, u. n:.: pülar.at-kóziícamarák. 
kodak, állvány-, utazó-, szalonkamarák. nagyobbitó készü­
lékek. objektive?., pillanatzárok, kartonok, passepartouk, kép­
rámák minden alakban és kivi'elbcn, érzékeny és legkitűnőbb 
ji inuségü bromezüst száraz lemezek, ceüoitiin- és papírok, 
valamint az összes fényképészeti kellékek es vegyszerek. 
Utasítás a készülék vételénél díjmentesen adatik, vagy 
esetleg leveling is. Kitűnő tanítók csekély dij ellenél.« n 
Lemezek, fihuse': kidolgozása, kopirczások minden kivitelben 

és legjobban eszközöltetnek. 4I22U
Költségvetések és árjegyzékek ingyen.

vegyen, melyről ki van mu­
tatva, hogy fenti bajoknál a 
legrégibb esetekben is biztos 
gyógyulást eredményezett. Nagy 
tégelyben 3 koronáért meg­

rendelhető a készítőnél:

ERÉNYI BÉLA
gyógyszerész, 40831

Szabadszállás.
A főraktárban is kapható: 
Töröli .József. Királv-u. 12.

rzzBxrrz'xaiarati

qinhA hiitnr Afköltözés'adíuiifl uuiui mituiívfcv«.vi.ivU^ t

a kontinensen a legerősé

jőü-íjrom-forrasfür
Ét-hajlata száraz. m»-lcg : gyű. _ 
menyek meglepők. Fiiriiővviid május 
1-151 $;«|)t<-mber végéig. 240 !;• •:,yt l- 
me.- 'n fölszerelt lakszuha; sz .nato- 
rium. gyógytár: zongora-, olvas«.'-, 
hilli.ii-.l-trn.-m : 1 iwn-tonni« : t'-rz-r.'.
Kr.tonati’zti-k.állainhivataluokok mii 
1 - löl június if.-éigés augusztus Vr>-i«»l 
szeptember végéig gyógy- <*s filrdo- 
dij tekintetében 50",„ k-dvezményüen 
részesülnek. Hivatalos f-Irdoorvos: 
Tausz Béla Hr. Kimerítő pm :,-1 tu­
sukkal szolgál kívánatra a fllrdűigaz- 
g;;!,• V.-iz per Rima-Szécs. Az 
évad alatt posta és távírda helyben 
Kényelmes vasúti .".sszeküttetes. kegy 

órányira Budapesttől. 408S2

Ejnye bs jói
Képes és képtelen adomák 

és mókák. Garmadába hányta 
Murai Károly. Három kötet. 
Ára kötetenkint 1 kor. 20 fill 
Minden köte külön i? kapható 
Lampel Róbert (Wodlaner F. 
és Fiai) könyvkereskedésében 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett

keveset használt, teljes meny 
rikszonyi kelengye. I ango; 
hálószoba, belül egész kemény, 
nyitott franczia liálószekrények 

r,‘u‘ béig. hlcuiiiáj-ványnyal 170 frt 
Renezánsz ebédlőszoba, 1 1 - 
romajtós kredrnez. oszloppal 
áradva, 1 poliárszekrériy. 1 
e-béimőűiván. finom szőnyeggel.
1 ebédlőasztal 4 betéttel. <• 
valódi börszúk. 275 frt. Ba­
rokk szalon. 1 kanapé, 2 nagy 
fotel, 2 fantasie szék. 2 deko­
rált puff, valódi bordó selyem- 
brokáttal, 1 arany rokoko kon­
zol és tükör, 1 bárok szalon­
asztal 190 frt Uriszoba: 1 
oszlopos könyvszekrény. 1 sza- h ;•? 
bad on álló oszlopos íróasztal, H “

Bttrdetmény.

412231 vasutakon a sz-n i;-vmiatt Lin,a.Zl.„ .. .
raltáron kv6 kcramltlapj z;i:kr-'. . .• i

kér amit koczkakövek f:. -z- i -
első és músodren'iü min.:svg 
nagyon olcsón eladó, és pedig 
00.000 di-b : irdal:,n. 4 kú­
pos sima, 40.ÖU0 drb

érdekű v.isu’ag 
basához legkCzelebh 
VI. pótlék utján d 

I. kivételes é /:
I la Mettlachi, 50.000 c) osztályba ;..gnnk 

telni. Budapcsi, 1., 
hó 1-2-éu. Az igav A .

drb ntezai kövek koczfcák

Strasser Vilmos
beton, terassa és Lcramit-j^7

burkolási vállalat

Budapest, VII,, Rózsa-u. 36.

1 íróasztal fotel. 1 úri kanapé.
2 nagy fotel, 2 kis zöld fotel.

1 uri-asztal 160 frt

butorraktú v
VI., Szerecsen-utcza !., I. em..

Yáczi-kűrut sarkán, 
Andrássy-ut mellett. Ugyanitt 
kizárólag keveset haszná!' 
bútorok vétetnek és eladatnak.

A legújabb adomák egyete­
mes gyűjteménye. Összeáll tot- 
i.'tk: Gracza György és 
Foliinns Emil. Közel ezer 
kaezagtató adoma. Ara fűzve 
3 kor. 00 fillér: kötve 4 kor 
Kapható. Lampci Róbert (Wo- 
dianor F. és Fiai) k-myv'--«*r-•=.- 
K e d és é ben (B u - i a p es t. A n d ra ? sy- 
ut 21.) a pénz előzetes bekül j

§ g I
sj N I el i?3 1fc M 8 % -rí

pI UH 6 $ 118
A&ts la IS < i

készpénzért vagy

réssleíS zetcsre

FUCHS BŰDÖG nál
Budapest,

József-kömt 26.

a i B #• g ff
\ ^ f| ®a w 1Q & w e 01» e 'ti % t p. _

I tn.áawBamgWKrwig
y-x rt »«■A bvb<. számú

Képes árjegyzék ingyen és j 
bér ment ve- •: |

J
n

1 Eljárás és készül
L‘ v v d

készülék ksk lángnak e'öalHtd-ii

' 1/

41155

LCHTL és TAE
Budapest, IV., Eskii-ut 6. (Kiotild foh. palota)

i V;
Uíí

-* lvgo' r"Lb úri’: és legkedvezőbb firv.

HB«EÄ»pües*9 HW«. Wsáe^S—mEdieacsB. 2$^« Mepr

Sorsjegyek az I. osztályhoz kaphatók. IS sara nagy széníaríalmu áofcsi anyagükü.' ;
zimü magyar szabadalom tulajdonosa A - a 
lalniánuk gy .rtava czéljaból m-r-var gy r ••• U 
okkal összeköttet«---! I. •r- -: szabadalmát | 
tfiotleg cl is adja, var. , ,.. 
i -iyt ad. H

7F® rs én; .«3 Ec 5. e$ o> 3. cj sv. P. sa s 2 n

toqrsndelések kgczelszerűíben postsufsiváMsa eszkízSi’eiusk,

/, sorsjegy ára 12 kc-r.
6

1.50

J

iMEG A itiM A CÄ hiteliőnők
Budapest. IV . Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban,

A legújabb aiiery*’; t-"'i it mint 3Sr. k-.ii^el Vő ! "i. úc LuJvenaen va'-i

IStinrs Ifibbé ANTSi il A.
í'ii.aaat aiatt megszöntethct'ő. K tüntetüse! : lOO.OOO frank, 
ara-.y és e?ii,‘ . .. -k bors cor.r .u: < Felvilágosítást 

ingyen és bérmentve küld 4 70

Or. CLERY, Níarseiüe (Francziaország.)

& Ezon 25 év óta fennálló és legismertebb rendo.ö irvézo- 
tet it!ii'iaitlpg.ihV‘<*P. ______

llitlcos beteaséqekeí

L u.-J É a1'-

vér tisztit é láb d ae^- ai

, ír

Ji-L
i If

V9

S

1 legelhanyagoltabb ös lesi Uiltebb hngycsvfolyást.
S 55 A as (Tk i I .1 Ivg.-üivo-.u... bneyhólyaebaiolíat, fanja.:.ói-js sebeket, j
I %% 8 ** 5$ ä íj £ 1 1=1 $ '?■ tJ* 3 1 3 syphilis uí ók fa vet Itczmonyeit. önieríör.te ,-t. cl

MLSlŰI P|SJIÍ.F Líi S7e=ettlt icrüerUt electro^^maS6aEo va.-y psychro- I
tfc# reti#ifai£o6ea »* :gphon näit„6i fehér folyóst Icicv-üemlfy-

.— . - T- ___________ •__ __ 16 nclkül: Ideg- • - hátgerinc,bajt; a kgmnkac-aM
£elSO-MagyarorSZ^g011 borbeteKaégekot gyógyít gyorsan és biztos sikerrel

Hemenet a lépcsőn-1!. — Rfi

BCE61» »asteaza 5= s

egyetlen ismert szénsavas, vasas hévforrás, |gj>^ 5^" AiJB A I
Legbővebb vastartalmú ivóforrás, belső isszr.ösira, i| é5 k.1tn.dorTO, s,«. I i

Idény május 15-tól szent. 30-ig. !1 rendelőintézetében |l
J , ,7 . jg Budapest. V.. Vaczi-korut 4. szám. !. emelet. ^

Felülmulliatatlan vérszegénység;, f,.SLpkore:|| m
női bajok, hátgerincz t*s idegbajokban. * 
liüdéseknél, erősítésre, üdülésre kiül :‘.oil 9 
betegségek Os kimentő munkák után.

Fürdőorvosok Dr Grünwald M. Dr Molnár J 
űr. Stern J Utazás Bécshől í> óra, ész ikról Uderbf iú'cn ;
onnan ü óra. délről Budapesten át onnan szintén 5 ■■ .t „ — -
Plakátok minden nauvobb pálvaudvaron kivannak lú_ves?t. - ;<3 íKIoí.iü p<eioia) í. emelet.

Km éri fő ok mulatt 'és pr-sp- .tust k dd az utazásról, lak -, 
ró!, árniérséki-sröl az elő- és utó-sa

Vi 1 
ifp ß 
yyyi;^

ev
A budai oldal III 

quadrat öles árnyas 
kilátással a Margitszigetre, 
övezve, a villamos vasút közvetlen kö-; 
zelében több szépen bútorozott 4—5—6 
szobás nyaralók kiadók. Bővebbet a
tulajdonosnál, Xzabella-utcza 39., I. em.

11301

, 1» MfOTeh 
•e,aF,

m p\
évtr---:lek óta el vannr.k terjedve a7. egész világon s kevés a; a c-alád a hol ez agv - 

páratlan liázígyógyszcr hiányzik. B^jDocrr.vj.art’--- » b
E I:: ..t ::: -• - k .i n .;-n - r-ív ’ i 1 • ,1 a. ! nc!:vz emésztésnek s dugulásnak 77 , :

küvclkczménvci, n.int pld. zavar z epekeringcsben, májúit rimák, szél".untai:..::!'.. h.'Üka. aranyár E7|
h;v A Motech & Co Wien X. Rakt

baj kr 1, t int ideges fejfájás, sápkór stb. I vértisztitó labda-- k rn y ■: : * , • • • ■ • '
okoznak s icy a levgyőnv >b szervezette! bíró ezrének, sót vv-r-ne:.-c. hutr. i í B#*ttelh»im Miksa t-s T •«. Dr > :z
1 doboz. it:e*íy 10 la!* áll 21 kr.. 1 t er-, e’y r, .= :0z 1 frt 05 kr A pénz előzetes beküldése után P& >£**;c* J* ThallattyCP *' tioitz

bermentve . 1 f keres 1 frt 26 kr.. 2 tekerc» 2 . 30 kr. 3 teker- s 3 ut 35 ;.r . tekv:- 9 : ' 20 ,: i':* /'JPt

•1^

•ysyai'

k n -1.

4‘i3ö;l HasrriiUatl utasító3 mellékelve. — Egyedüli készítő és Rzétkiildó-i főraktár:

1 DjLSllk£.VÍL ÍJ4ÍL tv a L; ZcikuFd DbUb, Jk,? UkUtjul :JÍ1 dd&ö áj. 
Főraktár Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF rcyó^ysz. Király-utcza 12.

Élt erjedt > i-fii ki: i;I fnerva o labdacsnk a le.'rk'iliinbözőbh alakokban •'< nevek alatt
ntánozlnlnnk. tchnl mtmlei.ki v*<ak VSFRHOEF.R-f^ip veri -.?;: 
kérjen, s csak azok talvdiak. ;i melye!: dobozainak fedvlvii niro 

«USERHOKER* Lézirftsa látható.

labdacsokat 
»/inban

-koti-.a !••.-/ — Hulgy-ik cs i tríiak része;ru 'vált ■
várótermek. — Díjazás mérsékelt. ^

Lakás folyó évi május hő í-tőlhi|4U0,i 'Ll'. «EaaaszaRaiiaaE:';

biziofl ub gyom gyógyi*.ú <‘re.iuvel fólulmtil;.i a 
fii' ■ i zc ve’ rt Hii z.-i -. <•- orvosok cs mus ÍV; 
eKy:iru.nt d < . nik h.t su. azon La"-;i;n«»!, h

Santal-olaj. Copaiva vagy Cubcbr.
van ;;ívasr.lv;. ( '-..’tv a t-""»rv. V-- . tigris fei“ - : - - ;

3 [0 t

*.|i| n 1 TlAXriTii " 1 »ti 1 ’ ’L ji EiPriHilKll!yiaäor-g'yj "
-Jiiigflg RllYA / Tinrknt KíívfU u v v ■ ...

™a:| VOtUt ,JlV-tiu t'Ul Ílvíl nuivl B U

: felytán eton nogyedzz 
delö-lntezei *. legmelegebben a Is. nlhtf.ro.

I Rendel-.' intézet Budapesten, VI., Andrássy-ut 24
Opera mellett.

I Titkos betegségeket^ s
! tngyaacfalyáaekat eebaket. a* őnfortÖztetóe utribajait.

az elgyeagÄlt férCorot, magöcléeekei, a bujabornak u:ó- 
I kävetkaTmär.yelt, nőknél fahéT folytai, Larmenarire m idült».,
I valamint uuncazor. nel bstegaegoket, melyeLncK a mattal ans ag 
j 9g>.t íííkt.toja es börfaotagaegeset gyógyít uj jgyogymod «lermi 

bate* sikerrel, gyorsan oe alaposan

|Dr. GrAMÁJ ANTAL!
I orron, »ebest, ezßit*i m szemest tudor, volt czasz. bír. u.tst.-föorf oi. I í Kendőt: naoocta 10 órától d. e. egetz 4 --a déiutanig, est* 7 a' .1 I

E ont:g. sflF" Dijazon leveletr** a legnagyobb ogyeíeruKti: valaszo.;^; a r 
I e»» gyogyeserckr5í u gjLicdkudva -e^t. "-#1 — NÖxnck knion i

váróterem._____________________
Cfyaaott megjr.eot ee a szerzócei llr. bAI'.AI AMAL-aal meg- 

I eendelnet^
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I tmar a !?-:* -iz.iaai»n megjelent) a c;mi betegs-g-I- es -zet eet«isr3
5Ive7stZL.^ae-ies ci.r.iü könyv, volt ara 3 frt . 9 ír.. 4UÖ14 Lú ^
p$~ most csak SO kr. ~

A kfnyvjoii -c»omagu:va 1 írt bekU’.uesamei;»tt bermentv».Ililwlik meg. F* S 
1 A kónyv tartalma: 1. Ai ivarszerveí lei rasa. — II. A nem e - : B <flj
I tóreüíse. — ifi. Az önüertOxe# ea az eyea magótrl^ser. — ?V. A : v - H ifl 
í esi-takar l . pper> °* c igycaówxüiíUi .tek. — V. 4. nujaevf uip:n. ' Ejt ni 
I *. .. ríne.-VjiyLs. — Vii. F..gyeng.::t f»rf.er'.. — Vili. .N- ,u:-+■

Az ,'iit e;.:. r a ort-x. . y,Z M
_____ I

Magyar kir. államvasutak. Özletvezetdség Zágráb.:S
S3r$ ííI. 1901. szám j|

Pályázati hirdetmény.
A magyar !:irá!yi uliamvasutnk Uj-Dombovár állomásán l 

v -ti.ítylá i- r'el'rc ezennel zárt ajánlati pályázatot hirdetőt.i:.jfi 
A bérlet ItK'i. év juüus Lő lő-ikév'-l kezdődik és tart «-:-Tij| 

tr-poni:éi •;.ir:;i:indo 3 éven át. var. is VJOí jaiius hó 14-ig. j 
f -en bérlett 1 jár az I—11. osztályú étteremben I

éá It/ oszt v,:’ó és étteremben való étel és ital i-lárusitáa 
iogé.n kívül a vcnilégiős részére 4 szobából, 4 cselédszobából,| 
cg." tűző- és morókonyhából, 1 tálalóból, 2 clü.-zobából és 
cv. élé :.ar;;rúi‘A álló lakás, továbbá 3 pincze és egy amerikai ||

A ven«:•-•:!ős tartozik íüleni és világítani az •"sszes hely. ... 
p.->k;t. A Ül. oszt. varó- vs étterem fütéséiicz azonban a 8 
magyar kir ’-: államvasutak évenkint 2'XJ korona értékű! 
futé'i anyag -i dijmentesen szolgáltat és viseli a 111. oszt. 
váró- és éJJ ;rm világítási költségeit is felerészben.

Mindazok kik ezen vendéglő üzletet bérbe venni «ihajtjäk.j 
feíhivr.t.CTk. h gv •. iránti zárt ajánlatukat, okmányokkal b-l-j 

«■.- ?"0 :zaz négyszáz korona bánatpénznek vagy,
;.Uarrá jei<-í '-.ve alkalmas ert- kpapivokban letéteményezéséröl j 
szóló pénztári elismervény mellékletével a magyar királyi 
íd'amv:-' ttaö zágrábi üzletvezetösegéliez czimezve, de legké.-őbb 
>901. évi niáiug hó l«5-iki déli 12 óráig nyújtják be. j 

A bánatpénz a magyar királyi államvasutak zágrábi üzlet i| 
vezetősége gyüjtopénztárában vagy személyesen, vagy posta 
utján, de mindenesetre az ajánlattól elkülönítve helyezendő 
letétbe.

Az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlat zárt borítékjára 
szembetűnő módon Írandó: „Ajánlat az uj-dornbovári pálya- 
vendéglő bérletére“.

Bánatpénz nélkül, vagy a fentemlitett benyújtási határidő 
után beérkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A magyar királyi államvasutak tentarijak maguknak a jogot, 
liogy a pályázók közül szabadon választhassanak.

A bérlet közelebbi feltételei a zágrábi átzletvezetőség for­
galmi cs kereskedelmi o^ztul>ai»an a rendes hivatalos órák 
alatt (d. e. 8—12) valmint Űj-Dombovár állomás főnökénél 
tudhatok; rrreg.

Zágráb. IVÓI április hóban.
Az üzletvezetősóg.

n 35 "" . . j It RESZLETFIZETESRE
vegyen, ha 'gázán laknom zamaté kávét kivan, gl™, ft

wife Miraáenüíí ícageBaaitró I ^ ! |i Vai* t:-.,-,-«»
-ätoC JffSjL? 'Aó; Csakis eédjegygye! ellátó«csoagagaitban walódi. Ű ,} l;,j p'S.io»ár.;-..6ab'

■zszzsz^&AT.-.r- - ' 1

sm.1 aWHaaBaBWMBB

I Mindenkinek hasznos kéziköm
í fa

r

1Í5S 'Utánnyomás nem dijaztatik.)

F
ű § E

% Ili
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pótol mindennemű nagyobb Lexikont.
Két díszes íélbőrkötésben 20 korona.

Hp.ví részlet 2 korona.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban 
alanti czegnek beküldendő.

IIwEzdla Ferencs iános
a. ét kjr. os7t.-magy., román 1-jr. <= bwl<- .r fejed. udv. szállít

Kerületi gyógyszerész Korneuburg Becs mellett.
8 arany-, 19 oztist-érem,

30 disz- éa elismerő öklévé

.Fví.%-> "-1 h?-'" ’'i-

S'-"Sxő. i - <-
^ -:*sr ."•t :B.

Ai orv. diätikai szer lovak- marhák- é-s ,1*.tboknak. K- /»l
50 ev óta c • !;.-is7n.i'.iI >tn ótvagy:ilaz;ynal. ro-.sz omésr-
tósr.ó;, • int tehenednél a rnj javt..»a s í- tcjelokepesség fokoza-a 
ez,-. 11 .. t ’y do, • z I kor. 40 fll-., I • / 70 T !. \ ■ • < - u 4 ti
védjegygyt-l c-t kagbató t..miien g\ o/i. '• rtArban vi drt ,_ua-k-r..- .;.

Ittnicmáil l’tjliát:< 1. ckyc. Enfcg «n. Ti., tirilT-ma 12.

aüziLiiSäer.m- usúvss^sBms>t'msmm:j^^sihy a

Magyar királyi államvasutak
bmlapest-jobbparti uzletvezetősége.

e

94ő7 I. számhoz. 1-230

Pályázati hirdetmény
aczólöntésü görebek szállítása iránt.

I ÍTUi?Ü j ff}]Q fmuiiritn toi)nri7 
íjUúmL. löiö tutlí ibta ItiUnoA

vza s.VLcc-JT^zaauivc-'zr-.-Azix-.iz ?a«asgv^, •zsszMr.rua

tyúkszem, izt-muics. " ,

...........:t;,

^Ku7D0,-l
— ' . » ,/ jy '
T • "f A -./>^SCHWEf<K L.

,Z. V..Z . . . . . . . . . . . .  : ...
íííA,

1 doboz ára kr
Vidékre kor. 1.60 elóze*'>i 

déeemeiíett bérnaoatve. "Sv}
caeasaüzr ssraanansaam» A

Magyarországi főraktár -.

A magy. kir. iIlamvasi:Ltk budapesl-johbparti uzletvvzc-v)-- • rs 
ló"!., iV'iJ. és V.íu::. vvi cn ÍV-lu.- r - sz-i -. .-i- tk fed«-/.- PL» 
sere 210 db léis-» « s 210 «!b a!só at-z-l •"•:.t->áu g^zg-ux-b szállí­
tására ezennel nyilv.inos pulyuy.itot Lini -t.

Az ajánlati, mir.f.t nz nzb-tve-/.;üi\:tgbeszevzt;-i o-ztá!yiá­
tól <1. d 1 :.•;•••-t Küh '. ; •^•e-si-ut -. ház c-oportjaban
földszint !-:a; ! ::t

Ugyanez«-:! nj:irilafi mint "d»::n fel v.iT.nuk saruivá az
púi’.aziiti -.. 1, V,

Az ajánlat i l -.- 1; Léiyg-ml eI!:Vva lepre-.'-ielví 
borit* kon rAjánlat a Öt57 'got. szundi-:»-iirattal n.ev
lvgnv.-öhli 1901. úvi április ÜO .11 d.-li 12 óráig :

TOROK JÓZSEF ,v
V- *- .x

Saa0BBmBZKE.L

jjrnqn uiaij-du.

•!?'”. mzmasm

MegMvé
..,'az aszódi íakarékpén tár

folyó évi rnájne 9-un délután 2 órakor
ölver^'”1

tHhmiíi; í
Budapesten, löól április 0 rengscivuii kozgyuiesere.

Az iizletvezotősóír.i )01. év

lUtánnvomás nem I Az ‘gnzgatőság. 
A közgyűlés tárgya:

ti

T. Gárdonyi cs Társa ezégnek
Budapest, Vil., Miksa-utcza 8.

A fenti elörajz alapján megrendelem
az Athenaeum Kézi Lexikonát, két. diaZes 1‘élbuf- 

kötésben 2U korona árban
fizetendő............koronás havi részletekben a szállítástól
kezdödöleg a Gárdonyi es Társa ezég pénztáránál 
Budapesten, mindaddig, míg a mü teljes ára törlesztve 
nincsen és kérem a mü megküldését. Jogában áll a czeg­
nek az esedékes és !e nem űzetett részleteket, a portó­
költség hozzászámitása mellett, postai megbízással bevonni 
A részletek he nem tartása az egész számla összegét 
esedékessé teszi. Az első részlet a számításkor utánvétet!

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

isqyar
„
©r)( lűcb RADO ANTAL

Ki 8 :;jl : ---- ------------------ ----
limiül R. písj'irtr F is Fiit)

ji mircziusi füzetek 
= a következők:

Egy-egy 

ára 30 fillér.
Minden füzet epven- 
ként kapható =rr;

Teljes Jeg-yzék min­
den könyvkereske­
désben fcapfa*fcó. =

Az eddig megjelent
31-S szám ré>zlettize- 
tésréis kapható. =

m

Mikszáth Kálmán. A ió Palóczok. —
ti _ V . 223 224«
A nagy humorista legszebb tizenöt elbeszélése. -

Cdmond "Rosiand. cyrano de Bcrgcrac-
I ■ I ^ Romantikus színmű, 5 fel­

vonásban, versekben. Fordította Ábrányi Emil. 231-232.
E világhírű színmű most járja diadalutját színpadjainkon.

Multahlli Szaidsa és egyéb történetek.:
" ____ T-trUlnnrliic f»ro/4ptiHn1 fnr."lítntta fiííhi

Egy igazgató *1 tr.g mev

Jegyzet: Az ai *.-7 . 
részvcüves gvakoi t,a ; 
hatalmaz tf. által */av.iz 
deczem!'?r 31-ig r.ewre ir 
intézd pénztárinál még 
let- fe'ett.

Hollandus eredetiből fordította Gábor Ig- 
nácz. 213. E. H. Dekkertnek, a legjelentékenyebb hollandus 
Írónak néhány csodaszép elbeszélése. =■..>—------

Petőfi Sándor. Elbeszélő költeményei. —
--------- 1. Bevezetéssel ellátta Radó Vil­
mos. Illusztrálta Telegdy László és Neogrády Antal. 230.

SBSS8 LAMPFLR.(WOD1ANERF.és FIAI) 8±flüaS._
Budapesten. Andrássy-út 21. sz. és minden könyvkereskedésben.

ÍZ&f-Stff

ÁCá.lásÜÍ025 l
Z .'"BJ-iJZy

Hl. „A-.,-- r: » - Ä»

:4

bvomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körtorgó-i

Fűkaszálók, aczél szénagyj!j‘ck \k
eredeti .Johnston - yvár-n.ány jü

és Hollingsworih szénagyitilgk|
olcsón, szavatolt és utói nem ért minőségben, kedvező 

feltételek mellett HW-
ISÄCBg r.IS és IVIKIjlCllAFt-nál

Euäapest, >-ag^ mezo-atera So. 
A-rfeg-^-zé'-TO^ ixig-v-ri. éa Te érme——re.

«de

SZERKESZD
gCDAPE5T.IV.PAFN 

Telefon •láma 
KÉZIRATOKAT NEM Et

(Sak bermintes ltttl:
ELŐFIZETI 

Vidékre postán v 1. , . 
lej íw • • •4- k,if-

fél evre . . : J kor

Külföldre Ni
franc ia- ,01ae
ve«*: :tnt ama;- -
gienödeah^x t.-it- . t.*...

1901. H-l

Wal számunk
Vctárcsikl I" 
Közéletünk 
Országgyűlés 
Ítélet a kp’’'-;
A katonák In.
A transzváli h| 
A kfa inat bon;
A grlesheimi 1 
A gyermeőmeTi 
Közgazda-n. 

Tárcza : Et'j 
R»e*ny: M;

Förem

Kai

Eff3

pillant I 
nűs lut

bátorta
Vgvebi

s?úlok.. • 
Az inas

Az
— A n1’ 

dolgozó--"!

ötegasszun
nehogy ;■ 
fa!uíia= 

t: helye 
Nagyon 
szőnyeg, a 
vsak nt-7-:

— Isteni] 
vitte az Vt| 
látná! Az 
sarka tora 
lett éi mii]

gépéin.


